Safety Data Sheet

parkell

Issue Date: 18-Nov-2013 Revision Date: 13-Jan-2015 Version 1

1. IDENTIFICATION

Product Identifier
Product Name Brush&Bond® Brushes

Other means of identification
SDS # S286

Recommended use of the chemical and restrictions on use
Recommended Use Dental Adhesive System.

Details of the supplier of the safety data sheet
Supplier Address

Parkell, Inc.

300 Executive Drive

Edgewood, NY 11717

Emergency Telephone Number

Company Phone Number (631) 249-1134

Emergency Telephone (24 hr) INFOTRAC 1-352-323-3500 (International)
1-800-535-5053 (North America)

2. HAZARDS IDENTIFICATION

Appearance White solid coated on brush Physical State Solid Odor No odor
tuft

Classification

Hazards Not Otherwise Classified (HNOC)
May form combustible dust concentrations in air

Signal Word
Warning
3. COMPOSITION/INFORMATION ON INGREDIENTS
Chemical Name CAS No Weight-%
Aromatic Sodium Sulfinate Proprietary Proprietary

**|f Chemical Name/CAS No is "proprietary" and/or Weight-% is listed as a range, the specific chemical identity and/or percentage
of composition has been withheld as a trade secret.**
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S286 - Brush&Bond® Brushes Revision Date: 13-Jan-2015

4. FIRST-AID MEASURES

First Aid Measures

Eye Contact Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. Get
medical attention.

Skin Contact Wash off immediately with soap and plenty of water. Get medical attention if irritation
develops or persists.

Inhalation No specific treatment is necessary for inhalation of a small amount. If exposed to excessive
levels of dust, remove to fresh air and get medical attention if cough or other symptoms
develop. If breathing is difficult, give oxygen and get medical attention.

Ingestion Promptly drink several glasses of water or milk to dilute. Get medical attention.

Most important symptoms and effects

Symptoms May be irritating to skin and eyes. May be irritating to the mouth, throat and stomach.

Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Notes to Physician Treat symptomatically.

5. FIRE-FIGHTING MEASURES

Suitable Extinguishing Media
For small fires, use dry chemical, carbon dioxide (COz), water spray, or alcohol-resistant foam. For large fires, use water spray,

fog, or alcohol-resistant foam.
Unsuitable Extinguishing Media Not determined.

Specific Hazards Arising from the Chemical
Combustible. Concentration of the dust may be explosive.

Hazardous Combustion Products Carbon monoxide. Nitrogen oxides (NOx). Hydrogen cyanide. Acrylonitrile.
Acetaldehyde. Sulfur oxides.

Protective equipment and precautions for firefighters
As in any fire, wear self-contained breathing apparatus pressure-demand, MSHA/NIOSH (approved or equivalent) and full
protective gear.

6. ACCIDENTAL RELEASE MEASURES

Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Personal Precautions Use personal protection recommended in Section 8.

Environmental Precautions Prevent from entering into soil, ditches, sewers, waterways and/or groundwater. See
Section 12, Ecological Information. See Section 13: DISPOSAL CONSIDERATIONS.

Methods and material for containment and cleaning up

Methods for Containment Prevent further leakage or spillage if safe to do so.

Methods for Clean-Up Sweep up and shovel into suitable containers for disposal. Flush spill area with water.
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S286 - Brush&Bond® Brushes Revision Date: 13-Jan-2015

7. HANDLING AND STORAGE

Precautions for safe handling

Advice on Safe Handling Handle in accordance with good industrial hygiene and safety practice. Use personal
protection recommended in Section 8. Avoid contact with skin, eyes or clothing. Wash face,
hands, and any exposed skin thoroughly after handling. Use only in well-ventilated areas.
Protect container from physical damage.

Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Storage Conditions Keep container tightly closed. Store in a cool, dry, and dark place, preferably in a
refrigerator. Protect from direct sunlight. Store away from ignition sources and incompatible
materials.

Incompatible Materials Strong oxidizing agents.

8. EXPOSURE CONTROLS/PERSONAL PROTECTION

Exposure Guidelines No exposure limits noted for ingredient(s). The following information is given as general
guidance

Appropriate engineering controls

Engineering Controls Ensure adequate ventilation, especially in confined areas. Eyewash stations. Showers.

Individual protection measures, such as personal protective equipment

Eye/Face Protection Safety glasses.

Skin and Body Protection Impervious protective gloves.

Respiratory Protection No protection is ordinarily required under normal conditions of use and with adequate
ventilation.

General Hygiene Considerations Handle in accordance with good industrial hygiene and safety practice.

9. PHYSICAL AND CHEMICAL PROPERTIES

Information on basic physical and chemical properties

Physical State Solid
Appearance White solid coated on brush tuft Odor No odor
Color White Odor Threshold Not determined
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S286 - Brush&Bond® Brushes

Revision Date: 13-Jan-2015

Property

pH

Melting Point/Freezing Point
Boiling Point/Boiling Range
Flash Point

Evaporation Rate
Flammability (Solid, Gas)
Upper Flammability Limits
Lower Flammability Limit
Vapor Pressure

Vapor Density

Specific Gravity

Water Solubility

Solubility in other solvents
Partition Coefficient
Auto-ignition Temperature
Decomposition Temperature
Kinematic Viscosity
Dynamic Viscosity
Explosive Properties
Oxidizing Properties

Values

Not applicable
Not determined
Not applicable

>250 °C / >482 °F

Not applicable
Not determined
Not established
Not established
Not applicable
Not applicable
Not applicable
Not applicable
Not determined
Not determined
Not determined
Not determined
Not determined
Not determined
Not determined
Not determined

Remarks ¢ Method

Tag Closed Cup

10. STABILITY AND REACTIVITY

Reactivity

Not reactive under normal conditions.

Chemical Stability
Hygroscopic.

Possibility of Hazardous Reactions

None under normal processing.

Hazardous Polymerization

Conditions to Avoid

Hazardous polymerization does not occur.

Keep separated from incompatible substances. Avoid high temperatures (above 30°C/86°F), high humidity, direct sunlight, and
ignition sources. Keep out of reach of children.

Incompatible Materials
Strong oxidizing agents.

Hazardous Decomposition Products

Carbon monoxide. Nitrogen oxides (NOx). Hydrogen cyanide. Acrylonitrile. Acetaldehyde. Sulfur oxides.

11. TOXICOLOGICAL INFORMATION

Information on likely routes of exposure

Product Information
Eye Contact

Skin Contact
Inhalation

Ingestion

Avoid contact with eyes.

Avoid contact with skin.

Avoid inhalation of dust.

Do not ingest.
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S286 - Brush&Bond® Brushes Revision Date: 13-Jan-2015

Component Information
Not available

Information on physical, chemical and toxicological effects

Symptoms Please see section 4 of this SDS for symptoms.

Delayed and immediate effects as well as chronic effects from short and long-term exposure

Carcinogenicity Based on the information provided, this product does not contain any carcinogens or
potential carcinogens as listed by OSHA, IARC or NTP.

Numerical measures of toxicity
Not determined

12. ECOLOGICAL INFORMATION

Ecotoxicity
The product is not classified as environmentally hazardous. However, this does not exclude the possibility that large or frequent
spills can have a harmful or damaging effect on the environment.

Component Information
Not available

Persistence/Degradability
Not determined.

Bioaccumulation
Not determined.

Mobility
Not determined

Other Adverse Effects
Not determined

13. DISPOSAL CONSIDERATIONS

Waste Treatment Methods

Disposal of Wastes Disposal should be in accordance with applicable regional, national and local laws and
regulations.

Contaminated Packaging Disposal should be in accordance with applicable regional, national and local laws and
regulations.

14. TRANSPORT INFORMATION

Note Please see current shipping paper for most up to date shipping information, including
exemptions and special circumstances.

DOT Not regulated
IATA Not regulated
IMDG Not regulated
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S286 - Brush&Bond® Brushes

Revision Date:

13-Jan-2015

15. REGULATORY INFORMATION

International Inventories

Chemical Name

TSCA

DSL

NDSL

EINECS | ELINCS

ENCS

IECSC

KECL

PICCS

AICS

Aromatic Sodium Sulfinate

Present

Present

Present

Present

Legend:

TSCA - United States Toxic Substances Control Act Section 8(b) Inventory
DSL/NDSL - Canadian Domestic Substances List/Non-Domestic Substances List
EINECS/ELINCS - European Inventory of Existing Chemical Substances/European List of Notified Chemical Substances

ENCS - Japan Existing and New Chemical Substances
IECSC - China Inventory of Existing Chemical Substances

KECL - Korean Existing and Evaluated Chemical Substances

PICCS - Philippines Inventory of Chemicals and Chemical Substances
AICS - Australian Inventory of Chemical Substances

US Federal Requlations

CERCLA

This material, as supplied, does not contain any substances regulated as hazardous substances under the Comprehensive
Environmental Response Compensation and Liability Act (CERCLA) (40 CFR 302) or the Superfund Amendments and
Reauthorization Act (SARA) (40 CFR 355).

SARA 313

Section 313 of Title Il of the Superfund Amendments and Reauthorization Act of 1986 (SARA). This product does not contain any
chemicals which are subject to the reporting requirements of the Act and Title 40 of the Code of Federal Regulations, Part 372

CWA (Clean Water Act)

This product does not contain any substances regulated as pollutants pursuant to the Clean Water Act (40 CFR 122.21 and 40

CFR 122.42)

US State Regulations

California Proposition 65

This product does not contain any Proposition 65 chemicals.

U.S. State Right-to-Know Regulations

This product does not contain any substances regulated under applicable state right-to-know regulations
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S286 - Brush&Bond® Brushes

Revision Date: 13-Jan-2015

16. OTHER INFORMATION

NFPA Health Hazards

Not determined
HMIS Health Hazards

Not determined
Issue Date: 18-Nov-2013
Revision Date: 13-Jan-2015
Revision Note: New format
Disclaimer

Flammability
Not determined
Flammability
Not determined

Instability

Not determined
Physical Hazards
Not determined

Special Hazards
Not determined
Personal Protection
Not determined

The information provided in this Safety Data Sheet is correct to the best of our knowledge, information and belief at the
date of its publication. The information given is designed only as a guidance for safe handling, use, processing, storage,
transportation, disposal and release and is not to be considered a warranty or quality specification. The information
relates only to the specific material designated and may not be valid for such material used in combination with any other

materials or in any process, unless specified in t

he text.

End of Safety Data Sheet
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parkell

Safety Data Sheet

Issue Date: 18-Nov-2013 Revision Date: 13-Jan-2015 Version 1
1. IDENTIFICATION
Product Identifier
Product Name Brush&Bond® Liquid
Other means of identification
SDS # S285
UN/ID No UN1247
Recommended use of the chemical and restrictions on use
Recommended Use Dental Adhesive System.
Details of the supplier of the safety data sheet
Supplier Address
Parkell, Inc.
300 Executive Drive
Edgewood, NY 11717
Emergency Telephone Number
Company Phone Number (631) 249-1134
Emergency Telephone (24 hr) INFOTRAC 1-352-323-3500 (International)
1-800-535-5053 (North America)
2. HAZARDS IDENTIFICATION
Appearance Translucent liquid Physical State Liquid Odor Mint-like

Classification

Skin corrosion/irritation Category 2
Serious eye damage/eye irritation Category 2
Skin sensitization Category 1
Specific target organ toxicity (single exposure) Category 3
Flammable Liquids Category 2

Hazards Not Otherwise Classified (HNOC)
May be harmful if swallowed

Signal Word
Danger

Hazard Statements

Causes skin irritation

Causes serious eye irritation

May cause an allergic skin reaction

May cause respiratory irritation. May cause drowsiness or dizziness
Highly flammable liquid and vapor
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S§285 - Brush&Bond® Liquid Revision Date: 13-Jan-2015

Precautionary Statements - Prevention

Wash face, hands and any exposed skin thoroughly after handling
Wear protective gloves/protective clothing/eye protection/face protection
Avoid breathing dust/fume/gas/mist/vapors/spray

Contaminated work clothing should not be allowed out of the workplace
Use only outdoors or in a well-ventilated area

Keep away from heat/sparks/open flames/hot surfaces. — No smoking
Keep container tightly closed

Ground/bond container and receiving equipment

Use explosion-proof equipment

Use only non-sparking tools

Take precautionary measures against static discharge

Precautionary Statements - Response

IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove contact lenses, if present and easy to do. Continue rinsing
Get medical attention

IF ON SKIN (or hair): Remove/Take off immediately all contaminated clothing. Rinse skin with water/shower

Wash contaminated clothing before reuse

If skin irritation or rash occurs: Get medical advice/attention

IF INHALED: Remove victim to fresh air and keep at rest in a position comfortable for breathing

Get medical advice / attention

IN CASE OF FIRE: Use CO2, dry chemical, or foam for extinction

Precautionary Statements - Storage
Store locked up
Store in a well-ventilated place. Keep cool

Precautionary Statements - Disposal
Dispose of contents/container to an approved waste disposal plant

3. COMPOSITION/INFORMATION ON INGREDIENTS

Chemical Name CAS No Weight-%

Acetone 67-64-1 Proprietary

Methyl methacrylate 80-62-6 Proprietary

4-methacryloxyethyltrimellitic Acid Anhydride 70293-55-9 Proprietary
(4META)

2-Hydroxyethyl methacrylate 868-77-9 Proprietary

**If Chemical Name/CAS No is "proprietary" and/or Weight-% is listed as a range, the specific chemical identity and/or percentage
of composition has been withheld as a trade secret.**

Page 2/10



S§285 - Brush&Bond® Liquid Revision Date: 13-Jan-2015

4. FIRST-AID MEASURES

First Aid Measures

Eye Contact IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove contact lenses, if
present and easy to do. Continue rinsing. Get medical attention.

Skin Contact IF ON SKIN (or hair): Remove/Take off immediately all contaminated clothing. Rinse skin
with water/shower. Wash contaminated clothing before reuse. If skin irritation or rash
occurs: Get medical advice/attention.

Inhalation IF INHALED: Remove victim to fresh air and keep at rest in a position comfortable for
breathing. If not breathing, give artificial respiration. If breathing is difficult, give oxygen. Get
medical attention.

Ingestion Promptly drink several glasses of water or milk to dilute. Get medical attention.

Most important symptoms and effects

Symptoms May cause serious eye irritation. May cause skin irritation or redness. May cause an allergic
skin reaction. Inhalation of high concentration may cause central nervous system effects
characterized by headache, dizziness, unconsciousness, and coma. May cause respiratory
tract irritation. Ingestion may cause irritation of the digestive tract. May cause nausea
and/or vomiting. May cause central nervous system depression with symptoms including
headache, excitement, fatigue, nausea, vomiting, stupor, and coma.

Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Notes to Physician Treat symptomatically.

5. FIRE-FIGHTING MEASURES

Suitable Extinguishing Media
For small fires, use dry chemical, carbon dioxide (COz), water spray, or alcohol-resistant foam. For large fires, use water spray,
fog, or alcohol-resistant foam.

Unsuitable Extinguishing Media Not determined.

Specific Hazards Arising from the Chemical
Highly flammable liquid and vapor. Combustion products may be toxic.

Hazardous Combustion Products Carbon monoxide. Carbon dioxide (CO2).
Sensitivity to Static Discharge Take precautionary measures against static discharge.

Protective equipment and precautions for firefighters
As in any fire, wear self-contained breathing apparatus pressure-demand, MSHA/NIOSH (approved or equivalent) and full
protective gear.

6. ACCIDENTAL RELEASE MEASURES

Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Personal Precautions Use personal protection recommended in Section 8.

Environmental Precautions Prevent from entering into soil, ditches, sewers, waterways and/or groundwater. See
Section 12, Ecological Information. See Section 13: DISPOSAL CONSIDERATIONS.
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S§285 - Brush&Bond® Liquid Revision Date: 13-Jan-2015

Methods and material for containment and cleaning up

Methods for Containment Remove all ignition sources and ventilate the area of leak or spill.

Methods for Clean-Up Contain and collect with an inert absorbent and place into an appropriate container for
disposal. Do not flush to sewer.

7. HANDLING AND STORAGE

Precautions for safe handling

Advice on Safe Handling Handle in accordance with good industrial hygiene and safety practice. Use personal
protection recommended in Section 8. Avoid contact with skin, eyes or clothing. Wash face,
hands, and any exposed skin thoroughly after handling. Avoid breathing
dust/fume/gas/mist/vapors/spray. Use only outdoors or in a well-ventilated area.
Contaminated work clothing should not be allowed out of the workplace. Keep away from
heat/sparks/open flames/hot surfaces. — No smoking. Keep container tightly closed.
Ground/bond container and receiving equipment. Use explosion proof equipment. Use only
non-sparking tools. Take precautionary measures against static discharges. Protect
container from physical damage.

Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Storage Conditions Keep container tightly closed and store in a cool, dry and well-ventilated place. Store locked
up. Store between 5°C and 30°C (41°F and 86°F). Do NOT freeze. Store away from direct

sunlight. Keep away from sources of ignition. Do NOT store under pure nitrogen or
oxygen-free gas.

Incompatible Materials Polymerization initiators such as peroxide, persulfate, amine, light, strong acids, oxidizing
agents, chloroform, and alkalis.

8. EXPOSURE CONTROLS/PERSONAL PROTECTION

Exposure Guidelines

Chemical Name ACGIH TLV OSHA PEL NIOSH IDLH
Acetone STEL: 750 ppm TWA: 1000 ppm IDLH: 2500 ppm
67-64-1 TWA: 500 ppm TWA: 2400 mg/m? TWA: 250 ppm
(vacated) TWA: 750 ppm TWA: 590 mg/m?®

(vacated) TWA: 1800 mg/m?
(vacated) STEL: 2400 mg/m?®
IThe acetone STEL does not apply|
to the cellulose acetate fiber
industry. It is in effect for all other

sectors
(vacated) STEL: 1000 ppm
Methyl methacrylate STEL: 100 ppm TWA: 100 ppm IDLH: 1000 ppm
80-62-6 TWA: 50 ppm TWA: 410 mg/m® TWA: 100 ppm
(vacated) TWA: 100 ppm TWA: 410 mg/m?®

(vacated) TWA: 410 mg/m?®

Appropriate engineering controls

Engineering Controls Ensure adequate ventilation, especially in confined areas. Eyewash stations. Showers.
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S285 - Brush&Bond® Liquid

Revision Date: 13-Jan-2015

Individual protection measures, such as personal protective equipment

Eye/Face Protection
Skin and Body Protection

Respiratory Protection

Safety glasses.

Impervious protective gloves.

No protection is ordinarily required under normal conditions of use and with adequate
ventilation. If exposure limit is exceeded, a vapor respirator should be worn.

General Hygiene Considerations Handle in accordance with good industrial hygiene and safety practice.

9. PHYSICAL AND CHEMICAL PROPERTIES

Information on basic physical and chemical properties

Physical State
Appearance
Color

Property

pH

Melting Point/Freezing Point
Boiling Point/Boiling Range
Flash Point

Evaporation Rate
Flammability (Solid, Gas)
Upper Flammability Limits
Lower Flammability Limit
Vapor Pressure

Vapor Density

Specific Gravity

Water Solubility

Solubility in other solvents
Partition Coefficient
Auto-ignition Temperature
Decomposition Temperature
Kinematic Viscosity
Dynamic Viscosity
Explosive Properties
Oxidizing Properties

Liquid
Translucent liquid
Translucent

Values

1.9

Not determined
56 °C /133 °F
-18°C/-0.4 °F
Not determined
Liquid-Not applicable
13% (acetone)
2% (acetone)
Not determined
Not known
approx. 1

Not known

Not determined
Not determined
420 °C/ 788 °F
Not determined
Not determined
Not determined
Not determined
Not determined

Odor Mint-like
Odor Threshold Not determined

Remarks ¢ Method

(acetone)
(based on acetone) Tag Closed Cup

(Water = 1)

(methyl methacrylate)

10. STABILITY AND REACTIVITY

Reactivity
Not reactive under normal conditions.

Chemical Stability
Elevated temperatures, oxidizers, or light may cause polymerization.

Possibility of Hazardous Reactions
None under normal processing.

Hazardous Polymerization

Hazardous polymerization may occur.
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S§285 - Brush&Bond® Liquid Revision Date: 13-Jan-2015

Conditions to Avoid

Keep separated from incompatible substances. Avoid heat beyond 30°C (86°F), temperatures below 5°C (41°F), high humidity,
direct sunlight, and ignition sources. Keep out of reach of children.

Incompatible Materials
Polymerization initiators such as peroxide, persulfate, amine, light, strong acids, oxidizing agents, chloroform, and alkalis.

Hazardous Decomposition Products
Carbon monoxide. Carbon dioxide (CO2).

11. TOXICOLOGICAL INFORMATION

Information on likely routes of exposure

Product Information

Eye Contact Causes serious eye irritation.

Skin Contact Causes skin irritation. May cause an allergic skin reaction.
Inhalation May cause respiratory irritation. May cause drowsiness or dizziness.
Ingestion May be harmful if swallowed.

Component Information

Chemical Name Oral LD50 Dermal LD50 Inhalation LC50
Acetone =5800 mg/kg (Rat) - -
67-64-1
4-methacryloxyethyltrimellitic Acid >29g/kg (Rat) - -
Anhydride (4META)
70293-55-9
Methyl methacrylate =7872mg/kg (Rat) >5g/kg (Rabbit) =4632 ppm (Rat) 4 h =400 ppm
80-62-6 (Rat)1h
2-Hydroxyethyl methacrylate =5050 mg/kg (Rat) > 3000 mg/kg ( Rabbit) -
868-77-9
2-Propenoic acid, 2-methyl-, =3300 mg/kg (Rat) - -
1,2-ethanediyl ester
97-90-5

Information on physical, chemical and toxicological effects

Symptoms Please see section 4 of this SDS for symptoms.

Delayed and immediate effects as well as chronic effects from short and long-term exposure

Sensitization May cause an allergic skin reaction.
Carcinogenicity Group 3 IARC components are "not classifiable as human carcinogens".
Chemical Name ACGIH IARC NTP OSHA
Methyl methacrylate Group 3
80-62-6
Legend

IARC (International Agency for Research on Cancer)
Group 3 IARC components are "not classifiable as human carcinogens"

STOT - single exposure May cause respiratory irritation. May cause drowsiness or dizziness.

Numerical measures of toxicity
Not determined

Page 6/10



S285 - Brush&Bond® Liquid

Revision Date: 13-Jan-2015

12. ECOLOGICAL INFORMATION

Ecotoxicity

The product is not classified as environmentally hazardous. However, this does not exclude the possibility that large or frequent
spills can have a harmful or damaging effect on the environment.

Component Information

LC50 6210 - 8120: 96 h
Pimephales promelas mg/L
LC50 static 8300: 96 h
Lepomis macrochirus mg/L
LC50

Chemical Name Algae/aquatic plants Fish Toxicity to Crustacea
microorganisms
Acetone 4.74-6.33:96 h EC50 = 14500 mg/L 15 min |10294 - 17704: 48 h Daphnia|
67-64-1 Oncorhynchus mykiss mL/L magna mg/L EC50 Static

12600 - 12700: 48 h Daphnia
magna mg/L EC50

Methyl methacrylate 170: 96 h

80-62-6

Pseudokirchneriella
subcapitata mg/L EC50

243 - 275: 96 h Pimephales
promelas mg/L LC50
flow-through 125.5 - 190.7:
96 h Pimephales promelas
mg/L LC50 static 170 - 206:
96 h Lepomis macrochirus
mg/L LC50 flow-through
153.9 - 341.8: 96 h Lepomis
macrochirus mg/L LC50
static 79: 96 h Oncorhynchus|
mykiss mg/L LC50
flow-through 79: 96 h
Oncorhynchus mykiss mg/L
LC50 static 326.4 - 426.9: 96
h Poecilia reticulata mg/L
LC50 static

69: 48 h Daphnia magna
mg/L EC50

2-Hydroxyethyl methacrylate
868-77-9

213 - 242: 96 h Pimephales
promelas mg/L LC50
flow-through 227: 96 h

Pimephales promelas mg/L

LC50

Persistence/Degradability
Not determined.

Bioaccumulation
Not determined.

Mobility
Chemical Name Partition Coefficient

Acetone -0.24

67-64-1
Methyl methacrylate 0.7

80-62-6
2-Hydroxyethyl methacrylate 0.47

868-77-9

Other Adverse Effects
Not determined
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Revision Date: 13-Jan-2015

13. DISPOSAL CONSIDERATIONS

Waste Treatment Methods

Disposal of Wastes

Contaminated Packaging

Disposal should be in accordance with applicable regional, national and local laws and
regulations.

Disposal should be in accordance with applicable regional, national and local laws and

regulations.
US EPA Waste Number
Chemical Name RCRA RCRA - Basis for Listing | RCRA - D Series Wastes | RCRA - U Series Wastes
Acetone Included in waste stream: U002
67-64-1 F039
Methyl methacrylate U162 Included in waste stream: U162
80-62-6 F039

California Hazardous Waste Status

Chemical Name

California Hazardous Waste Status

Acetone Ignitable
67-64-1
Methyl methacrylate Toxic
80-62-6 Ignitable

14. TRANSPORT INFORMATION

Note

DOT
UN/ID No
Proper Shipping Name
Hazard Class

Packing Group

IATA
UN/ID No
Proper Shipping Name
Hazard Class

Packing Group

IMDG
UN/ID No
Proper Shipping Name
Hazard Class
Packing Group

Please see current shipping paper for most up to date shipping information, including
exemptions and special circumstances.

UN1247
Methyl methacrylate monomer, stabilized

3
Il

UN1247
Methyl methacrylate monomer, stabilized

3
Il

UN1247
Methyl methacrylate monomer, stabilized

3
Il

Page 8/10



S§285 - Brush&Bond® Liquid Revision Date: 13-Jan-2015
15. REGULATORY INFORMATION
International Inventories
Chemical Name TSCA DSL NDSL EINECS | ELINCS ENCS IECSC KECL PICCS AICS
Acetone Present X Present Present X Present X X
Methyl methacrylate Present X Present Present X Present X X
4-methacryloxyethyltrimellitic Present Present X
Acid Anhydride (AMETA)
2-Hydroxyethyl methacrylate| Present X Present Present X Present X X

Legend:

TSCA - United States Toxic Substances Control Act Section 8(b) Inventory
DSL/NDSL - Canadian Domestic Substances List/Non-Domestic Substances List

EINECS/ELINCS - European Inventory of Existing Chemical Substances/European List of Notified Chemical Substances

ENCS - Japan Existing and New Chemical Substances
IECSC - China Inventory of Existing Chemical Substances
KECL - Korean Existing and Evaluated Chemical Substances

PICCS - Philippines Inventory of Chemicals and Chemical Substances

AICS - Australian Inventory of Chemical Substances

US Federal Regulations

CERCLA
Chemical Name Hazardous Substances RQs CERCLA/SARA RQ Reportable Quantity (RQ)
Acetone 5000 Ib RQ 5000 Ib final RQ
67-64-1 RQ 2270 kg final RQ
Methyl methacrylate 1000 Ib RQ 1000 Ib final RQ
80-62-6 RQ 454 kg final RQ
SARA 313
Chemical Name CAS No Weight-% SARA 313 - Threshold
Values %
Methyl methacrylate - 80-62-6 80-62-6 Proprietary 1.0

CWA (Clean Water Act)

Chemical Name

CWA - Reportable
Quantities

CWA - Toxic Pollutants

CWA - Priority Pollutants

CWA - Hazardous
Substances

Methyl methacrylate

1000 Ib

X

US State Regulations

California Proposition 65

This product does not contain any Proposition 65 chemicals.

U.S. State Right-to-Know Regulations

Chemical Name New Jersey Massachusetts Pennsylvania
Acetone X X X
67-64-1
Methyl methacrylate X X X
80-62-6

Page 9/10



S285 - Brush&Bond® Liquid

Revision Date: 13-Jan-2015

16. OTHER INFORMATION

NFPA Health Hazards

Not determined
HMIS Health Hazards

Not determined
Issue Date: 18-Nov-2013
Revision Date: 13-Jan-2015
Revision Note: New format
Disclaimer

Flammability
Not determined
Flammability
Not determined

Instability

Not determined
Physical Hazards
Not determined

Special Hazards
Not determined
Personal Protection
Not determined

The information provided in this Safety Data Sheet is correct to the best of our knowledge, information and belief at the
date of its publication. The information given is designed only as a guidance for safe handling, use, processing, storage,
transportation, disposal and release and is not to be considered a warranty or quality specification. The information
relates only to the specific material designated and may not be valid for such material used in combination with any other

materials or in any process, unless specified in t

he text.

End of Safety Data Sheet
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parkell

Udstedelsesdato: 18-nov-2013 Revisionsdato: 13-jan-2015

Sikkerhedsdatablad

Version 1

1. IDENTIFIKATION

Produkt-id
Produktnavn Brush&Bond® bgarster

Andre identifikationsmetoder
Sikkerhedsdatabladsnr. S286

Anbefalet anvendelse af kemikaliet og begreensninger for anvendelse
Anbefalet anvendelse Dentalt adhaesivsystem.

Oplysninger om sikkerhedsdatabladets leverandgr
Leverandgrens adresse

Parkell, Inc.

300 Executive Drive

Edgewood, NY 11717, USA

Ngdtelefonnummer

Firmatelefonnummer +1 (631) 249-1134

Ngdtelefonnummer (dagnaben) INFOTRAC 1-352-323-3500 (Internationalt)
1-800-535-5053 (Nordamerika)

2. IDENTIFIKATION AF FARER

Udseende Hvid fast stof-coating pa barsteharene Fysisk tilstand Fast stof

Klassifikation

Farer, som ikke er klassificeret pd anden made (HNOC)
Kan danne letanteendelige stavkoncentrationer i luft

Signalord
Advarsel

Lugt Ingen lugt

3. SAMMENSATNING/OPLYSNINGER OM INDHOLDSSTOFFER

Kemikaliets navn CAS-nr.

Veegt-%

Aromatisk natriumsulfat Proprieteer

Proprieteer

**Hvis kemikaliets navn/CAS-nr. er "proprietaert”, og/eller veegt-% er anfart som et interval, er det specifikke kemikalies identitet

og/eller sammensaetningsprocent blevet tilbageholdt som en forretningshemmelighed.**

Side 1/7

A00790rev*0515



S286 - Brush&Bond® bgrster Revisionsdato: 13-jan-2015

4. FORSTEHJALPSFORANSTALTNINGER

Farstehjeelpsforanstaltninger

Jjenkontakt Skyl omgaende med rigelige maengder vand, ogsa under gjenlagene, i mindst 15 minutter.
Sag laegehjeelp.

Hudkontakt Skyl omgaende med szebe og rigelige meengder vand. Sgg leegehjeelp, hvis irritation opstar
eller vedbliver.

Inhalation Ingen bestemt behandling er nagdvendig ved inhalation af en lille maengde. Hvis en person er
blevet eksponeret for ekstremt store maengder stgv, skal vedkommende flyttes ud i frisk luft,
og der skal sgges laegehjeelp, hvis der udvikles hoste eller andre symptomer. Giv ilt, og sgg
leegehjaelp, hvis vejrtraekning er besveeret.

Indtagelse Drik omgaende adskillige glas vand eller mzelk for at fortynde kemikaliet. Sgg laegehjeelp.

De vigtigste symptomer og effekter

Symptomer Kan irritere hud og gjne. Kan irritere mund, hals og mave.

Tegn pé, at der behov for gjeblikkelig lsegehjaelp og saerlig behandling

Bemaerkninger til leegen Behandles symptomatisk.

5. BRANDBEKZAMPENDE FORANSTALTNINGER

Egnede slukningsmedier
Til sma brande anvendes tgrt kemikalie, kuldioxid (CO.), vandspray eller alkolbestandigt skum. Til starre brande anvendes

vandspray, vandtage eller alkoholbestandigt skum.
Uegnede slukkemedier lkke fastsat.

Specifikke farer, der opstar fra kemikaliet
Letanteendelig. Stavkoncentration kan veaere eksplosiv.

Farlige forbreendingsprodukter Kulilte. Nitrogenoxider (NOx). Hydrogencyanid. Acrylonitril. Acetaldehyd. Svovloxider.

Beskyttelsesudstyr og sikkerhedsforanstaltninger til brandmeend
Som ved alle brande skal der baeres et selvforsynet &ndedraetsvaern med trykbehov, MSHA/NIOSH (godkendt eller tilsvarende)

samt fuldt beskyttelsesudstyr.

6. FORANSTALTNINGER TIL UTILSIGTET UDSLIP ‘

Personlige sikkerhedsforanstaltninger, beskyttelsesudstyr og ngdprocedurer

Personlige Anvend personlig beskyttelse som anbefalet i afsnit 8.
sikkerhedsforanstaltninger

Miljgmaessige Skal forhindres i at treenge ned i jorden, i grafter, kloakker, vandlgb og/eller grundvandet.
sikkerhedsforanstaltninger Se afsnit 12, Miljgoplysninger Se afsnit 13: BORTSKAFFELSESHENSYN.

Metoder og materiale til inddeemning og renggring

Metoder til inddeemning Yderligere leekage eller udslip skal forhindres, hvis det er sikkert at gare dette.

Metoder til renggring Skal fejes op og haeldes i egnede beholdere til bortskaffelse. Skyl spildomradet med vand.
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7. HANDTERING OG OPBEVARING

Sikkerhedsforanstaltninger til sikker handtering

Gode rad til sikker handtering  Skal h&ndteres i overensstemmelse med god industriel hygiejne og sikkerhedspraksis.

Anvend personlig beskyttelse som anbefalet i afsnit 8. Undgé kontakt med hud, gjne og tgj.
Vask ansigt, heender og al eksponeret hud grundigt efter handtering. Ma kun anvendes
i velventilerede omrader. Beskyt beholderen mod fysiske skader.

Betingelser for sikker opbevaring, herunder eventuelle uforeneligheder.

Opbevaringsforhold

Uforenelige materialer

Hold beholderen hermetisk lukket. Opbevares pa et kaligt, tart og markt sted, helst i et
kaleskab. Beskyttes mod direkte sollys. Opbevares vaek fra anteendelseskilder og
uforenelige materialer.

Steerke oxiderende stoffer.

8. EKSPONERINGSKONTROLLER/PERSONLIG BESKYTTELSE

Retningslinjer til eksponering

Passende tekniske kontroller

Tekniske kontroller

Ingen eksponeringsgraenser er bemaerket for indholdsstoffet (-stofferne). Falgende
oplysninger er fremsat som generel vejledning

Sarg for tilstraekkelig ventilation, szerligt i lukkede omrader. Jjenvaskstationer. Brusere.

Individuelle beskyttelsesforanstaltninger sdsom personligt beskyttelsesudstyr

Jjen-/ansigtsvaern
Hud- og kropsbeskyttelse

Andedraetsveern

Generelle hygiejnehensyn

Beskyttelsesbriller.
Uigennemtraengelige beskyttelseshandsker.

Der er saedvanligvis ikke brug for beskyttelse under normale anvendelsesforhold og med
tilstraekkelig ventilation.

Skal handteres i overensstemmelse med god industriel hygiejne og sikkerhedspraksis.

9. FYSISKE OG KEMISKE EGENSKABER

Oplysninger om grundlaeggende fysiske og kemiske egenskaber

Fysisk tilstand
Udseende

Farve

Fast stof

Hvid fast stof-coating pa Lugt Ingen lugt
barsteharene

Hvid Lugtteerskel Ikke fastsat
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Egenskabs- veerdier Bemeerkninger « Metode
pH Ikke relevant

Smeltepunkt/frysepunkt
Kogepunkt/kogeinterval
Flammepunkt
Fordampningsrate
Breendbarhed (fast stof, gas)
@vre breendbarhedsgreenser
Nedre braendbarhedsgraenser
Damptryk

Dampdensitet

Specifik tyngde
Vandoplgselighed
Oplgselighed i andre
oplgsningsmidler
Partitionskoefficient
Selvanteendelsestemperatur
Nedbrydningstemperatur
Kinematisk viskositet
Dynamisk viskositet
Eksplosive egenskaber
Oxiderende egenskaber

Ikke fastsat
Ikke relevant

>250 °C TAG lukket kop

Ikke relevant
Ikke fastsat
Ikke fastsat
Ikke fastsat
Ikke relevant
Ikke relevant
Ikke relevant
Ikke relevant
Ikke fastsat

Ikke fastsat
Ikke fastsat
Ikke fastsat
Ikke fastsat
Ikke fastsat
Ikke fastsat
Ikke fastsat

10. STABILITET OG REAKTIVITET

Reaktivitet

lkke reaktiv under normale forhold.

Kemisk stabilitet
Hygroskopisk.

Mulighed for farlige reaktioner

Ingen under normal behandling.
Farlig polymerisering

Forhold, der skal undgas

Farlig polymerisering forekommer ikke.

Hold adskilt fra uforenelige stoffer. Undga hgje temperaturer (over 30 °C), hgj luftfugtighed, direkte sollys og antaendelseskilder.

Holdes utilgaengeligt for barn.

Uforenelige materialer
Steerke oxiderende stoffer.

Farlige nedbrydningsprodukter
Kuldioxid. Nitrogenoxider (NOx). Hydrogencyanid. Acrylonitril. Acetaldehyd. Svovloxider.

11. TOKSIKOLOGISKE OPLYSNINGER

Oplysninger om sandsynlige eksponeringsruter

Produktoplysninger
Jjenkontakt
Hudkontakt
Inhalation

Indtagelse

Undgéa kontakt med gjne.
Undgéa kontakt med hud.
Undga inhalation af stav.

Ma ikke indtages.

Side 4/7



S286 - Brush&Bond® bgrster Revisionsdato: 13-jan-2015

Komponentoplysninger
Ikke tilgeengelig

Oplysninger om fysiske, kemiske oqg toksikologiske effekter

Symptomer Se afsnit 4 pa dette sikkerhedsdatablad for symptomer.

Forsinkede oq gjeblikkelige effekter samt kroniske effekter fra kort- og langvarig eksponering.

Kraeftrisiko Baseret pa de fremsatte oplysninger indeholder dette produkt ikke nogen carcinogener
eller potentielle carcinogener som anfgrt af OSHA, IARC eller NTP.

Talmeessige toksicitetsgrader
Ikke fastsat

12. MILJGOPLYSNINGER

Miljgtoksicitet
Produktet er ikke klassificeret som miljgfarligt. Dette ekskluderer imidlertid ikke muligheden for, at stgrre eller hyppige udslip kan
have en skadelig eller gdeleeggende effekt pa miljzet.

Komponentoplysninger
Ikke tilgeengelig

Vedholdenhed/Nedbrydelighed
Ikke fastsat.

Bioakkumulation
Ikke fastsat.

Mobilitet
Ikke fastsat

Andre ugunstige effekter
Ikke fastsat

13. BORTSKAFFELSESHENSYN

Metoder til affaldsbehandling

Bortskaffelse af affald Bortskaffelse skal ske i overensstemmelse med gaeldende regionale, nationale og lokale
lovgivninger og regler.

Kontamineret emballage Bortskaffelse skal ske i overensstemmelse med gaeldende regionale, nationale og lokale
lovgivninger og regler.

14. TRANSPORTOPLYSNINGER

Bemaerk Se det aktuelle forsendelsesdokument for de mest ajourfgrte forsendelsesoplysninger,
herunder undtagelser og saerlige omstaendigheder.

DOT Ikke reguleret
IATA Ikke reguleret
IMDG Ikke reguleret
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15. REGULATORISKE OPLYSNINGER

Internationale lagerlister

Kemikaliets navn TSCA DSL NDSL EINECS | ELINCS ENCS IECSC KECL PICCS AICS
Aromatisk natriumsulfat | Tilstedev- X Tilstedev- Tilstedev- X Tilstedev- X X
gerende gerende gerende gerende

Tegnforklaring:
TSCA - United States Toxic Substances Control Act Paragraf 8(b) Lagerliste
DSL/NDSL - Canadisk liste over indenlandske stoffer/ikke-indenlandske stoffer
EINECS/ELINCS - Europeeisk lagerliste over eksisterende kemiske stoffer/europaeisk liste over almindeligt kendte, kemiske stoffer
ENCS - Japans eksisterende og nye kemiske stoffer
IECSC - Kinas lagerliste over eksisterende kemiske stoffer
KECL - Koreanske, eksisterende og evaluerede kemiske stoffer
PICCS - Filippinsk lagerliste over kemikalier og kemiske stoffer
AICS - Australsk lagerliste over kemiske stoffer

US faderale regulativer

CERCLA

Dette materiale, som leveret, indeholder ikke nogen stoffer, der er reguleret som farlige stoffer ifglge Comprehensive
Environmental Response Compensation and Liability Act (CERCLA) (40 CFR 302) eller Superfund Amendments and
Reauthorization Act (SARA) (40 CFR 355).

SARA 313
Paragraf 313 i Afsnit Il i Superfund Amendments and Reauthorization Act af 1986 (SARA). Dette produkt indeholder ikke nogen
kemikalier, som er underlagt rapporteringskravene i loven og afsnit 40 i Code of Federal Regulations, Del 372

CWA (loven om rent vand)
Dette produkt indeholder ikke nogen stoffer, som er reguleret som forureningskilder i henhold til loven om rent vand
(40 CFR 122.21 0g 40 CFR 122.42)

US statsregulativer

California Proposition 65
Dette produkt indeholder ikke nogen Proposition 65 kemikalier.

US statsbestemmelser om retten til kendskab
Dette produkt indeholder ikke nogen stoffer, som er reguleret under gaeldende statsbestemmelser om retten til kendskab
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16. ANDRE OPLYSNINGER

NFPA Sundhedsfarer Breendbarhed Ustabilitet Seerlige farer
Ikke fastsat Ikke fastsat Ikke fastsat Ikke fastsat
HMIS Sundhedsfarer Breendbarhed Fysiske farer Personlig beskyttelse
Ikke fastsat Ikke fastsat Ikke fastsat Ikke fastsat
Udstedelsesdato: 18-nov-2013
Revisionsdato: 13-jan-2015
Revisionsnote: Nyt format

Ansvarsfraskrivelse

Oplysningerne, som er fremsat pa dette sikkerhedsdatablad, er korrekte efter vorers bedste overbevisning, oplysninger
og tro pa udgivelsesdatoen. De fremsatte oplysninger er kun designet som en vejledning til sikker handtering,
anvendelse, behandling, opbevaring, transport, bortskaffelse og udgivelse og skal ikke anses som en garanti eller
kvalitetsspecifikation. Oplysningerne vedrgrer kun det specifikke, nsevnte materiale og geelder muligvis ikke for sddant
materiale, nar det anvendes sammen med andre materialer eller i en proces, medmindre det er angivet i teksten.

Slut pa sikkerhedsdatabladet
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Sikkerhedsdatablad

parkell

Udstedelsesdato: 18-nov-2013 Revisionsdato: 13-jan-2015 Version 1

1. IDENTIFIKATION

Produkt-id
Produktnavn Brush&Bond® veeske

Andre identifikationsmetoder
Sikkerhedsdatabladsnr. S285

UN-/ID-nr. UN1247

Anbefalet anvendelse af kemikaliet og begreensninger for anvendelse
Anbefalet anvendelse Dentalt adhaesivsystem.

Oplysninger om sikkerhedsdatabladets leverandgr
Leverandgrens adresse

Parkell, Inc.
300 Executive Drive
Edgewood, NY 11717, USA

Ngdtelefonnummer

Firmatelefonnummer +1 (631) 249-1134

Ngdtelefonnummer (dagnaben) INFOTRAC 1-352-323-3500 (Internationalt)
1-800-535-5053 (Nordamerika)

2. IDENTIFIKATION AF FARER

Udseende Semitransparent vaeske Fysisk tilstand Vaeske Lugt Pebermyntelignende

Klassifikation

Hudkorrosion/-irritation Kategori 2
IAlvorlig gjenskade/gjenirritation Kategori 2
Hudsensibilisering Kategori 1
Toksicitet for specifikt malorgan (enkelt eksponering) Kategori 3
Breendbare veesker Kategori 2

Farer, som ikke er klassificeret pd anden made (HNOC)
Kan veere skadelig, hvis de sluges

Signalord
Fare

Fareerkleeringer
Forarsager hudirritation

Forarsager alvorlig gjenirritation

Kan forarsage en allergisk hudreaktion

Kan forarsage respiratorisk irritation. Kan forarsage dgsighed eller svimmelhed
Yderst braendbar veeske og damp
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Sikkerhedserkleeringer - Forebyggelse

Vask ansigt, heender og al eksponeret hud grundigt efter handtering
Baer beskyttelseshandsker/-beklaedning og gjen-/ansigtsveern
Undga indanding af stav/os/gas/tdge/dampe/spray

Kontamineret arbejdstgj bar ikke forlade arbejdspladsen

Ma kun anvendes udendgrs eller i et velventileret omrade

Holdes vaek fra varme/gnister/abne flammer/varme overflader. — Rygning forbudt
Hold beholderen hermetisk lukket

Jordet beholder og modtagerudstyr

Anvend spraengsikkert udstyr

Anvend kun ikke-gnistdannende vaerktgj

Tag sikkerhedsforanstaltninger mod statisk afladning

Sikkerhedserkleeringer - Respons

HVIS DET KOMMER | @INENE: Skyl forsigtigt med vand i adskillige minutter. Fjern kontaktlinser, hvis de er til stede, og det er
nemt at fierne dem. Fortsaet med at skylle

Sag leegehjeelp

HVIS DET KOMMER PA HUDEN (eller i haret): Fjern/tag omgéende alt kontamineret tgj af. Skyl huden med vand/tag et brusebad
Vask kontamineret tgj, inden det anvendes igen

Hvis der opstar irritation eller udsleet: Sgg laegehjeelp

HVIS DET INDANDES: Flyt den skadelidte person ud i frisk luft, og lad vedkommende hvile i en stilling, der gar vejrtraekning
komfortabel

Sag laegehjeelp

| TILFALDE AF BRAND: Anvend CO2, tart kemikalie eller skum til slukning

Sikkerhedserkleeringer - Opbevaring
Opbevares last veek
Opbevares pa et velventileret sted. Holdes kaligt

Sikkerhedserkleeringer - Bortskaffelse
Bortskaf indholdet/beholderen pé et godkendt affaldsanlaeg.

3. SAMMENSATNING/OPLYSNINGER OM INDHOLDSSTOFFER

Kemikaliets navn CAS-nr. Veegt-%
Acetone 67-64-1 Proprieteer
Methylmethacrylat 80-62-6 Proprieteer
4-methacryloxyethyltrimellitisk syreanhydrid 70293-55-9 Proprieteer
(4META)
2-Hydroxyethylmethacrylat 868-77-9 Proprieteer

**Hyis kemikaliets navn/CAS-nr. er "proprietaert”, og/eller veegt-% er anfart som et interval, er det specifikke kemikalies identitet
og/eller sammensaetningsprocent blevet tilbageholdt som en forretningshemmelighed.**
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4. FORSTEHJALPSFORANSTALTNINGER

Farstehjeelpsforanstaltninger

Jjenkontakt HVIS DET KOMMER | @IJNENE: Skyl forsigtigt med vand i adskillige minutter. Fjern
kontaktlinser, hvis de er til stede, og det er nemt at fierne dem. Fortseet med at skylle.
Sag leegehjeelp.

Hudkontakt HVIS DET KOMMER PA HUDEN (eller i haret): Fjern/tag omgéende alt kontamineret tgj af.
Skyl huden med vand/tag et brusebad. Vask kontamineret tgj, inden det anvendes igen. Hvis
der opstar irritation eller udsleet: Sag leegehjeelp.

Inhalation HVIS DET INDANDES: Flyt den skadelidte person ud i frisk luft, og lad vedkommende hvile
i en stilling, der gar vejrtreekning komfortabel. Giv kunstigt andedraet, hvis personen ikke
treekker vejret. Giv ilt, hvis vejrtreekning er besveeret. Sag leegehjeelp.

Indtagelse Drik omgaende adskillige glas vand eller mzelk for at fortynde kemikaliet. Sgg laegehjeelp.

De vigtigste symptomer og effekter

Symptomer Kan forarsage alvorlig gjenirritation. Kan forarsage hudirritation eller radme. Kan forarsage
en allergisk hudreaktion. Inhalation af en hgj koncentration kan forarsage effekter pa
centralnervesystemet, som karakteriseres ved hovedpine, svimmelhed, bevidstlgshed og
koma. Kan forarsage irriation i andedrzetsorganet. Indtagelse kan forarsage irritation
i fordgjelseskanalen. Kan forarsage kvalme og/eller opkastning. Kan forarsage depression af
centralnervesystemet med symptomer, der omfatter hovedpine, ophidselse, traethed,
kvalme, opkastning, bedgvelsestilstand og koma.

Tegn pé, at der behov for gjeblikkelig lsegehjaelp og saerlig behandling

Bemaerkninger til leegen Behandles symptomatisk.

5. BRANDBEKZAMPENDE FORANSTALTNINGER

Egnede slukningsmedier
Til sma brande anvendes tgrt kemikalie, kuldioxid (CO.), vandspray eller alkolbestandigt skum. Til starre brande anvendes

vandspray, vandtage eller alkoholbestandigt skum.
Uegnede slukkemedier Ikke fastsat.

Specifikke farer, der opstér fra kemikaliet
Yderst braendbar veeske og damp. Forbraendingsprodukter kan veere giftige.

Farlige forbreendingsprodukter Kulilte. Kulilte (CO2).
Falsomhed over for statisk afladning Tag sikkerhedsforanstaltninger mod statisk afladning.
Beskyttelsesudstyr og sikkerhedsforanstaltninger til brandmeend

Som ved alle brande skal der baeres et selvforsynet &ndedraetsvaern med trykbehov, MSHA/NIOSH (godkendt eller tilsvarende)
samt fuldt beskyttelsesudstyr.

6. FORANSTALTNINGER TIL UTILSIGTET UDSLIP ‘

Personlige sikkerhedsforanstaltninger, beskyttelsesudstyr og ngdprocedurer

Personlige Anvend personlig beskyttelse som anbefalet i afsnit 8.
sikkerhedsforanstaltninger

Miljgmaessige Skal forhindres i at treenge ned i jorden, i grafter, kloakker, vandlgb og/eller grundvandet.
sikkerhedsforanstaltninger Se afsnit 12, Miljgoplysninger. Se afsnit 13: BORTSKAFFELSESHENSYN.
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Metoder og materiale til inddeemning og renggring

Metoder til inddeemning Fjern alle anteendelseskilder, og udluft leekage- eller udslipsomradet.

Metoder til renggring Inddeem og opsaml med et inaktivt absorberingsmiddel, og anbring i en passende beholder
til bortskaffelse. Ma ikke udskylles i kloakken.

7. HANDTERING OG OPBEVARING

Sikkerhedsforanstaltninger til sikker handtering

Gode rad til sikker handtering  Skal h&ndteres i overensstemmelse med god industriel hygiejne og sikkerhedspraksis.
Anvend personlig beskyttelse som anbefalet i afsnit 8. Undgé kontakt med hud, gjne og tg;j.
Vask ansigt, heender og al eksponeret hud grundigt efter handtering. Undga indanding af
stgv/os/gas/tage/dampe/spray. Ma kun anvendes udendgrs eller i et velventileret omrade.
Kontamineret arbejdstgj bar ikke forlade arbejdspladsen. Holdes veek fra varme/gnister/
abne flammer/varme overflader. — Rygning forbudt. Hold beholderen hermetisk lukket.
Jordet beholder og modtagerudstyr. Anvend spraengsikkert udstyr. Anvend kun ikke-
gnistdannende veerktgj. Tag sikkerhedsforanstaltninger mod statisk afladning. Beskyt
beholderen mod fysiske skader.

Betingelser for sikker opbevaring, herunder eventuelle uforeneligheder.

Opbevaringsforhold Hold beholderen hermetisk lukket pa et tart, keligt og velventileret sted. Opbevares last vaek.
Opbevares mellem 5 °C og 30 °C. Ma IKKE fryses. Opbevares veek fra direkte sollys.
Holdes vaek fra antaendelseskilder. Ma IKKE opbevares under ren nitrogen- eller oxygen-fri
gas.

Uforenelige materialer Polymeriseringsinitiatorer sdsom peroxid, persulfat, amin, lys, staerke syrer, oxiderende
stoffer, kloroform og alkalier.

8. EKSPONERINGSKONTROLLER/PERSONLIG BESKYTTELSE

Retningslinjer til eksponering

Kemikaliets navn ACGIH TLV OSHA PEL NIOSH IDLH
Acetone STEL: 750 ppm TWA: 1000 ppm IDLH: 2500 ppm
67-64-1 TWA: 500 ppm TWA: 2400 mg/m® TWA: 250 ppm

(tomme) TWA: 750 ppm TWA: 590 mg/m®

(tomme) TWA: 1800 mg/m?
(tomme) STEL: 2400 mg/m?®
Acetone-STEL geelder ikke for
celluloseacetatfiberindustrien. Den
er i kraft for alle andre sektorer
(tomme) STEL: 1000 ppm

Methylmethacrylat STEL: 100 ppm TWA: 100 ppm IDLH: 1000 ppm
80-62-6 TWA: 50 ppm TWA: 410 mg/m3 TWA: 100 ppm
(tomme) TWA: 100 ppm TWA: 410 mg/m®

(tomme) TWA: 410 mg/m?

Passende tekniske kontroller

Tekniske kontroller Sarg for tilstraekkelig ventilation, szerligt i lukkede omrader. @jenvaskstationer. Brusere.
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Individuelle beskyttelsesforanstaltninger sdsom personligt beskyttelsesudstyr

Jjen-/ansigtsveaern
Hud- og kropsbeskyttelse

Andedraetsveern

Generelle hygiejnehensyn

Beskyttelsesbriller.

Uigennemtraengelige beskyttelseshandsker.

Der er saedvanligvis ikke brug for beskyttelse under normale anvendelsesforhold og med
tilstraekkelig ventilation. Hvis eksponeringsgreensen overstiges, skal der anvendes en
gasmaske til dampe.

Skal handteres i overensstemmelse med god industriel hygiejne og sikkerhedspraksis.

9. FYSISKE OG

KEMISKE EGENSKABER

Oplysninger om grundleeggende fysiske og kemiske egenskaber

Fysisk tilstand
Udseende
Farve

Egenskabs-

pH

Smeltepunkt/frysepunkt
Kogepunkt/kogeinterval
Flammepunkt
Fordampningsrate
Breendbarhed (fast stof, gas)
@vre breendbarhedsgreenser
Nedre braendbarhedsgraenser
Damptryk

Dampdensitet

Specifik tyngde
Vandoplgselighed
Oplgselighed i andre
oplgsningsmidler
Partitionskoefficient
Selvanteendelsestemperatur
Nedbrydningstemperatur
Kinematisk viskositet
Dynamisk viskositet
Eksplosive egenskaber
Oxiderende egenskaber

Veeske
Semitransparent vaeske
Transparent

veerdier

1,9

Ikke fastsat

56 °C

-18 °C

lkke fastsat
Veeske-ikke relevant
13 % (acetone)
2 % (acetone)
Ikke fastsat
Ikke kendt

ca. 1

lkke kendt

lkke fastsat

lkke fastsat
420 °C

Ikke fastsat
Ikke fastsat
Ikke fastsat
lkke fastsat
lkke fastsat

Lugt Pebermyntelignende
Lugtteerskel Ikke fastsat

Bemeerkninger « Metode

(acetone)
(baseret pa acetone) TAG lukket kop

(Vand = 1)

(methylmethacrylat)

10. STABILITET OG REAKTIVITET

Reaktivitet

Ikke reaktiv under normale forhold.

Kemisk stabilitet

Forhgjede temperaturer, oxidatorer eller lys kan forarsage polymerisering.

Mulighed for farlige reaktioner

Ingen under normal behandling.

Farlig polymerisering

Farlig polymerisering kan forekomme.
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Forhold, der skal undgas
Hold adskilt fra uforenelige stoffer. Undga varme over 30 °C, temperaturer under 5 °C, hgj luftfugtighed, direkte sollys og
anteendelseskilder. Holdes utilgeengeligt for barn.

Uforenelige materialer
Polymeriseringsinitiatorer sdsom peroxid, persulfat, amin, lys, staerke syrer, oxiderende stoffer, kloroform og alkalier.

Farlige nedbrydningsprodukter
Kuldioxid. Kulilte (CO2).

11. TOKSIKOLOGISKE OPLYSNINGER

Oplysninger om sandsynlige eksponeringsruter

Produktoplysninger

Jjenkontakt Forarsager alvorlig gjenirritation.

Hudkontakt Forarsager hudirritation. Kan forarsage en allergisk hudreaktion.

Inhalation Kan forarsage respiratorisk irritation. Kan forarsage dgsighed eller svimmelhed.
Indtagelse Kan veere skadelig, hvis de sluges.

Komponentoplysninger

Kemikaliets navn Oral LD50 Dermal LD50 Inhalation LC50
Acetone = 5800 mg/kg (rotte) - -
67-64-1
4-methacryloxyethyltrimellitisk >2glkg (rotte)
syreanhydrid (4AMETA)
70293-55-9
Methylmethacrylat =7872 mg/kg (rotte) >5g/kg (kanin) = 4632 ppm (rotte) 4t=
80-62-6 400 ppm (rotte) 1t
2-Hydroxyethylmethacrylat =5050 mg/kg (rotte) > 3000 mg/kg (kanin) -
868-77-9
2-Propenoic syre, 2-methyl-, = 3300 mg/kg (rotte)
1,2-ethanediylester
97-90-5

Oplysninger om fysiske, kemiske oqg toksikologiske effekter

Symptomer Se afsnit 4 pa dette sikkerhedsdatablad for symptomer.

Forsinkede og gjeblikkelige effekter samt kroniske effekter fra kort- og langvarig eksponering.

Sensibilisering Kan forarsage en allergisk hudreaktion.

Kraeftrisiko Gruppe 3 IARC-komponenter kan "ikke klassificeres som carcinogen hos mennesker".
Kemikaliets navn ACGIH IARC NTP OSHA
Methylmethacrylat Gruppe 3

80-62-6

Tegnforklaring
IARC (Internationalt agentur for kreeftforskning)
Gruppe 3 IARC-komponenter kan "ikke klassificeres som carcinogen hos mennesker"

STOT - enkelt eksponering Kan forarsage respiratorisk irritation. Kan forarsage dgsighed eller svimmelhed.

Talmeessige toksicitetsgrader
Ikke fastsat
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12. MILJGOPLYSNINGER

Miljgtoksicitet

Produktet er ikke klassificeret som miljgfarligt. Dette ekskluderer imidlertid ikke muligheden for, at starre eller hyppige udslip kan
have en skadelig eller gdeleeggende effekt pa miljzet.

Komponentoplysninger

Kemikaliets navn

Alger/vandplanter

Fisk

Toksicitet for
mikroorganismer

Krebsdyr

4,74 -6,33: 96 t
Oncorhynchus mykiss ml/|
LC50 6210 - 8120: 96 t
Pimephales promelas mg/l
LC50 static 8300: 96 t
Lepomis macrochirus mg/l
LC50

EC50 = 14500 mg/l 15 min

10294 - 17704: 48 t
Daphnia
magna mg/l EC50 Statisk
12600 - 12700: 48 t
Daphnia
magna mg/L EC50

Acetone
67-64-1

Methylmethacrylat 170: 96 t
80-62-6 Pseudokirchneriella

subcapitata mg/l EC50

243 - 275: 96 t Pimephales
promelas mg/l LC50
gennemstrgmning 125,5 -
190,7: 96 t Pimephales
promelas mg/l LC50 statisk
170 - 206: 96 t Lepomis
macrochirus mg/I LC50

gennemstrgmmende 153,9 -

341,8: 96 t Lepomis
macrochirus mg/I LC50
statisk 79: 96 t
Oncorhynchus mykiss mg/l
LC50 gennemstrgmmende
79: 96t
Oncorhynchus mykiss mg/l
LC50 statisk 326,4 - 426,9:
96 t Poecilia reticulata mg/l
LC50 statisk

69: 48 t Daphnia magna
mgl EC50

2-Hydroxyethylmethacrylat
868-77-9

213 - 242: 96 t Pimephales
promelas mg/l LC50
gennem-strammende 227:
96 t
Pimephales promelas mg/l
LC50

Vedholdenhed/Nedbrydelighed
Ikke fastsat.

Bioakkumulation
Ikke fastsat.

Mobilitet

Kemikaliets navn

Partitionskoefficient

Acetone -0,24
67-64-1
Methylmethacrylat 0,7
80-62-6
2-Hydroxyethylmethacrylat 0,47
868-77-9

Andre ugunstige effekter
lkke fastsat
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13. BORTSKAFFELSESHENSYN

Metoder til affaldsbehandling

Bortskaffelse af affald Bortskaffelse skal ske i overensstemmelse med geeldende regionale, nationale og lokale
lovgivninger og regler.

Kontamineret emballage Bortskaffelse skal ske i overensstemmelse med gaeldende regionale, nationale og lokale
lovgivninger og regler.

US EPA affaldsnummer

Kemikaliets navn RCRA RCRA - Grundlag for liste | RCRA - Affald i D-serie RCRA - Affald i U-serie
Acetone Inkluderet i affaldsstrgmmen: U002
67-64-1 F039

Methylmethacrylat U162 Inkluderet i affaldsstremmen: U162
80-62-6 F039

Californisk status for farligt affald

Kemikaliets navn Californisk status for farligt affald
Acetone Anteendelig
67-64-1

Methylmethacrylat Giftig
80-62-6 Anteendelig

14. TRANSPORTOPLYSNINGER

Bemeerk Se det aktuelle forsendelsesdokument for de mest ajourfarte forsendelsesoplysninger,
herunder undtagelser og saerlige omstaendigheder.

DOT
UN-/ID-nr. UN1247
Korrekt forsendelsesnavn Methylmethacrylat-monomer, stabiliseret
Fareklasse 3

Emballagegruppe 1]

IATA
UN-/ID-nr. UN1247
Korrekt forsendelsesnavn Methylmethacrylat-monomer, stabiliseret
Fareklasse 3

Emballagegruppe 1]

IMDG
UN-/ID-nr. UN1247
Korrekt forsendelsesnavn Methylmethacrylat-monomer, stabiliseret
Fareklasse 3

Emballagegruppe 1l
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15. REGULATORISKE OPLYSNINGER
Internationale lagerlister
Kemikaliets navn TSCA DSL NDSL EINECS | ELINCS ENCS IECSC KECL PICCS AICS
Acetone Tilstede- X Tilstede- Tilstede- X Tilstede- X X
veerende veerende veerende veerende
Methylmethacrylat Tilstede- X Tilstede- Tilstede- X Tilstede- X X
veerende veerende veerende veerende
4-methacryloxyethyltrimellitisk Tilstede- Tilstede- X
syreanhydrid (4AMETA) veaerende veaerende
2-Hydroxyethylmethacrylat | Tilstede- X Tilstede- Tilstede- X Tilstede- X X
veerende veerende veerende veerende

Tegnforklaring:

TSCA - United States Toxic Substances Control Act Paragraf 8(b) Lagerliste
DSL/NDSL - Canadisk liste over indenlandske stoffer/ikke-indenlandske stoffer
EINECS/ELINCS - Europeeisk lagerliste over eksisterende kemiske stoffer/europeeisk liste over almindeligt kendte, kemiske stoffer
ENCS - Japans eksisterende og nye kemiske stoffer

IECSC - Kinas lagerliste over eksisterende kemiske stoffer
KECL - Koreanske, eksisterende og evaluerede kemiske stoffer
PICCS - Filippinsk lagerliste over kemikalier og kemiske stoffer
AICS - Australsk lagerliste over kemiske stoffer

US faderale regulativer
CERCLA

Kemikaliets navn Anmeldelsespligtige Anmeldelsespligtige Anmeldelsespligtig maengde
meengder af farlige stoffer meengder CERCLA/SARA
Acetone 5000 pund Anmeldelsespligtig meengde 5000 pund
67-64-1 endelig anmeldelsespligtig meengde
Anmeldelsespligtig maengde 2270 pund
endelig anmeldelsespligtig maengde
Methylmethacrylat 1000 pund Anmeldelsespligtig maengde 1000 pund
80-62-6 endelig anmeldelsespligtig maengde
Anmeldelsespligtig meengde 454 kg
endelig anmeldelsespligtig meengde
SARA 313
Kemikaliets navn CAS-nr. Veegt-% SARA 313 -
Teerskelveerdier %
Methylmethacrylat - 80-62-6 80-62-6 Proprieteer 1,0
CWA (loven om rent vand)
Kemikaliets navn CWA - CWA - Giftige CWA - CWA - Farlige stoffer
Anmeldelsespligtige forureningskilder Prioritetsforureningskilder
maengder
Methylmethacrylat 1000 pund X

US statsregulativer

California Proposition 65

Dette produkt indeholder ikke nogen Proposition 65 kemikalier.

US statsbestemmelser om retten til kendskab

Kemikaliets navn New Jersey Massachusetts Pennsylvania, USA
Acetone X X X
67-64-1

Methylmethacrylat X X X
80-62-6
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16. ANDRE OPLYSNINGER

NFPA Sundhedsfarer Breendbarhed Ustabilitet Seerlige farer
Ikke fastsat Ikke fastsat Ikke fastsat Ikke fastsat
HMIS Sundhedsfarer Breendbarhed Fysiske farer Personlig beskyttelse
Ikke fastsat Ikke fastsat Ikke fastsat Ikke fastsat
Udstedelsesdato: 18-nov-2013
Revisionsdato: 13-jan-2015
Revisionsnote: Nyt format

Ansvarsfraskrivelse

Oplysningerne, som er fremsat pa dette sikkerhedsdatablad, er korrekte efter vorers bedste overbevisning, oplysninger
og tro pa udgivelsesdatoen. De fremsatte oplysninger er kun designet som en vejledning til sikker handtering,
anvendelse, behandling, opbevaring, transport, bortskaffelse og udgivelse og skal ikke anses som en garanti eller
kvalitetsspecifikation. Oplysningerne vedrgrer kun det specifikke, nsevnte materiale og geelder muligvis ikke for sddant
materiale, nar det anvendes sammen med andre materialer eller i en proces, medmindre det er angivet i teksten.

Slut pa sikkerhedsdatabladet
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Kayttoturvallisuustiedote

parkell

Julkaisupaivamaara: 18.3.2014 Tarkastuspaivamaara: 13.1.2015 Versio 1

1. TUNNISTETIEDOT

Tuotetunniste
Tuotenimi Brush&Bond® -harjat

Muut tunnistustavat
SDS-numero S286

Kemikaalin suositeltu kayttd ja kdyton rajoitukset
Suositeltu kaytto Hammashoidon sidosainejarjestelma.

Kayttdturvallisuustiedotteen toimittajan tiedot
Toimittajan osoite

Parkell, Inc.

300 Executive Drive

Edgewood, NY 11717

Hatapuhelinnumero

Yrityksen puhelinnumero (631) 249-1134

Hatapuhelin (24 h) INFOTRAC 1-352-323-3500 (kansainvalinen)
1-800-535-5053 (Pohjois-Amerikka)

2. VAARAN YKSILOINTI

Ulkondkd Valkoinen kiintoaine harjaksissa Olomuoto Kiinted Tuoksu Hajuton

Luokitus

Vaarat, joita ei ole muuten luokiteltu (HNOC)
Saattaa muodostaa syttyvaa polya ilmaan

Huomiosana
Varoitus

3. KOOSTUMUS JA TIEDOT AINEOSISTA

Kemiallinen nimi CAS-numero Painoprosentti
Aromaattinen natriumsulfinaatti Patentoitu Patentoitu

**Jos kemikaalin nimen/CAS-numeron kohdalla lukee "patentoitu” ja/tai alueena on lueteltu painoprosentti, kemikaalia ja/tai
seososuuksia ei paljasteta, silla ne ovat kauppasalaisuuksia.**
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4. ENSIAPUTOIMENPITEET

Ensiaputoimenpiteet

Kemikaalin joutuminen silméaén Huuhdo runsaalla vedella myds silmaluomien alta vahintdan 15 minuuttia.
Hakeudu laakariin.

Kemikaalin joutuminen iholle Pese valittdmasta saippualla ja runsaalla vedella. Jos arsytysta esiintyy, mene laakariin.

Jos kemikaalia on hengitetty Pienten maarien hengittaminen ei aiheuta erityisten hoitotoiminen tarvetta. Jos pélylle
altistuminen on runsasta, siirryttéva raikkaaseen ilmaan ja hakeuduttava laakariin, jos
ysk&aa tai muita oireita ilmenee. Jos hengitysvaikeuksia, annettava happea ja
hakeuduttava laakariin.

Jos kemikaalia on nielty Juotava useita lasillisia vetta tai maitoa kemikaalin laimentamiseksi. Hakeudu l&&kariin.

Tarkeimmaét oireet ja vaikutukset

Oireet Saattaa aiheuttaa ihon ja silmien arsytysta. Saattaa arsyttaa suuta, kurkkua ja mahaa.

Mahdollisesti tarvittavaa valitonta |adketieteellistd apua ja erityishoitoa koskevat ohjeet

Huomautus laakarille Oireidenmukainen hoito.

5. PALONTORJUNTATOIMENPITEET

Soveltuvat sammutusaineet
Pieniin tulipaloihin tulee kayttaa kuivakemikaalia, hiilidioksidia (CO5) tai alkoholinkestavaa vaahtoa. Suuriin tulipaloihin tulee
kayttéda vesisuihkua, sumutinta tai alkoholinkestéavaa vaahtoa.

Soveltumattomat sammutusaineet Ei méaéritelty.

Kemikaalista johtuvat erityiset vaarat
Syttyva. Polykertymat saattavat rajahtaa.

Vaaralliset palamistuotteet Hiilimonoksidi. Typpioksidit (NOXx). Syaanivety. Akryylinitriili. Asetaldehydi. Rikin oksidit.

Palontorjuntaa koskevat ohjeet ja suojalaitteet
Kuten aina tulipalossa, on kaytettava itsendisesti toimivaa, paineistettua hengityssuojalaitetta (MSHA/NIOSH-hyvaksynté tai
vastaava) sek& kokosuojahaalaria.

‘ 6. TOIMENPITEET ONNETTOMUUSPAASTOISSA

Varotoimenpiteet, henkildsuojaimet ja menettely hatatilanteessa

Henkilésuojaimet Kéaytettdva kohdassa 8 suositeltuja henkildsuojaimia.
Ympaéaristdon kohdistuvat Estettava kemikaalin paasy maaperaan, ojiin, viemareihin, vesistoihin ja/tai pohjaveteen.
varotoimet Katso kohta 12, Tiedot vaarallisuudesta ympéristolle. Katso kohta 13: JATTEIDEN

KASITTELYYN LITTYVAT NAKOKOHDAT

Suojarakenteita ja puhdistusta koskevat menetelmét ja véalineet

Suojarakenteita koskevat Esta lisdvuodot ja roiskeet, jos se on turvallista.

menetelmat

Puhdistusta koskevat Lakaise ja lapioi soveltuviin astioihin havittdmista varten. Huuhtele saastunut alue
menetelmat vedella.
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7. KASITTELY JA VARASTOINTI

Turvallisen kasittelyn edellyttamat toimenpiteet

Ohjeita turvalliseen kasittelyyn Kasittele hyvien ty6terveys- ja tyoturvallisuuskaytantdjen mukaisesti. Kaytettava kohdassa 8

suositeltuja henkildsuojaimia. Vélté aineen joutumista iholle, silmiin tai vaatteille. Pese
kasvot, kadet ja altistunut iho huolellisesti kéasittelyn jalkeen. Huolehdittava hyvéasta
ilmanvaihdosta. Suojaa séilio fyysisilté vahingoilta.

Turvallisen varastoinnin edellyttamét olosuhteet, mukaan luettuina yhteensopimattomuudet

Varastointiolosuhteet Pida astia tiiviisti suljettuna. Sailyta viiledssa, kuivassa ja pimeassa, mieluiten jadkaapissa.

Suojattava suoralta auringonvalolta. Sailytettava poissa syttymislahteiden ja
yhteensopimattomien materiaalien laheisyydesta.

Yhteensopimattomat materiaalit Vahvat hapettavat aineet.

8. ALTISTUMISEN EHKAISEMINEN JA HENKILONSUOJAIMET

Altistumista koskevat ohjeet Aineosille ei ilmoitettu altistusrajoja. Seuraavat tiedot on annettu yleisohjeiden

ominaisuudessa

Asianmukaiset tekniset tarkastukset

Tekniset tarkastukset Varmista riittdva ilmanvaihto erityisesti suljetuissa tiloissa. Silméahuuhdeasemat. Suihkut.

Henkilokohtaiset suojatoimenpiteet, kuten henkilésuojaimet

Silmien/kasvojen suojaus Suojalasit.

Ihon ja kehon suojaus Lapaisemattdmat suojakéasineet.

Hengityksensuojaus Hengityksensuojausta ei tavallisesti tarvita normaaleissa kayttdolosuhteissa, kun

ilmanvaihto on riittava.

Yleiset hygienianédkdkohdat Kasittele hyvien tydterveys- ja ty6turvallisuuskaytéantdjen mukaisesti.

9. FYSIKAALISET JA KEMIALLISET OMINAISUUDET

Fysikaalisia ja kemiallisia perusominaisuuksia koskevat tiedot

Fysikaalinen olomuoto Kiinted
Ulkonako Valkoinen kiintoaine harjaksissa Tuoksu Hajuton
Vari Valkoinen Hajukynnys Ei maaritetty
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Ominaisuus Arvot Huomautukset « Menetelma
pH Ei sovellettavissa

Sulamis-/jaatymispiste
Kiehumispiste/-alue
Leimahduspiste
Haihtumisnopeus

Syttyvyys (kiintea aine, kaasu)
Ylempi syttyvyysraja

Alempi syttyvyysraja
Hoyrynpaine

Hoyryn tiheys

Ominaispaino
Vesiliukoisuus

Liukoisuus muihin liuottimiin
Osioitumiskerroin
Itsesyttymislampdotila
Hajoamislampdtila
Kinemaatinen viskositeetti
Dynaaminen viskositeetti
Rajahdysominaisuudet
Hapetusominaisuudet

Ei maaritetty
Ei sovellettavissa
>250 °C / >482 °F
Ei sovellettavissa
Ei maaritetty
Ei méaéaritetty
Ei méaéaritetty
Ei sovellettavissa
Ei sovellettavissa
Ei sovellettavissa
Ei sovellettavissa
Ei maaritetty
Ei maaritetty
Ei méaéaritetty
Ei méaéaritetty
Ei méaéaritetty
Ei méaéaritetty
Ei madritetty
Ei madritetty

Nimilapulla suljettu kuppi

10. STABIILISUUS JA REAKTIIVISUUS

Reaktiivisuus

Ei reaktiivinen normaaleissa olosuhteissa.

Kemiallinen stabiilisuus
Kosteutta imeva.

Vaarallisten reaktioiden mahdollisuus

Ei olemassa normaalissa kasittelyssa.

Vaarallinen polymerisaatio

Valtettavat olosuhteet

Pidettava erillaén yhteensopimattomista aineista. Valtettava korkeita [ampétiloja (yli 30 °C/86 °F), suurta kosteutta, suoraa

Vaarallista polymerisaatiota ei tapahdu.

auringonvaloa ja syttymislahteiden laheisyytta. Sailytettava lasten ulottumattomissa.

Yhteensopimattomat materiaalit
Vahvat hapettavat aineet.

Vaaralliset hajoamistuotteet

Hiilimonoksidi. Typpioksidit (NOx). Syaanivety. Akryylinitriili. Asetaldehydi. Rikin oksidit.

11. MYRKYLLISYYTEEN LITTYVAT TIEDOT

Tiedot todennakoisen altistumisreitin mukaan

Tuotetiedot

Kemikaalin joutuminen silmaan
Kemikaalin joutuminen iholle
Jos kemikaalia on hengitetty

Jos kemikaalia on nielty

Valtettava joutumista silmiin.
Véltettava joutumista iholle.
Valtettava polyn hengittdémista.

Ei saa niella.
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Tiedot aineosista
Ei tiedossa

Tiedot fysikaalisista, kemiallisista ja toksikologisista vaikutuksista

Oireet Katso oireet taman kayttéturvallisuustiedotteen kohdasta 4.

Viivastyneet tai valittomat vaikutukset sekd krooniset vaikutukset lyhyt- ja pitkdaikaisesta altistuksesta

Sybpéaa aiheuttavat vaikutukset Saatujen tietojen perusteella tama tuote ei sisalla syopaa aiheuttavia tai
mahdollisesti sydpaa aiheuttavia aineita OSHA:n, IARC:n tai NTP:n luetteloiden mukaan.

Myrkyllisyyden numeeriset mittaukset
Ei madaritetty

12. TIEDOT VAARALLISUUDESTA YMPARISTOLLE

Ekotoksisuus
Tuotetta ei ole luokiteltu ymparistolle vaaralliseksi. Se ei kuitenkaan sulje pois sitd mahdollisuutta, etteivatkd suuret tai toistuvat
roiskeet voi aiheuttaa haitallisia tai vahingollisia vaikutuksia ymparistolle.

Tiedot aineosista
Ei tiedossa

Pysyvyys ja hajoavuus
Ei maaritelty.

Biokertyvyys
Ei maaritelty.

Liikkuvuus
Ei maaritetty

Muut haitalliset vaikutukset
Ei méadritetty

13. JATTEIDEN KASITTELYYN LITTYVAT NAKOKOHDAT

Jétteiden késittelymenetelmat

Jatteiden havittaminen Havittdminen on tehtava voimassa olevien paikallisten ja kansallisten lakien ja maaraysten
mukaan.

Likaantunut pakkaus Havittdminen on tehtava voimassa olevien paikallisten ja kansallisten lakien ja maaraysten
mukaan.

14. KULJETUSTIEDOT

Huomautus Lue tuoreimmat kuljetustiedot kuljetusasiakirjoista, mukaan lukien poikkeukset ja
erikoisolosuhteet.

DOT Ei sdannelty
IATA Ei sdannelty
IMDG Ei sdannelty
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15. LAINSAADANTOA KOSKEVAT TIEDOT
Kansainvéaliset maaravkset
Kemiallinen nimi TSCA DSL NDSL EINECS | ELINCS ENCS IECSC KECL PICCS AICS
Aromaattinen Nykyinen X Nykyinen Nykyinen X Nykyinen X X

natriumsulfinaatti

Seloste:

TSCA - United States Toxic Substances Control Act Section 8(b) Inventory
DSL/NDSL - Canadian Domestic Substances List/Non-Domestic Substances List
EINECS/ELINCS - European Inventory of Existing Chemical Substances/European List of Notified Chemical Substances

ENCS - Japan Existing and New Chemical Substances
IECSC - China Inventory of Existing Chemical Substances

KECL - Korean Existing and Evaluated Chemical Substances

PICCS - Philippines Inventory of Chemicals and Chemical Substances

AICS - Australian Inventory of Chemical Substances

Yhdysvaltain liittovaltion saannésto (US Federal Regulations)

CERCLA

Tama materiaali ei sisalla toimitettaessa mitdan Comprehensive Environmental Response Compensation and Liability Act

(CERCLA) (40 CFR 302) -sdadosten tai Superfund Amendments and Reauthorization Act (SARA) (40 CFR 355) -sdadodsten
mukaan vaarallisiksi aineiksi luokiteltuja materiaaleja.

SARA 313

Kohta 313, kappale Ill, Superfund Amendments and Reauthorization Act of 1986 (SARA). Tama tuote ei sisélla mitaan Act and
Title 40 of the Code of Federal Regulations, Part 372 perusteella syntyvaa ilmoitusvelvollisutta koskevia kemikaaleja.

CWA (Clean Water Act)

Tama tuote ei sisalla mitdan Clean Water Act (40 CFR 122.21 and 40 CFR 122.42) -séaddksen mukaan saastuttavaksi

luokiteltavia aineita.

Yhdysvaltain liittovaltion maaraykset

California Proposition 65 -lauseke

Tama tuote ei sisalla mitdéan Proposition 65 -lausekkeen mukaisia kemikaaleja.

Yhdysvaltain liittovaltion maaraykset Oikeus tietda -perusteella

Tama tuote ei sisdlla mitdan aineita, joita liittovaltion Oikeis tietad -maaraykset koskevat

Sivu 6/7




S286 - Brush&Bond® -harjat Tarkastuspaivamaara: 13.1.2015

16. MUUT TIEDOT

NFPA Terveysvaarat Syttyvyys Epavakaus Erityiset vaarat
Ei madaritetty Ei madaritetty Ei maaritetty Ei maaritetty

HMIS Terveysvaarat Syttyvyys Fysikaaliset vaarat Henkilésuojaimet
Ei méadritetty Ei maaritetty Ei maaritetty Ei méaritetty

Julkaisupdivamaara: 18.11.2013

Tarkastuspaivamaara: 13.1.2015

Tarkastusta koskeva huomautus: Uusi muoto

Vastuuvapauslauseke

Tassa kayttoturvallisuustiedotteessa annetut tiedot ovat oikein ja ne on annettu parhaan tietomme ja uskomme
perusteella sen julkaisupdéivana. Tassé annetut tiedot on tarkoitettu ainoastaan ohjeiksi turvallista k&sittelya, kayttoa,
prosessointia, sdilytysta, kuljetusta, havittdmasta ja kaytosta poistamista varten, eika niita tule pitaa takuuna tai
laatutodistuksena. Nama tiedot koskevat ainoastaan kyseisia valmisteita ja ne eivat valttaméatta koske kyseisié valmisteita,
jos niita kaytetaédn yhdessa muiden aineiden kanssa tai muulla tavalla, ellei tekstissa muuta ole esitetty.

Kayttoturvallisuustiedote paattyy
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Kayttoturvallisuustiedote

parkell

Julkaisupaivamaara: 18.3.2014 Tarkastuspaivamaara: 13.1.2015 Versio 1

1. TUNNISTETIEDOT

Tuotetunniste
Tuotenimi Brush&Bond® -liuos

Muut tunnistustavat
SDS-numero S285

YK-/tunnusnumero UN1247

Kemikaalin suositeltu kayttd ja kdytdn rajoitukset
Suositeltu kaytto Hammashoidon sidosainejarjestelma.

Kayttdturvallisuustiedotteen toimittajan tiedot
Toimittajan osoite

Parkell, Inc.

300 Executive Drive

Edgewood, NY 11717

Hatapuhelinnumero

Yrityksen puhelinnumero (631) 249-1134

Hatapuhelin (24 h) INFOTRAC 1-352-323-3500 (kansainvalinen)
1-800-535-5053 (Pohjois-Amerikka)

2. VAARAN YKSILOINTI

Ulkonakd Lapindkyva neste Olomuoto Neste Tuoksu Minttumainen
Luokitus

Ihon &rsytys Luokka 2

\Vakava silmavaurio/arsytys Luokka 2

Ihon &rsytys Luokka 1

Elinkohtainen myrkyllisyys (yksittainen altistus) Luokka 3

Syttyvét nesteet Luokka 2

Vaarat, joita ei ole muuten luokiteltu (HNOC)
Voi olla haitallista nieltynd.

Huomiosana
Vaara

Vaaralausekkeet

Aiheuttaa ihon &rsytysta

Aiheuttaa vakavaa silmien arsytysta

Voi aiheuttaa allergisen ihoreaktion

Voi aiheuttaa hengitysteiden arsytystd. Voi aiheuttaa uneliaisuutta tai huimausta
Erittéin herkasti syttyva neste ja hdyry
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Turvalausekkeet - onnettomuuksien ehkéiseminen

Pese kasvot, kadet ja altistunut iho huolellisesti késittelyn jalkeen.
Kéaytettédva suojavaatetusta, suojakasineita ja silmien- tai kasvonsuojainta.
Ala hengita polya, hoyrya, kaasua, sumua tai suihketta.

Saastuneita tydvaatteita ei saa kayttaa tyopisteen ulkopuolella

Kayta ainoastaan ulkona tai tiloissa, joissa on hyva ilmanvaihto.

Suojaa lammélta, kuumilta pinnoilta, kipindiltd, avotulelta ja kuumilla pinnoilta. Tupakointi kielletty.
Pida astia tiiviisti suljettuna

Maadoita/kiinnité s&ilio ja vastaanottava laite

Kéayta rajahdyssuojattuja laitteita

Kéayta vain tydkaluja, jotka eivat tuota kipinaa

Suoritettava varotoimenpiteet staattisten purkausten valttamiseksi

Turvalausekkeet - toimenpiteet

JOS KEMIKAALIA JOUTUU SILMIIN: Huuhdo huolellisesti vedelld usean minuutin ajan. Poista piilolinssit, jos sen voi tehda
helposti. Jatka huuhtomista.

Hakeudu la&kariin.

JOS KEMIKAALIA JOUTUU IHOLLE (tai hiuksiin): Riisu heti pois kaikki saastuneet vaatteet. Huuhdo huolellisesti vedelld/suihkulla.
Pese saastunut vaatetus ennen uudelleenkayttoa.

Jos ihon arsytysta tai ihottumaa ilmenee: Ota yhteys ladkariin/ensiapuun.

JOS KEMIKAALIA ON HENGITETTY: Siirra henkild raittiseen ilmaan ja pida lepoasennossa, jossa on helppo hengittéa

Ota yhteys laékariin/ensiapuun.

TULIPALON SATTUESSA: Sammutusvalineita voi kayttda: CO2, kuivakemikaali tai vaahto

Turvalausekkeet - varastointi
Varastoi lukitussa tilassa
Sailyta hyvin tuuletetussa tilassa. Sailyta viilleassa

Turvalausekkeet - hdvittdminen
Havita sisaltd/sailié hyvaksytyn kierratyspisteen kautta

3. KOOSTUMUS JA TIEDOT AINEOSISTA

Kemiallinen nimi CAS-numero Painoprosentti
Asetoni 67-64-1 Patentoitu
Metyylimetakrylaatti 80-62-6 Patentoitu
4-methacryloxyethyltrimellitic Acid Anhydride (4META) 70293-55-9 Patentoitu
2-Hydroxyethyl methacrylate 868-77-9 Patentoitu

**Jos kemikaalin nimen/CAS-numeron kohdalla lukee "patentoitu” ja/tai alueena on lueteltu painoprosentti, kemikaalia ja/tai
seososuuksia ei paljasteta, silla ne ovat kauppasalaisuuksia.**
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4. ENSIAPUTOIMENPITEET

Ensiaputoimenpiteet

Kemikaalin joutuminen silmé&én JOS KEMIKAALIA JOUTUU SILMIIN: Huuhdo huolellisesti vedella usean minuutin ajan.
Poista piilolinssit, jos sen voi tehd& helposti. Jatka huuhtomista. Hakeudu 1&a&kériin.

Kemikaalin joutuminen iholle JOS KEMIKAALIA JOUTUU IHOLLE (tai hiuksiin): Riisu heti pois kaikki saastuneet vaatteet.
Huuhdo huolellisesti vedelld/suihkulla. Pese saastunut vaatetus ennen uudelleenkayttéd. Jos
ihon &rsytysta tai ihottumaa ilmenee: Ota yhteys ladkariin/ensiapuun.

Jos kemikaalia on hengitetty JOS KEMIKAALIA ON HENGITETTY: Siirra henkild raittiseen ilmaan ja pida
lepoasennossa, jossa on helppo hengittdd. Jos hengitys on pysahtynyt, anna tekohengitysta.
Jos hengitys on vaikeutunut, anna liséhappea. Hakeudu laakariin.

Jos kemikaalia on nielty Juotava useita lasillisia vetta tai maitoa kemikaalin laimentamiseksi. Hakeudu laakariin.

Tarkeimmat oireet ja vaikutukset

Oireet Voi arsyttda voimakkaasti silmia. Voi aiheuttaa ihodrsytysta/punoitusta. Voi aiheuttaa
allergisen ihoreaktion. Suurten pitoisuuksien hengittdminen voi aiheuttaa keskushermosto-
oireita, jotka ilmenevét paansarkyna, huimauksena, tajuttomuutena ja koomana. Voi
aiheuttaa hengitysteiden arsytysta. Kemikaalin nieleminen saattaa arsyttaa
ruoansulatuskanavaa. Voi aiheuttaa pahoinvointia ja/tai oksentelua. Saattaa aiheuttaa
keskushermoston lamaantumista ja oireita kuten paansarkya, kiihtymysta, vasymysta,
pahoinvointia, oksentelua, horroksen ja kooman.

Mahdollisesti tarvittavaa valitonta |adketieteellistd apua ja erityishoitoa koskevat ohjeet

Huomautus laakarille Oireidenmukainen hoito.

5. PALONTORJUNTATOIMENPITEET

Soveltuvat sammutusaineet
Pieniin tulipaloihin tulee kayttaa kuivakemikaalia, hiilidioksidia (CO.) tai alkoholinkestavaa vaahtoa. Suuriin tulipaloihin tulee
kayttda vesisuihkua, sumutinta tai alkoholinkestavaéa vaahtoa.

Soveltumattomat sammutusaineet Ei maaritelty.

Kemikaalista johtuvat erityiset vaarat
Erittain herkasti syttyva neste ja hdyry. Palamistuotteet voivat olla myrkyllisia.

Vaaralliset palamistuotteet Hiilimonoksidi. Hiilidioksidi (CO2).
Herkka staattisille purkauksille Suoritettava varotoimenpiteet staattisten purkausten valttdmiseksi.

Palontorjuntaa koskevat ohjeet ja suojalaitteet
Kuten aina tulipalossa, on kaytettava itsendisesti toimivaa, paineistettua hengityssuojalaitetta (MSHA/NIOSH-hyvaksynté tai
vastaava) sek& kokosuojahaalaria.

‘ 6. TOIMENPITEET ONNETTOMUUSPAASTOISSA

Varotoimenpiteet, henkilésuojaimet ja menettely hatatilanteessa

Henkilésuojaimet Kaytettédva kohdassa 8 suositeltuja henkildsuojaimia.
Ympaéaristdon kohdistuvat Estettava kemikaalin paasy maaperaan, ojiin, viemareihin, vesistoihin ja/tai pohjaveteen.
varotoimet Katso kohta 12, Tiedot vaarallisuudesta ymparistélle. Katso kohta 13: JATTEIDEN

KASITTELYYN LITTYVAT NAKOKOHDAT
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Suojarakenteita ja puhdistusta koskevat menetelmat ja véalineet

Suojarakenteita koskevat

menetelmat Poista kaikki syttymislahteet ja tuuleta alue vuodon tai laikkymisen jalkeen.
Puhdistusta koskevat Keraa ja laita imeytymisainetta siséltavan astiaan ja sailytd asianmukaisessa sailiossa
menetelméat havittamista varten. Ei saa huuhdella viemariin.

7. KASITTELY JA VARASTOINTI

Turvallisen kasittelyn edellyttamat toimenpiteet

Ohjeita turvalliseen kasittelyyn Kasittele hyvien ty6terveys- ja tyoturvallisuuskaytantdjen mukaisesti. Kaytettava kohdassa 8
suositeltuja henkildsuojaimia. Vélté aineen joutumista iholle, silmiin tai vaatteille. Pese
kasvot, kadet ja altistunut iho huolellisesti kasittelyn jalkeen. Ala hengita polya, hoyrya,
kaasua, sumua tai suihketta Kayta ainoastaan ulkona tai tiloissa, joissa on hyva ilmanvaihto.
Saastuneita tydvaatteita ei saa kayttaa tyopisteen ulkopuolella. Suojaa lammolta, kuumilta
pinnoilta, kipindilta, avotulelta ja kuumilla pinnoilta. Tupakointi kielletty. Pida astia tiiviisti
suljettuna. Maadoita/kiinnita sailié ja vastaanottava laite. Kayta rajahdyssuojattuja laitteita.
Kayta vain tydkaluja, jotka eivat tuota kipinda. Suoritettava varotoimenpiteet staattisten
purkausten valttdmiseksi. Suojaa sailio fyysisiltd vahingoilta.

Turvallisen varastoinnin edellyttamat olosuhteet, mukaan luettuina yhteensopimattomuudet

Varastointiolosuhteet Sailytettava tiiviisti suljettuna viiledssa ja kuivassa paikassa, jossa on hyva ilmanvaihto.
Varastoi lukitussa tilassa. Varastoitava valilla 5 °C...30 °C. Ei saa jaatya. Sailytettava poissa
suorasta auringonvalosta. Eristettava sytytyslahteista. El saa sailyttda puhtaan typen tai
hapettomien-kaasujen kanssa.

Yhteensopimattomat materiaalit Polymerisaatoin initiaattorit, kuten peroksidi, persulfaatti, amiini, valo, vahvat hapot,
hapettavat aineet, kloroformi, ja emékset.

8. ALTISTUMISEN EHKAISEMINEN JA HENKILONSUOJAIMET

Altistumista koskevat ohjeet

Kemiallinen nimi ACGIH TLV OSHA PEL NIOSH IDLH:
Asetoni STEL: 750 ppm TWA: 1000 ppm IDLH: 2500 ppm
67-64-1 TWA: 500 ppm TWA: 2400 mg/m?® TWA: 250 ppm

(vapautunut) TWA: 750 ppm TWA: 590 mg/m®

(vapautunut) TWA: 1800 mg/m?®
(vapautunut) STEL: 2400 mg/m®
Asetonin STEL ei koske selluloosa-
asetaattikuituteollisuutta. Se on voimassa
kaikilla muilla teollisuudenaloilla.
(vapautunut) STEL: 1000 ppm

Metyylimetakrylaatti STEL: 100 ppm TWA: 100 ppm IDLH: 1000 ppm
80-62-6 TWA: 50 ppm TWA: 410 mg/m?® TWA: 100 ppm
(vapautunut) TWA: 100 ppm TWA: 410 mg/m®

(vapautunut) TWA: 410 mg/m®

Asianmukaiset tekniset tarkastukset

Tekniset tarkastukset Varmista riittdva ilmanvaihto erityisesti suljetuissa tiloissa. Silmdhuuhdeasemat. Suihkut.
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Henkilokohtaiset suojatoimenpiteet, kuten henkilésuojaimet

Silmien/kasvojen suojaus
Ihon ja kehon suojaus

Hengityksensuojaus

Yleiset hygienianakékohdat

Suojalasit.

Lapaisemattomat suojakasineet.

Hengityksensuojausta ei tavallisesti tarvita normaaleissa kayttdolosuhteissa, kun
ilmanvaihto on riittdva. Jos altistusraja ylitetdén, on kaytettava hdyrylté suojaavaa

hengitysnaamaria.

Kasittele hyvien ty6terveys- ja ty6turvallisuuskaytantéjen mukaisesti.

9. FYSIKAALISET JA KEMIALLISET OMINAISUUDET

Fysikaalisia ja kemiallisia perusominaisuuksia koskevat tiedot

Fysikaalinen olomuoto
Ulkonakdo
Vari

Ominaisuus

pH

Sulamis-/jaatymispiste
Kiehumispiste/-alue
Leimahduspiste
Haihtumisnopeus
Syttyvyys (kiinte& aine, kaasu)
Ylempi syttyvyysraja
Alempi syttyvyysraja
Hoyrynpaine

Hoyryn tiheys
Ominaispaino
Vesiliukoisuus

Liukoisuus muihin liuottimiin
Osioitumiskerroin
Itsesyttymislampotila
Hajoamislampdtila
Kinemaatinen viskositeetti
Dynaaminen viskositeetti
R&ajahdysominaisuudet
Hapetusominaisuudet

Neste
Lapinékyva neste
Lapinakyva

Arvot

1.9

Ei madritetty
56 °C/ 133 °F
-18°C/-0,4 °F
Ei madritetty
Neste - Ei sovelleta
13 % (asetoni)
2 % (asetoni)
Ei madaritetty
Ei tunneta
Noin 1

Ei tunneta

Ei madritetty
Ei madritetty
420°C /788 °F
Ei méaéritetty
Ei méaéritetty
Ei méaéritetty
Ei méaéritetty
Ei maéritetty

Mintun kaltainen
Ei maaritetty

Tuoksu
Hajukynnys

Huomautukset * Menetelméa

(asetoni)
(asetoniperusteinen) Nimilapulla suljettu kuppi

(Vesi=1)

(metyylimetakrylaatti)

10. STABIILISUUS JA REAKTIIVISUUS

Reaktiivisuus

Ei reaktiivinen normaaleissa olosuhteissa.

Kemiallinen stabiilisuus

Korkeat lampétilat, hapettimet tai valo voi aiheuttaa polymerisaation.

Vaarallisten reaktioiden mahdollisuus

Ei olemassa normaalissa kasittelyssa.

Vaarallinen polymerisaatio

Vaarallinen polymerisaatio on mahdollinen.
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Valtettavét olosuhteet
Pidettava erilladn yhteensopimattomista aineista. Valtettava yli 30 °C :n (86 °F) kuumuutta, lampétiloja alle 5 °C (41 °F), suurta
kosteutta, suoraa auringonvaloa ja syttymislahteiden laheisyytta. Sailytettava lasten ulottumattomissa.

Yhteensopimattomat materiaalit
Polymerisaatoin initiaattorit, kuten peroksidi, persulfaatti, amiini, valo, vahvat hapot, hapettavat aineet, kloroformi, ja emakset.

Vaaralliset hajoamistuotteet
Hiilimonoksidi. Hiilidioksidi (CO2).

11. MYRKYLLISYYTEEN LITTYVAT TIEDOT

Tiedot todennédkodisen altistumisreitin mukaan

Tuotetiedot

Kemikaalin joutuminen silmaan Arsyttaa voimakkaasti silmié.

Kemikaalin joutuminen iholle Arsyttaa ihoa. Voi aiheuttaa allergisen ihoreaktion.

Jos kemikaalia on hengitetty Voi aiheuttaa hengitysteiden arsytystd. Saattaa aiheuttaa uneliaisuutta ja huimausta.
Jos kemikaalia on nielty Voi olla haitallista nieltynd.

Tiedot aineosista

Kemiallinen nimi Suun kautta LD50 lhon kautta LD50 Hengitettyna LC50
Asetoni = 5800 mg/kg (rotta) - -
67-64-1
4-methacryloxyethyltrimellitic Acid >2gl/kg (rotta)
Anhydride (4AMETA)
70293-55-9
Metyylimetakrylaatti = 7872 mg/kg (rotta) >5g/kg (kani) = 4632 ppm (rotta) 4 h
80-62-6 =400 ppm (rotta) 1 h
2-Hydroxyethyl methacrylate = 5050 mg/kg (rotta) > 3000 mg/kg (kani) -
868-77-9
2-Propenoic acid, 2-methyl-, 1,2- = 3300 mg/kg (rotta)
ethanediyl ester
97-90-5

Tiedot fysikaalisista, kemiallisista ja toksikologisista vaikutuksista

Oireet Katso oireet tdman kayttéturvallisuustiedotteen kohdasta 4.

Viivastyneet tai valittoméat vaikutukset seka krooniset vaikutukset Iyhyt- ja pitkdaikaisesta altistuksesta

Herkistyminen Voi aiheuttaa allergisen ihoreaktion.

Sybpaa aiheuttavat vaikutukset Ryhman 3 IARC komponentteja "ei ole luokiteltu sydpaa aiheuttaviksi ihmisille”.

Kemiallinen nimi ACGIH IARC NTP OSHA
Metyylimetakrylaatti Ryhma 3
80-62-6

Merkkien selitykset
IARC = International Agency for Research on Cancer (Kansainvédlinen sydpéatutkimuskeskus)
Ryhman 3 IARC komponentteja "ei ole luokiteltu syépéa aiheuttaviksi ihmisille”

STOT - kerta-altistuminen Voi aiheuttaa hengitysteiden arsytysta. Saattaa aiheuttaa uneliaisuutta ja huimausta.

Myrkyllisyyden numeeriset mittaukset
Ei madaritetty
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12. TIEDOT VAARALLISUUDESTA YMPARISTOLLE

Ekotoksisuus

Tuotetta ei ole luokiteltu ympéristolle vaaralliseksi. Se ei kuitenkaan sulje pois sitd mahdollisuutta, etteivatk® suuret tai toistuvat
roiskeet voi aiheuttaa haitallisia tai vahingollisia vaikutuksia ymparistélle.

Tiedot aineosista

mg/L LC50

Kemiallinen nimi Levét/vesikasvit Kalat Myrkyllisuus mikro- Ayrigiset
organismeille
Asetoni 4.74-6.33: 96 h EC50 = 14500 mg/L 15 min 10294 - 17704: 48 h
67-64-1 Kirjolohi (Oncorhynchus mykiss) vesikirppu
mg/L LC50 6210 - 8120: 96 h Kippu mg/L EC50
Paksupadamutu (Pimephales staattinen
promelas) mg/L LC50 12600 - 12700: 48 h
staattinen 8300: 96 h vesikirppu
Aurinkoahven (Lepomis macrochirus) mg/L EC50

Metyylimetakrylaatti
80-62-6

170: 96 h
Viherleva
(Pseudokirchneriella

subcapitata) mg/L EC50

243 - 275: 96 h Paksupdamutu
(Pimephales promelas) mg/L LC50
lapivirtaus 125.5 - 190.7: 96 h
Paksupaamutu (Pimephales
promelas) mg/L LC50 staattinen
170 - 206: 96 h Aurinkoahven
(Lepomis macrochirus) mg/L LC50
lapivirtaus 153,9 - 341,8: 96 h
Aurinkoahven (Lepomis macrochirus)
mg/L LC50 staattinen 79: 96 h
Kirjolohi (Oncorhynchus mykiss)
mg/L LC50 lapivirtaus 79: 96 h
Kirjolohi (Oncorhynchus mykiss)
mg/L LC50 staattinen
326,4 - 426,9: 96 h
Miljoonakala (Poecilia reticulata)
mg/L LC50 staattinen

69: 48 h Vesikirppu
(Daphnia magna)
mg/L EC50

2-Hydroxyethyl
methacrylate
868-77-9

213 - 242: 96 h Paksupdamutu
(Pimephales promelas) mg/L LC50
lapi-virtaus 227: 96 h
Paksupaamutu (Pimephales
promelas) mg/L LC50

Pysyvyys ja hajoavuus

Ei maaritelty.

Biokertyvyys
Ei maaritelty.

Liikkuvuus

Kemiallinen nimi

Osioitumiskerroin

868-77-9

Asetoni -0.24
67-64-1
Metyylimetakrylaatti 0.7
80-62-6
2-Hydroxyethyl methacrylate 0.47

Muut haitalliset vaikutukset

Ei maéaritetty
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13. JATTEIDEN KASITTELYYN LIITTYVAT NAKOKOHDAT

Jétteiden késittelymenetelmat

Jatteiden havittdminen Havittaminen on tehtava voimassa olevien paikallisten ja kansallisten lakien ja maaraysten
mukaan.

Likaantunut pakkaus Havittdminen on tehtévé voimassa olevien paikallisten ja kansallisten lakien ja méaraysten
mukaan.

US EPA -jatenumero

Kemiallinen nimi RCRA RCRA - Luokitteluperuste | RCRA - D-sarjan jatteet RCRA - U-sarjan jatteet
Asetoni Mukana jatevirrassa: FO39 U002
67-64-1

Metyylimetakrylaatti U162 Mukana jatevirrassa: FO39 U162
80-62-6

California Hazardous Waste Status -jateluokittelu

Kemiallinen nimi California Hazardous Waste Status -jateluokittelu
Asetoni Syttyva
67-64-1
Metyylimetakrylaatti Myrkyllinen
80-62-6 Syttyva

14. KULJETUSTIEDOT

Huomautus Lue tuoreimmat kuljetustiedot kuljetusasiakirjoista, mukaan lukien poikkeukset ja
erikoisolosuhteet.

DOT
YK-/tunnusnumero UN1247
Kuljetuksessa kaytettava virallinen nimi  Methyl methacrylate monomer, stabilized (Metyylimetakrylaattimonomeeri, stabiloitu)
Vaaraluokka 3
Pakkausryhma Il

IATA
YK-/tunnusnumero UN1247
Kuljetuksessa kaytettava virallinen nimi  Methyl methacrylate monomer, stabilized (Metyylimetakrylaattimonomeeri, stabiloitu)
Vaaraluokka 3
Pakkausryhma Il

IMDG
YK-tunnusnumero UN1247
Kuljetuksessa kaytettava virallinen nimi  Methyl methacrylate monomer, stabilized (Metyylimetakrylaattimonomeeri, stabiloitu)
Vaaraluokka 3
Pakkausryhma Il
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S285 - Brush&Bond® -liuos Tarkastuspaivamaara: 13.1.2015
15. LAINSAADANTOA KOSKEVAT TIEDOT
Kansainvéaliset maaravkset
Kemiallinen nimi TSCA DSL NDSL EINECS | ELINCS ENCS IECSC KECL PICCS AICS
Asetoni Nykyinen X Nykyinen Nykyinen X Nykyinen X X
Metyylimetakrylaatti Nykyinen X Nykyinen Nykyinen X Nykyinen X X
4-methacryloxyethyltrimellitic Nykyinen Nykyinen X
Acid Anhydride (4AMETA)
2-Hydroxyethyl methacrylate | Nykyinen X Nykyinen Nykyinen X Nykyinen X X

Seloste:

TSCA - United States Toxic Substances Control Act Section 8(b) Inventory
DSL/NDSL - Canadian Domestic Substances List/Non-Domestic Substances List

EINECS/ELINCS - European Inventory of Existing Chemical Substances/European List of Notified Chemical Substances
ENCS - Japan Existing and New Chemical Substances

IECSC - China Inventory of Existing Chemical Substances

KECL - Korean Existing and Evaluated Chemical Substances

PICCS - Philippines Inventory of Chemicals and Chemical Substances

AICS - Australian Inventory of Chemical Substances

Yhdysvaltain liittovaltion saannésto (US Federal Regulations)

CERCLA

Kemiallinen nimi

Vaarallisten aineiden
raportoitavat maaréat

CERCLA/SARA RQ

Raportoitava maara (RQ)

Asetoni 5000 Ib RQ 5000 Ib lopullinen RQ
67-64-1 RQ 2270 kg lopullinen RQ
Metyylimetakrylaatti 1000 Ib RQ 1000 Ib lopullinen RQ
80-62-6 RQ 454 kg lopullinen RQ

SARA 313

Kemiallinen nimi

CAS-numero

Painoprosentti

SARA 313 - kynnysarvot %

Metyylimetakrylaatti - 80-62-6

80-62-6

Patentoitu

1.0

CWA (Clean Water Act)

Kemiallinen nimi CWA - Raportoitavat CWA - Myrkylliset CWA - Ensisijaiset CWA - Vaaralliset aineet
maaréat epapuhtaudet epapuhtaudet
Metyylimetakrylaatti 1000 Ib X
Yhdysvaltain liittovaltion méaréykset
California Proposition 65 -lauseke
Tama tuote ei sisdlla mitdan Proposition 65 -lausekkeen mukaisia kemikaaleja.
Yhdysvaltain liittovaltion maaraykset Oikeus tietdd -perusteella
Kemiallinen nimi New Jersey Massachusetts Pennsylvania
Asetoni X X X
67-64-1
Metyylimetakrylaatti X X X
80-62-6
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16. MUUT TIEDOT

NFPA Terveysvaarat Syttyvyys Epavakaus Erityiset vaarat
Ei madaritetty Ei madaritetty Ei maaritetty Ei maaritetty

HMIS Terveysvaarat Syttyvyys Fysikaaliset vaarat Henkilésuojaimet
Ei méadritetty Ei méadritetty Ei madritetty Ei maéaritetty

Julkaisupdivamaara: 18.11.2013

Tarkastuspaivamaara: 13.1.2015

Tarkastusta koskeva huomautus: Uusi muoto

Vastuuvapauslauseke

Tassa kayttoturvallisuustiedotteessa annetut tiedot ovat oikein ja ne on annettu parhaan tietomme ja uskomme
perusteella sen julkaisupdivand. Tassé annetut tiedot on tarkoitettu ainoastaan ohjeiksi turvallista kasittelyd, kayttoa,
prosessointia, sdilytysta, kuljetusta, havittdmasta ja kaytosta poistamista varten, eika niita tule pitaa takuuna tai
laatutodistuksena. Nama tiedot koskevat ainoastaan kyseisié valmisteita ja ne eivat valttamatta koske kyseisia valmisteita,
jos niita kaytetaédn yhdessa muiden aineiden kanssa tai muulla tavalla, ellei tekstissa muuta ole esitetty.

Kayttoturvallisuustiedote paattyy
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Fiche de données

parkell de sécurite
LLC.

Date d'émission : 18 novembre 2013 Date de révision : 13 janvier 2015

Version 1

1. IDENTIFICATION

Identifiant du produit
Nom du produit Brosses Brush&Bond®

Autres moyens d'identification
N° SDS S286

Recommandations d'utilisation des produits chimigues et restrictions d'utilisation
Usage recommandé Systeme adhésif dentaire.

Détails relatifs au fournisseur de la fiche de données de sécurité
Adresse du fournisseur

Parkell, Inc.

300 Executive Drive

Edgewood, NY 11717 - Etats-Unis

Numéro d'appel d'urgence

Numéro de téléphone d'entreprise (631) 249-1134

Numéro d'appel d'urgence (24h/24) INFOTRAC 1-352-323-3500 (international)
1-800-535-5053 (Amérique du Nord)

2. IDENTIFICATION DES DANGERS

Aspect Revétement solide blanc présent sur la touffe de la brosse  Etat physique  Solide

Classification

Dangers non classifiés ailleurs (HNOC)
Peut former des concentrations de poussiéres inflammables dans 'air

Terme d'avertissement
Mise en garde

Odeur Aucune

3. COMPOSITION/INFORMATIONS SUR LES INGREDIENTS

Dénomination chimique N° CAS

Poids (%)

Sulfinate aromatigue de sodium Propriétaire

Propriétaire

** Sj la dénomination chimique ou le numéro CAS est « propriétaire » et/ou si le poids en pourcentage est spécifié dans une
gamme, l'identité chimique spécifique et/ou le pourcentage de la composition a/ont été préservé(s) a titre de secret commercial. **
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S286 - Brosses Brush&Bond® Date de révision : 13 janvier 2015

4. MESURES DE PREMIERS SOINS

Mesures de premiers soins

Contact oculaire Rincer immédiatement et abondamment avec de I'eau, y compris sous les paupiéres,
pendant au moins 15 minutes. Demander un avis médical.

Contact cutané Rincer immédiatement et abondamment avec de I'eau savonneuse. Si l'irritation se
développe ou persiste, demander un avis médical.

Inhalation Aucun traitement spécifique n'est nécessaire en cas d'inhalation d'une faible quantité. En as
d'exposition a des niveaux excessifs de poussiere, éliminer a l'air frais et demander un avis
médical en cas d'apparition de manifestation de toux ou d'autres symptdomes. En cas de
difficulté respiration, administrer de l'oxygene et demander un avis médical.

Ingestion Boire rapidement plusieurs verres d'eau ou de lait pour diluer le produit. Demander un avis
médical.

Symptdémes et effets majeurs

Symptémes Peut entrainer une irritation cutanée et oculaire. Peut entrainer une irritation de la bouche,
de la gorge et de I'estomac.

Indication des soins médicaux immédiats et traitements spéciaux nécessaires

Notes au médecin Traiter selon les symptdmes.

5. MESURES DE LUTTE CONTRE L'INCENDIE

Moven d'extinction approprié
Pour les petits incendies, utiliser une substance chimique séche, du dioxyde de carbone (CO ), de I'eau pulvérisée ou une mousse
résistante aux alcools. Pour les incendies importants, utiliser un jet d'eau, un brouillard ou une mousse résistante aux alcools.

Moyen d'extinction inapproprié  Non déterminé.

Dangers spécifigues liés a la substance chimique
Matiere combustible. La concentration de la poussiére peut étre explosive.

Produits de combustion dangereux  Monoxyde de carbone. Oxydes d'azote (NOx). Cyanure d'hydrogene. Acrylonitrile.
Acétaldéhyde. Oxydes de soufre.

Equipement de protection et précautions pour les pompiers
Comme pour tout incendie, porter des appareils respiratoires autonomes a débit constant MSHA/NIOSH (agréé ou équivalent) et
un équipement de protection complet.

6. MESURES EN CAS DE DISPERSION ACCIDENTELLE

Précautions individuelles, éguipements de protection et procédures d'urgence

Précautions individuelles, Utiliser une protection personnelle telle que recommandée a la section 8.
équipements de protection et
procédures d'urgence

Précautions environnementales Prévenir la pénétration dans le sol, les fossés, les égouts, les voies navigables et/ou les
eaux souterraines. Voir Section 12 : Informations écologiques. Voir Section 13 :
CONSIDERATIONS RELATIVES A LA MISE AU REBUT.

Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Méthodes de confinement Empécher de nouvelles fuites ou de nouveaux déversements s'il est slr de le faire.

Méthodes de nettoyage Balayer et ramasser a la pelle, puis déverser dans des conteneurs de mise au rebut
appropriés. Rincer la zone de dispersion avec de I'eau.
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7. MANUTENTION ET ENTREPOSAGE

Précautions pour une manipulation sdre

Conseils relatifs a une Manipuler conformément aux bonnes pratiques de sécurité et d'hygiéne industrielles. Utiliser

manipulation sire une protection personnelle telle que recommandée & la section 8. Eviter tout contact avec la
peau, les yeux ou les vétements. Laver soigneusement le visage, les mains et toute partie
cutanée exposée aprés manipulation. Utiliser exclusivement dans des zones correctement
ventilées. Protéger les conteneurs contre les dommages physiques.

Conditions d'entreposage sdres, y compris les incompatibilités éventuelles

Conditions d'entreposage Maintenir le conteneur bien fermé. Entreposer dans un lieu frais, sec et a I'abri de la lumiére,
de préférence dans un réfrigérateur. Protéger des rayons directs du soleil. Entreposer a
I'écart de sources d'ignition et de matiéres incompatibles.

Matieres incompatibles Agents oxydants forts.

8. CONTROLES D'EXPOSITION/PROTECTION INDIVIDUELLE

Directives concernant I'exposition  Aucune limite d'exposition notée pour le(s) ingrédient(s) concerné(s). Les informations
suivantes sont fournies a titre d'indications génériques

Contrbles d'ingénierie appropriés

Contrdles d'ingénierie Assurer une ventilation adéquate, notamment dans les espaces confinés. Stations de
lavage oculaire. Douches.

Mesures de protection individuelle, telles que les équipements de protection individuelle

Protection oculaire/faciale Lunettes de protection.

Protection cutanée et corporelle Gants de protection imperméables.

Protection des voies Aucune protection n'est habituellement requise dans des conditions d'utilisation normales
respiratoires et en présence d'une ventilation adéquate.

Considérations d'hygiéne Manipuler conformément aux bonnes pratiques de sécurité et d'hygiene industrielles.
générale

9. PROPRIETES PHYSIQUES ET CHIMIQUES

Informations relatives aux propriétés physico-chimigues de base

Etat physique Solide

Aspect Revétement solide blanc présent surla  Odeur Aucune odeur
touffe de la brosse

Couleur Blanc Seuil olfactif Non déterminé
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S286 - Brosses Brush&Bond®

Propriéte

pH

Point de fusion/congélation
Point/intervalle d'ébullition

Point d'éclair

Taux d'évaporation
Inflammabilité (solide, gaz)
Limites supérieures d'inflammabilité
Limite inférieure d'inflammabilité
Pression de vapeur

Densité de vapeur

Gravité spécifique

Solubilité dans I'eau

Solubilité dans d'autres solvants
Coefficient de partage
Température d'auto-inflammation
Température de décomposition
Viscosité cinématique

Viscosité dynamique

Propriétés explosives

Propriétés oxydantes

Valeurs

Date de révision : 13 janvier 2015

Remargues » Méthode

Non applicable
Non déterminé
Non applicable
> 250 °C (> 482 °F)
Non applicable
Non déterminé
Non déterminé
Non déterminé
Non applicable
Non applicable
Non applicable
Non applicable
Non déterminé
Non déterminé
Non déterminé
Non déterminé
Non déterminé
Non déterminé
Non déterminé
Non déterminé

10. STABILITE ET REACTIVITE

Réactivité

Aucune réactivité dans les conditions normales.

Stabilité chimique
Hygroscopique.

Possibilité de réactions dangereuses
Absence en cas de traitement normal.

Polymérisation dangereuse

Conditions a éviter

Aucune polymérisation dangereuse.

Coupelle fermée par une étiquette

Tenir & I'écart des substances incompatibles. Eviter les températures élevées (supérieures a 30 °C/86 °F), I'humidité élevée, les
rasons directs du soleil et les sources d'inflammation. Tenir hors de portée des enfants.

Matieres incompatibles
Agents oxydants forts.

Produits de décomposition dangereux
Monoxyde de carbone. Oxydes d'azote (NOx). Cyanure d'hydrogéne. Acrylonitrile. Acétaldéhyde. Oxydes de soufre.

11. INFORMATIONS TOXICOLOGIQUES

Informations relatives aux voies d'exposition possibles

Informations sur le produit
Contact oculaire Eviter tout contact oculaire.
Contact cutané Eviter tout contact cutané.
Inhalation Eviter l'inhalation de poussiéres.

Ingestion Ne pas ingérer.
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Informations relatives aux composants
Non disponible

Informations relatives aux effets physiques, chimiques et toxicologiques

Symptémes Voir symptdmes a la section 4 de cette fiche.

Effets différés et immédiats, ainsi que les effets chroniques de I'exposition a court et long terme

Cancérogénicité D'apres les informations fournies, ce produit ne contient aucune substance cancérogéene
ou potentiellement cancérogéne telle que répertoriée par 'OSHA, I'ARC ou le NTP.

Mesures numériques de la toxicité
Non déterminé

12. INFORMATIONS ECOLOGIQUES

Ecotoxicité
Le produit n'est pas classifié€ comme dangereux pour I'environnement. Toutefois, il n'est pas exclu que des déversements
fréquents ou intensifs entrainent un effet préjudiciable ou nocif pour I'environnement.

Informations relatives aux composants
Non disponible

Persistance/dégradabilité
Non déterminé.

Bioaccumulation
Non déterminé.

Mobilité
Non déterminé

Autres effets nocifs
Non déterminé

13. CONSIDERATIONS RELATIVES A LA MISE AU REBUT.

Méthodes de traitement des eaux usées

Elimination des déchets La mise au rebut doit étre conforme aux lois et réglementations nationales, régionales et
locales en vigueur.

Emballages contaminés La mise au rebut doit étre conforme aux lois et réglementations nationales, régionales et
locales en vigueur.

14. INFORMATIONS RELATIVES AU TRANSPORT

Remarque Veuillez consulter la documentation d'expédition en cours pour connaitre les informations
d'expédition les plus actuelles, y compris les exemptions et circonstances particulieres.

DOT Non réglementé
IATA Non réglementé
IMDG Non réglementé
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15. INFORMATIONS REGLEMENTAIRES

Inventaires internationaux

Dénomination chimique TSCA DSL | NDSL | EINECS | ELINCS ENCS IECSC KECL PICCS AICS
Sulfinate aromatigue de sodium | Présent X Présent Présent X Présent X X
Légende :

TSCA : Loi américaine sur le contrfle des substances toxiques, inventaire, rubrique 8(b)

DSL/NDSL : Liste canadienne des substances domestiques/Liste canadienne des substances non domestiques

EINECS/ELINCS : Inventaire européen des substances chimiques commerciales existantes/Liste européenne des substances chimiques notifiées
ENCS : Liste japonaise des substances chimiques existantes et nouvelles

IECSC : Inventaire chinois des substances chimiques existantes

KECL : Liste coréenne des substances chimiques existantes et évaluées

PICCS : Inventaire philippin des substances et produits chimiques

AICS : Inventaire australien des substances chimiques

Réglementations fédérales américaines

CERCLA

Ce matériau, dans I'état ou il est fourni, ne contient pas de substances réglementées comme substance dangereuse dans le cadre
de la CERCLA [Comprehensive Environmental Response, Compensation, and Liability Act - Loi portant modification et
réautorisation du fonds spécial pour I'environnement] (40 CFR 302) ou de la Superfund Amendments and Reauthorization Act [Loi
portant modification et réautorisation du fonds spécial pour I'environnement] (SARA) (40 CFR 355).

SARA 313
Article 313 du titre 11l de la loi Superfund Amendments and Reauthorization Act de 1986 (SARA). Ce produit ne contient aucune
substance chimique assujettie aux termes de la loi et du titre 40 du Code of Federal Regulations, partie 372.

CWA (Clean Water Act)
Ce produit ne contient aucune substance réglementée telle que polluants en vertu de la loi Clean Water Act (40 CFR 122.21 et 40
CFR 122.42)

Réglementations des Etats américains

Proposition 65 de I'Etat de Californie
Ce produit ne contient aucune substance chimique assujettie a la Proposition 65.

Etats-Unis - Réglementations sur le droit & savoir des Etats américains
Ce produit ne contient aucune substance réglementée en vertu des réglementations sur le droit a savoir des Etats
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16. AUTRES INFORMATIONS

NFPA Dangers pour la santé Inflammabilité Instabilité Dangers particuliers
Non déterminé Non déterminé Non déterminé Non déterminé

HMIS Dangers pour la santé Inflammabilité Dangers physiques Protection des personnels
Non déterminé Non déterminé Non déterminé Non déterminé

Date d'émission : 18 novembre 2013

Date de révision : 13 janvier 2015

Note de révision : Nouveau format

Clause de non-responsabilité
Les informations fournies dans cette fiche de données de sécurité sont correctes au meilleur de nos connaissances,

informations et croyances ala date de sa publication. Les informations données ont uniquement valeur de lignes
directrices pour la manipulation, I'utilisation, le traitement, I'entreposage, le transport, I'élimination et la délivrance dans
des conditions sires et ne sauraient étre considérées comme une spécification de garantie ou de qualité. Les
informations concernent exclusivement le matériau spécifiquement désigné et peuvent ne pas s'appliquer a ce matériel
utilisé en combinaison avec d'autres matériaux ou dans d'autres processus, sauf mention spécifique dans le texte.

Fin de la fiche de données de sécurité
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Fiche de données

parkell de sécurite
LLC.

Date d'émission : 18 novembre 2013 Date de révision : 13 janvier 2015 Version 1

1. IDENTIFICATION

Identifiant du produit
Nom du produit Liquide Brush&Bond®

Autres moyens d'identification
N° SDS S285

N° UN/ID UN1247

Recommandations d'utilisation des produits chimigues et restrictions d'utilisation
Usage recommandé Systeme adhésif dentaire.

Détails relatifs au fournisseur de la fiche de données de sécurité
Adresse du fournisseur

Parkell, Inc.

300 Executive Drive

Edgewood, NY 11717 - Etats-Unis

Numéro d'appel d'urgence

Numéro de téléphone d'entreprise (631) 249-1134

Numéro d'appel d'urgence (24h/24) INFOTRAC 1-352-323-3500 (international)
1-800-535-5053 (Amérique du Nord)

2. IDENTIFICATION DES DANGERS

Aspect : liquide translucide Etat physique : liquide Odeur Apparenté a la menthe

Classification

Corrosion/irritation cutanée Catégorie 2
Irritation oculaire/dommages oculaires graves Catégorie 2
Sensibilisation de la peau Catégorie 1
Toxicité pour les organes cibles (exposition unique) Catégorie 3
Liguides inflammables Catégorie 2

Dangers non classifiés ailleurs (HNOC)
Peut étre nocif en cas d'ingestion

Terme d'avertissement
Danger

Mentions de danger

Provoque une irritation cutanée

Provoque une irritation oculaire grave

Peut causer une réaction allergique cutanée

Peut irriter les voies respiratoires. Peut provoquer une somnolence ou des vertiges
Liquide et vapeur hautement inflammables
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Conseils de prudence a titre préventif

Laver soigneusement le visage, les mains et toute partie cutanée exposée aprés manipulation

Porter des gants de protection, des vétements de protection, une protection oculaire, une protection faciale
Eviter de respirer les poussiéres, fumées, gaz, brouillards, vapeurs ou aérosols

Le port de vétements de travail contaminés ne doit pas étre autorisé sur le lieu de travail

Utiliser uniguement en extérieur ou dans un lieu bien aéré

Tenir a I'écart des sources de chaleur, étincelles, flammes nues ou surfaces chaudes. — Ne pas fumer.
Maintenir le récipient bien fermé

Mise a la terre/liaison équipotentielle du récipient et du matériel de réception

Utiliser un équipement anti-déflagration

Utiliser uniquement des outils ne produisant pas d'étincelles

Prendre des mesures de précaution contre les décharges électrostatiques

Conseils de prudence a titre de réponse

EN CAS DE CONTACT OCULAIRE : Rincer soigneusement a I'eau pendant plusieurs minutes. Oter les lentilles de contact si elles
sont présentes et si leur retrait est aisé. Poursuivre le rincage.

Demander un avis médical.

EN CAS DE CONTACT CUTANE (OU CAPILLAIRE) : Oter immédiatement tous les v&tements contaminés. Rincer la peau a l'eau

ou se doucher.

Laver les vétements contaminés avant réutilisation.

Si une irritation ou éruption cutanée survient : Demander des conseils ou un avis médical.

EN CAS D'INHALATION : Emmener la victime a I'air frais et la maintenir au repos dans une position confortable pour la respiration.
Demander des conseils ou un avis médical.

EN CAS D'INCENDIE : Utiliser du CO2, un agent chimique en poudre ou une mousse d'extinction

Conseils de prudence concernant I'entreposage
Entreposer dans un lieu fermant a clé.

Entreposer dans un lieu bien ventilé. Maintenir au frais.

Conseils de prudence relatifs a la mise au rebut
Eliminer le contenu ou le conteneur dans un site de mise au rebut des déchets agréé

3. COMPOSITION/INFORMATIONS SUR LES INGREDIENTS

Dénomination chimique N° CAS Poids (%)

Acétone 67-64-1 Propriétaire

Méthacrylate de méthyle 80-62-6 Propriétaire
4-méthacryloxyéthyl-trimellitate anhydride (4META) 70293-55-9 Propriétaire
Méthacrylate de 2-hydroxyéthyle 868-77-9 Propriétaire

** Sj la dénomination chimique ou le numéro CAS est « propriétaire » et/ou si le poids en pourcentage est spécifié dans une
gamme, l'identité chimique spécifique et/ou le pourcentage de la composition a/ont été préservé(s) a titre de secret commercial. **
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4. MESURES DE PREMIERS SOINS

Mesures de premiers soins

Contact oculaire EN CAS DE CONTACT OCULAIRE : Rincer soigneusement a I'eau pendant plusieurs minutes.
Oter les lentilles de contact si elles sont présentes et si leur retrait est aisé. Poursuivre le
ringage. Demander un avis médical.

Contact cutané EN CAS DE CONTACT CUTANE (OU CAPILLAIRE) : Oter immédiatement tous les vétements
contaminés. Rincer la peau a I'eau ou se doucher. Laver les vétements contaminés avant réutilisation.
Si une irritation ou éruption cutanée survient : Demander des conseils ou un avis médical.

Inhalation EN CAS D'INHALATION : Emmener la victime a l'air frais et la maintenir au repos dans une
position confortable pour la respiration. Si elle ne respire pas, pratiquer une respiration artificielle.
Si la respiration est difficile, administrer de I'oxygene. Demander un avis médical.

Ingestion Boire rapidement plusieurs verres d'eau ou de lait pour diluer le produit. Demander un avis médical.

Symptdmes et effets majeurs

Symptémes Peut causer une irritation oculaire grave. Peut causer une irritation ou une rougeur cutanée. Peut
causer une réaction allergique cutanée. L'inhalation de fortes concentrations peut entrainer des effets
sur le systéme nerveux central caractérisés par des maux de téte, étourdissements, pertes de
conscience et états comateux. Peut irriter les voies respiratoires. L'ingestion peut causer une irritation
du tube digestif. Peut causer des nausées et/ou vomissements. Peut causer une dépression du
systeme nerveux central se manifestant par des symptomes tels que maux de téte, excitation, fatigue,
nausées, vomissements, stupeur et coma.

Indication des soins médicaux immédiats et traitements spéciaux nécessaires

Notes au médecin Traiter selon les symptdmes.

5. MESURES DE LUTTE CONTRE L'INCENDIE

Moven d'extinction approprié
Pour les petits incendies, utiliser une substance chimique séche, du dioxyde de carbone (CO ), de I'eau pulvérisée ou une mousse
résistante aux alcools. Pour les incendies importants, utiliser un jet d'eau, un brouillard ou une mousse résistante aux alcools.

Moyen d'extinction inapproprié Non déterminé.

Dangers spécifigues liés a la substance chimique
Liguide et vapeurs hautement inflammables. Produits de combustion potentiellement toxiques.

Produits de combustion dangereux : Monoxyde de carbone. Dioxyde de carbone (CO2).
Sensibilité aux décharges électrostatiques Prendre des mesures de précaution contre les décharges d'électricité statique.
Equipement de protection et précautions pour les pompiers

Comme pour tout incendie, porter des appareils respiratoires autonomes a débit constant MSHA/NIOSH (agréé ou équivalent) et
un équipement de protection complet.

6. MESURES EN CAS DE DISPERSION ACCIDENTELLE

Précautions individuelles, éguipements de protection et procédures d'urgence

Précautions individuelles,  Utiliser une protection personnelle telle que recommandée a la section 8.
équipements de protection
et procédures d'urgence

Précautions Prévenir la pénétration dans le sol, les fossés, les égouts, les voies navigables et/ou les eaux
environnementales souterraines. Voir Section 12 : Informations écologiques. Voir Section 13 : CONSIDERATIONS
RELATIVES A LA MISE AU REBUT.
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Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Méthodes de confinement

Méthodes de nettoyage

Eliminer toutes les sources d'ignition et ventiler la zone de fuite ou de déversement.

Contenir et recueillir avec un agent absorbant inerte et placer dans un conteneur approprié
en vue de I'élimination. Ne pas vidanger dans les égouts.

7. MANUTENTION ET ENTREPOSAGE

Précautions pour une manipulation sdre

Conseils relatifs a une
manipulation sdre

Manipuler conformément aux bonnes pratiques de sécurité et d'hygiéne industrielles. Utiliser une
protection personnelle telle que recommandée & la section 8. Eviter tout contact avec la peau, les
yeux ou les vétements. Laver soigneusement le visage, les mains et toute partie cutanée
exposée aprés manipulation. Eviter de respirer les poussiéres, fumées, gaz, brouillards, vapeurs
ou aérosols Utiliser exclusivement dans des zones correctement ventilées. Le port de vétements
de travail contaminés ne doit pas étre autorisé sur le lieu de travail Tenir a I'écart des sources de
chaleur, étincelles, flammes nues ou surfaces chaudes. — Ne pas fumer. Maintenir le conteneur
bien fermé. Mise a la terre/liaison équipotentielle du récipient et du matériel de réception Utiliser
un équipement anti-déflagration Utiliser uniquement des outils ne produisant pas d'étincelles
Prendre des mesures de précaution contre les décharges d'électricité statique. Protéger les
conteneurs contre les dommages physiques.

Conditions d'entreposage sdres, y compris les incompatibilités éventuelles

Conditions d'entreposage

Matiéres incompatibles

Maintenir le conteneur bien fermé et conserver dans un lieu frais, sec et bien aéré.
Entreposer dans un lieu fermant a clé. Maintenir entre 5 et 30 °C (41 a 86 °F). Ne pas
congeler. Entreposer a I'abri des rayons directs du soleil. Tenir a I'écart des sources
d'inflammation. Ne pas entreposer sous azote pur ou un gaz exempt d'oxygene.-

Initiateurs de polymérisation tels que peroxyde, persulfate, amine, lumiére, acides forts,
agents oxydants, chloroforme et alcalis.

8. CONTROLES D'EXPOSITION/PROTECTION INDIVIDUELLE

Directives concernant I'exposition

Dénomination chimique ACGIH TLV OSHA PEL NIOSH DIVS
Acétone STEL : 750 ppm TWA : 1 000 ppm IDLH : 2 500 ppm
67-64-1 TWA : 500 ppm TWA : 2 400 mg/m3 TWA : 250 ppm

TWA (sous vide) : 750 ppm TWA : 590 mg/m?®

TWA (sous vide) : 1 800 mg/m?®
STEL (sous vide) : 2 400 mg/m®
La STEL de l'acétone ne s'applique pas a
I'industrie de la fibre d'acétate de cellulose. Elle
est en vigueur pour tous les autres secteurs.
STEL (sous vide) : 1 000 ppm

Méthacrylate de méthyle
80-62-6

STEL : 100 ppm TWA : 100 ppm IDLH : 1 000 ppm
TWA : 50 ppm TWA : 410 mg/m3 TWA : 100 ppm
TWA (sous vide) : 100 ppm TWA : 410 mg/m®

TWA (sous vide) : 410 mg/m®

Contréles d'ingénierie appropriés

Contréles d'ingénierie

Assurer une ventilation adéquate, notamment dans les espaces confinés. Stations de
lavage oculaire. Douches.

Page 4/10



S285 - Liquide Brush&Bond®

Date de révision :

13 janvier 2015

Mesures de protection individuelle, telles que les équipements de protection individuelle

Protection oculaire/faciale
Protection cutanée et corporelle

Protection des voies
respiratoires

Lunettes de protection.

Gants de protection imperméables.

d'exposition, le port d'un respirateur contre les vapeurs est recommandé.

Considérations d'hygiene
générale

Aucune protection n'est habituellement requise dans des conditions d'utilisation normales
et en présence d'une ventilation adéquate. En cas de dépassement de la limite

Manipuler conformément aux bonnes pratiques de sécurité et d'hygiene industrielles.

9. PROPRIETES PHYSIQUES ET CHIMIQUES

Informations relatives aux propriétés physico-chimigues de base

Etat physique
Aspect
Couleur

Propriété

pH

Point de fusion/congélation
Point/intervalle d'ébullition

Point d'éclair

Taux d'évaporation
Inflammabilité (solide, gaz)
Limites supérieures d'inflammabilité
Limite inférieure d'inflammabilité
Pression de vapeur

Densité de vapeur

Gravité spécifique

Solubilité dans I'eau

Solubilité dans d'autres solvants
Coefficient de partage
Température d'auto-inflammation
Température de décomposition
Viscosité cinématique

Viscosité dynamique

Propriétés explosives

Propriétés oxydantes

Liquide

Liquide translucide

Translucide

Valeurs

1,9

Non déterminé
56 °C/133 °F
-18 °C/-0,4 °F
Non déterminé

Odeur
Seuil olfactif

Remargues * Méthode

(acétone)

Apparenté a la menthe

Non déterminé

(basé sur l'acétone) Coupelle fermée par une étiquette

Liquide - Non applicable

13 % (acétone)
2 % (acétone)
Non déterminé
Non déterminé
env. 1

Non déterminé
Non déterminé
Non déterminé
420 °C/788 °F
Non déterminé
Non déterminé
Non déterminé
Non déterminé
Non déterminé

(Eau = 1)

(méthacrylate de méthyle)

10. STABILITE ET REACTIVITE

Réactivité

Aucune réactivité dans les conditions normales.

Stabilité chimigue

Les températures élevées, oxydants ou la lumiére peuvent provoquer une polymérisation.

Possibilité de réactions dangereuses

Absence en cas de traitement normal.

Polymérisation dangereuse

Polymérisation dangereuse possible.
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Conditions a éviter

Tenir & I'écart des substances incompatibles. Eviter les températures élevées (supérieures a 30 °C/86 °F), I'humidité élevée, les
rasons directs du soleil et les sources d'inflammation. Tenir hors de portée des enfants.

Matieres incompatibles

Initiateurs de polymérisation tels que peroxyde, persulfate, amine, lumiére, acides forts, agents oxydants, chloroforme et alcalis.

Produits de décomposition dangereux

Monoxyde de carbone. Dioxyde de carbone (CO2).

11. INFORMATIONS TOXICOLOGIQUES

Informations relatives aux voies d'exposition possibles

Informations sur le produit
Contact oculaire

Contact cutané

Inhalation

Ingestion

Provoque une irritation oculaire grave.

Provoque une irritation cutanée. Peut causer une réaction allergique cutanée.

Peut irriter les voies respiratoires. Peut provoquer une somnolence ou des vertiges

Peut étre nocif en cas d'ingestion

Informations relatives aux composants

Dénomination chimique

DL50 par voie orale

DL50 par voie cutanée

CL50 par inhalation

Acétone
67-64-1

=5 800 mg/kg (rat)

4-méthacryloxyéthyl-trimellitate
anhydride (4META)

> 2 g/kg (rat)

70293-55-9
Méthacrylate de méthyle =7 872 mg/kg (rat) > 5 g/kg (lapin) =4 632 ppm (rat) 4 h = 400 ppm
80-62-6 (raty1 h
Méthacrylate de 2-hydroxyéthyle =5 050 mg/kg (rat) > 3 000 mg/kg (lapin) -
868-77-9

Ester d'acide 2-propanoique,
2-méthyl-1,2-éthanediylique
97-90-5

= 3 300 mg/kg (rat)

Informations relatives aux effets physigues, chimiques et toxicologigues

Symptémes

Voir symptdmes a la section 4 de cette fiche.

Effets différés et immédiats, ainsi que les effets chroniques de I'exposition a court et long terme

Sensibilisation

Cancérogénicité

Peut causer une réaction allergique cutanée.

Les composants CIRC de groupe 3 sont « non classifiables en tant que substances

cancérogenes chez I'humain ».

Dénomination chimique

ACGIH CIRC

NTP

OSHA

Méthacrylate de méthyle
80-62-6

Groupe 3

Légende

CIRC (Centre international de recherche sur le cancer)
Les composants CIRC de groupe 3 sont « non classifiables en tant que substances cancérogenes chez I'humain ».

STOT - Exposition unique

Peut irriter les voies respiratoires. Peut provoquer une somnolence ou des vertiges

Mesures numérigues de la toxicité

Non déterminé
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12. INFORMATIONS ECOLOGIQUES

Ecotoxicité

Le produit n'est pas classifié comme dangereux pour I'environnement. Toutefois, il n'est pas exclu que des déversements
fréquents ou intensifs entrainent un effet préjudiciable ou nocif pour I'environnement.

Informations relatives aux composants

Dénomination chimique

Algues/plantes Poisson Toxicité pour les micro- Crustacés
aquatiques organismes
Acétone 4,74a26,33:96 h CE50 = 14 500 mg/l 15min| 10294 a 17 704:48h
67-64-1 Oncorhynchus mykiss ml/l CL50 Daphnia
6210a8120:96 h Magna mg/l CE50
Pimephales promelas mg/l CL50 statique
statique 8 300 : 96 h 12600412 700:48h
Lepomis macrochirus mg/l CL50 Daphnia
Magna mg/l CE50
Méthacrylate de méthyle 170:96 h 243 & 275 : 96 h Pimephales

80-62-6 Pseudokirchneriella

subcapitata mg/l CE50

promelas mg/l CL50
flux constant 125,5 & 190,7 : 96 h
Pimephales promelas mg/l CL50
statique 170-206 : 96 h Lepomis
macrochirus mg/l CL50 flux
constant 153,9 4 341,8: 96 h
Lepomis macrochirus mg/l CL50
statique 79 : 96 h Oncorhynchus
mykiss mg/l CL50 flux constant
79:96 h
Oncorhynchus mykiss mg/l CL50
statique 326,4 4 426,9: 96 h
Poecilia reticulata mg/l CL50
statique

69 : 48 h Daphnia magna
mg/l CE50

Méthacrylate de 2-
hydroxyéthyle
868-77-9

213 & 242 : 96 h Pimephales
promelas mg/l CL50 flux - constant
227 :96h

Pimephales promelas mg/I CL50

Persistance/dégradabilité
Non déterminé.

Bioaccumulation
Non déterminé.

Mobilité
Dénomination chimique Coefficient de partage
Acétone -0,24
67-64-1
Méthacrylate de méthyle 0,7
80-62-6
Méthacrylate de 2-hydroxyéthyle 0,47
868-77-9

Autres effets nocifs
Non déterminé
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13. CONSIDERATIONS RELATIVES A LA MISE AU REBUT.

Méthodes de traitement des eaux usées

Elimination des déchets

Emballages contaminés

Numéro de déchet US EPA

La mise au rebut doit étre conforme aux lois et réglementations nationales,
régionales et locales en vigueur.

La mise au rebut doit étre conforme aux lois et réglementations nationales,
régionales et locales en vigueur.

Dénomination chimique RCRA RCRA - Base d'inscription |RCRA - Déchets de série D| RCRA - Déchets de série U
Acétone Inclus dans les flux de U002
67-64-1 déchets : F039

Méthacrylate de méthyle U162 Inclus dans les flux de U162
80-62-6 déchets : FO39

Statut de déchets dangereux de la Californie

Dénomination chimique

Statut de déchets dangereux de la Californie

Acétone Inflammable
67-64-1

Méthacrylate de méthyle Toxique
80-62-6 Inflammable

14. INFORMATIONS RELATIVES AU TRANSPORT

Remarque

DOT
N° UN/ID

Désignation officielle de transport

Classe de danger
Groupe d'emballage

IATA
N° UN/ID

Désignation officielle de transport

Classe de danger
Groupe d'emballage

IMDG
N° UN/ID

Désignation officielle de transport

Classe de danger
Groupe d'emballage

Veuillez consulter la documentation d'expédition en cours pour connaitre les
informations d'expédition les plus actuelles, y compris les exemptions et

circonstances particulieres.

UN1247

Méthacrylate de méthyle monomere stabilisé

3
]

UN1247

Méthacrylate de méthyle monomere stabilisé

3
]

UN1247

Méthacrylate de méthyle monomere stabilisé

3
]
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15. INFORMATIONS REGLEMENTAIRES
Inventaires internationaux
Dénomination chimique TSCA DSL NDSL EINECS | ELINCS ENCS IECSC KECL PICCS AICS
Acétone Présent X Présent Présent X Présent X X
Méthacrylate de méthyle Présent X Présent Présent X Présent X X
4-méthacryloxyéthyl- Présent Présent X
trimellitate anhydride
(4AMETA)
Méthacrylate de Présent X Présent Présent X Présent X X
2-hydroxyéthyle

Légende:

TSCA : Loi américaine sur le contrfle des substances toxiques, inventaire, rubrique 8(b)

DSL/NDSL : Liste canadienne des substances domestiques/Liste canadienne des substances non domestiques

EINECS/ELINCS : Inventaire européen des substances chimiques commerciales existantes/Liste européenne des substances chimiques notifiées

ENCS : Liste japonaise des substances chimiques existantes et nouvelles

IECSC : Inventaire chinois des substances chimiques existantes

KECL : Liste coréenne des substances chimiques existantes et évaluées

PICCS : Inventaire philippin des substances et produits chimiques

AICS : Inventaire australien des substances chimiques

Réglementations fédérales américaines

CERCLA

Dénomination chimique

RQ de matiéres dangereuses

RQ CERCLA/SARA

Quantité a déclarer (RQ)

Acétone 5000 Ib RQ 5 000 Ib RQ finale
67-64-1 RQ 2 270 kg RQ finale
Méthacrylate de méthyle 1000 Ib RQ 1 000 Ib RQ finale
80-62-6 RQ 454 kg RQ finale
SARA 313
Dénomination chimique N° CAS Poids (%) SARA 313 - Valeurs de seuil en %
Méthacrylate de méthyle - 80-62-6 80-62-6 Propriétaire 1,0

CWA (Clean Water Act)

Dénomination chimique

CWA - Quantités

CWA - Polluants

CWA - Polluants

CWA - Substances

déclarables toxiques prioritaires dangereuses
Méthacrylate de méthyle 1000 Ib X
Réglementations des Etats américains
Proposition 65 de I'Etat de Californie
Ce produit ne contient aucune substance chimique assujettie a la Proposition 65.
Etats-Unis - Réglementations sur le droit & savoir des Etats américains
Dénomination chimique New Jersey Massachusetts Pennsylvanie
Acétone X X X
67-64-1
Méthacrylate de méthyle X X X
80-62-6
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16. AUTRES INFORMATIONS

NFPA Dangers pour la santé Inflammabilité Instabilité Dangers particuliers
Non déterminé Non déterminé Non déterminé Non déterminé

HMIS Dangers pour la santé Inflammabilité Dangers physiques Protection des personnels
Non déterminé Non déterminé Non déterminé Non déterminé

Date d'émission : 18 novembre 2013

Date de révision : 13 janvier 2015

Note de révision : Nouveau format

Clause de non-responsabilité
Les informations fournies dans cette fiche de données de sécurité sont correctes au meilleur de nos connaissances,

informations et croyances ala date de sa publication. Les informations données ont uniquement valeur de lignes
directrices pour la manipulation, I'utilisation, le traitement, I'entreposage, le transport, I'élimination et la délivrance dans
des conditions sires et ne sauraient étre considérées comme une spécification de garantie ou de qualité. Les
informations concernent exclusivement le matériau spécifiquement désigné et peuvent ne pas s'appliquer a ce matériel
utilisé en combinaison avec d'autres matériaux ou dans d'autres processus, sauf mention spécifique dans le texte.

Fin de la fiche de données de sécurité
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parkell

Sicherheitsdatenblatt

Ausgegeben am 18. Nov. 2013 Uberarbeitet am 13. Januar 2015 Version 1
1. IDENTIFIKATION
Produktidentifikator
Produktname Brush&Bond®-Biirsten
Andere ldentifikationsmittel
Sicherheitsdatenblatt Nr. S286
Empfohlene Anwendung der Chemikalie und Einschrankungen bei der Anwendung
Empfohlene Anwendung Dentinadhasivsystem.
Einzelheiten zum Lieferanten, der das Sicherheitsdatenblatt bereitstellt
Lieferantenanschrift
Parkell, Inc.
300 Executive Drive
Edgewood, NY 11717 USA
Notfallnummer
Firmentelefonnummer +1 (631) 249-1134
Notfalltelefon (rund um die Uhr) INFOTRAC 1 (352) 323-3500 (International)
1 (800) 535-5053 (Nordamerika)
2. MOGLICHE GEFAHREN
Erscheinungsbild WeiR fest auf Birstenborsten aufgetragen Physikalischer Zustand Fest Geruch  Kein Geruch
Klassifikation
Nicht anderweitig eingestufte Gefahren (HNOC)
Kann entflammbare Staubkonzentrationen in der Luft bilden
Signalwort
Warnung
3. ZUSAMMENSETZUNG/ANGABEN ZU DEN INHALTSSTOFFEN
Chemische Bezeichnung CAS-Nummer Gewicht - %
Aromatisches Natriumsulfinat Geschutzt Geschutzt

**Wenn die chemische Bezeichnung/CAS-Nr "geschitzt" sind und/oder das Gewicht - % als ein Bereich aufgefuhrt ist, wurde die
spezifische chemische Identitéat und/oder der Prozentsatz der Zusammensetzung als Geschaftsgeheimnis vorenthalten.**
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4. ERSTE-HILFE-MASSNAHMEN

Erste-Hilfe-MalRnahmen

Augenkontakt Sofort mindestens 15 Minuten lang mit reichlich Wasser ausspilen, auch unter den
Augenlidern. Suchen Sie einen Arzt auf.

Hautkontakt Sofort mit Seife und viel Wasser abwaschen. Suchen Sie einen Arzt auf, wenn Reizungen
auftreten oder anhalten.

Einatmung Beim Einatmen von kleinen Mengen ist keine besondere Behandlung erforderlich. Bei
UiberméRigen Staubaussetzung ist frische Luft aufzusuchen und ein Arzt hinzuzuziehen, falls
Husten oder andere Symptome auftreten. Bei Atembeschwerden ist Sauerstoff zu
verabreichen und ein Arzt aufzusuchen.

Einnahme Zur Verdinnung sofort danach mehrere Glasser Wasser oder Milch trinken. Suchen Sie
einen Arzt auf.

Wichtigste Symptome und Wirkungen

Symptome Kann Reizungen der Haut und Augen hervorrufen. Kann Mundhéhle, Hals und Magen
reizen.

Hinweise auf arztliche Soforthilfe und Spezialbehandlung

Hinweise fir Arzte Symptomatische Behandlung.

5. MASSNAHMEN ZUR BRANDBEKAMPFUNG

Geeignete Loschmittel
Bei kleinen Brénden ist Trockenldschmittel, Kohlenstoffdioxid (CO,), Sprihwasser oder alkoholbesténdiger Schaum zu verwenden.

Bei grof3en Bréanden ist Sprihwasser oder Wassernebel bzw. alkoholbestandiger Schaum zu verwenden.
Nicht geeignete Loschmittel Nicht festgelegt.

Spezifische, sich aus der Chemikalie ergebenden Gefahren
Brennbar. Die Staubkonzentration ist moglicherweise explosionsfahig.

Gefahrliche Verbrennungsprodukte Kohlenstoffmonoxid. Stickoxid (NOx). Cyanwasserstoff. Acrylnitril.
Acetaldehyd. Schwefeloxide.

Schitzausriustung und VorsichtsmaRnahmen fir Feuerwehrleute
Wie bei jedem Brandfall ist ein unabhéngiges Atemgeréat mit Druckausriistung, entsprechend MSHA/NIOSH (genehmigt von oder
gleichwertig) und vollstdndige Schutzausruistung zu tragen.

6. MASSNAHMEN BEI UNBEABSICHTIGTER FREISETZUNG

Personenbezogene VorsichtsmalRnahmen, Schutzausristungen und in Notfallen anzuwendende Verfahren

Personenbezogene

VorsichtsmaBhahmen In Abschnitt 8 empfohlene personliche Schutzausriistung verwenden.

UmweltschutzmalBnahmen Freisetzung ins Erdreich, Graben, die Kanalisation, Wasserwege und/oder Grundwasser
vermeiden. Siehe Abschnitt 12: Okologische Informationen. Siehe Abschnitt 13:
ENTSORGUNG.

Methoden und Material fiir Riickhaltung und Reinigung

Methoden fir Rickhaltung Weiteres Auslaufen und Verschitten verhindern, wenn dies sicher geschehen kann.

Methoden fiir Reinigung Verschittetes Material aufnehmen und in einen Behalter zur Entsorgung geben.
Verschittungsgebiet mit Wasser ausspilen.
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7. HANDHABUNG UND LAGERUNG

VorsichtsmalRnahmen zur sicheren Handhabung

Hinweise zur sicheren Handhabung nach den tblichen Praktiken der Industriehygiene und Sicherheit. In Abschnitt 8

Handhabung empfohlene persénliche Schutzausriistung verwenden. Kontakt mit Haut, Augen und Kleidung
vermeiden. Nach der Handhabung Gesicht, Hande und ausgesetzte Hautbereiche griindlich
waschen. Nur in gut belifteten Bereichen verwenden. Behalter vor physischen
Beschadigungen schiitzen.

Bedingungen zur sicheren Lagerung unter Beruicksichtigung von Unvertraglichkeiten

Lagerungsbedingungen Behéalter dicht geschlossen aufbewahren. An einem kihlen, trockenen und dunklen Ort
lagern, vorzugsweise im Kihlschrank. Vor unmittelbarem Sonnenlicht schiitzen. Von
Entziindungsquellen und unvertraglichen Materialien fernhalten.

Unvertragliche Materialien Stark oxidierende Mittel.

8. UBERWACHUNG DER EXPOSITION/PERSONLICHER SCHUTZ

Expositionsrichtlinien Fir die Inhaltsstoffe sind keine Expositionsgrenzen angegeben. Die folgenden
Informationen dienen nur als allgemeine Richtlinie.

Geeignete technische Steuerungseinrichtungen

Steuerungseinrichtungen Fir ausreichende Bellftung sorgen, besonders in geschlossenen Raumen.
Augenwaschstationen. Duschen.

Individuelle SchutzmaRnahmen, die auch eine persdnliche Schutzausriistung umfassen.

Augen-/Gesichtsschutz Schutzbrille.
Haut und Kérperschutz Undurchlassige Schutzhandschuhe.
Atemschutzgerate Unter gewdhnlichen Anwendungsbedingungen und bei ausreichender Bellftung ist

normalerweise kein Schutz erforderlich.

Allgemeine Hygienevorschriften Handhabung nach den tblichen Praktiken der Industriehygiene und Sicherheit.

9. PHYSIKALISCHE UND CHEMISCHE EIGENSCHAFTEN

Angaben zu grundlegenden physikalischen und chemischen Eigenschaften

Physikalische Beschaffenheit Fest

Erscheinungsbild Weil3 fest auf Blrstenborsten aufgetragen Geruch Kein Geruch
Farbe Weil3 Geruchsschwelle Nicht bestimmt
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Eigenschaft

pH

Schmelz-/Gefrierpunkt
Siedepunkt/Siedebereich
Flammpunkt
Verdunstungsgeschwindigkeit
Entflammbarkeit (fest, gasformig)
Obere Explosionsgrenze
Untere Explosionsgrenze
Dampfdruck

Dichte

Spezifisches Gewicht
Loslichkeit in Wasser
Loslichkeit in anderen Losemitteln
Segregations-Koeffizient
Zindtemperatur
Zersetzungstemperatur
Kinematische Viskositét
Dynamische Viskositét
Explosionseigenschaften
Brandférdernde Eigenschaften

Werte

Nicht zutreffend
Nicht bestimmt
Nicht zutreffend

>250 °C/>482 °F

Nicht zutreffend
Nicht bestimmt
Nicht bestimmt
Nicht bestimmt
Nicht zutreffend
Nicht zutreffend
Nicht zutreffend
Nicht zutreffend
Nicht bestimmt
Nicht bestimmt
Nicht bestimmt
Nicht bestimmt
Nicht bestimmt
Nicht bestimmt
Nicht bestimmt
Nicht bestimmt

Bemerkungen * Methode

Geschlossener Tiegel

10. STABILITAT UND REAKTIVITAT

Reaktivitat

Unter normalen Bedingungen nicht reaktiv.

Chemische Stabilitat
Hygroskopisch.

Mdoglichkeit gefahrlicher Reaktionen

Keine unter normalen Verarbeitung.
Gefahrliche Polymerisation

Zu vermeidende Bedingungen

Gefahrliche Polymerisation kommt nicht vor.

Von unvertraglichen Substanzen fernhalten. Hohe Temperaturen (iiber 30°C/86°F), hoche Feuchtigkeit, direkte
Sonneneinstrahlung und Zindquellen vermeiden. Auf3erhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren.

Unvertragliche Materialien
Stark oxidierende Mittel.

Gefahrliche Zersetzungsprodukte

Kohlenstoffmonoxid. Stickoxid (NOx). Cyanwasserstoff. Acrylnitril. Acetaldehyd. Schwefeloxide.

11. TOXIKOLOGISCHE INFORMATIONEN

Informationen liber den wahrscheinlichen Expositionsweq

Produktinformationen

Augenkontakt Kontakt mit den Augen vermeiden.
Hautkontakt Kontakt mit der Haut vermeiden.
Einatmung Einatmen von Staub vermeiden.
Einnahme Nicht einnehmen.

Seite 4/7



S286 - Brush&Bond®-Biirsten Uberarbeitet am 13. Januar 2015

Informationen zu Bestandteilen
Nicht verfugbar

Informationen liber physikalische, chemische und toxikologische Auswirkungen

Symptome Fir Symptome siehe Abschnitt 4 dieses Sicherheitsdatenblatts.

Verzdgert und sofort auftretende Wirkungen sowie chronische Wirkungen nach kurzer oder lang anhaltender Exposition

Karzinogenitét Aufgrund der vorliegenden Informationen enthdlt dieses Produkt keine krebserregende bzw.
potenziell krebserregende Stoffe nach OSHA, IARC bzw. NTP.

Zahlenwerte fir die Toxizitat
Nicht bestimmt

12. ANGABEN ZUR UMWELTVERTRAGLICHKEIT

Okotoxizitat
Das Produkt ist nicht als umweltschadlich klassifiziert. Das schliel3t jedoch nicht die Moglichkeit aus, dass grof3e bzw. haufige
Verschittungen eine schadliche oder gefahrliche Auswirkung auf die Umwelt haben.

Informationen zu Bestandteilen
Nicht verfugbar

Langlebigkeit/Abbaubarkeit
Nicht festgestellt.

Bioakkumulationspotenzial
Nicht festgestellt.

Mobilitat
Nicht bestimmt

Sonstige Nebenwirkungen
Nicht bestimmt

13. ENTSORGUNGSMETHODEN

Abfallbehandlungsmethoden

Abfallentsorgung In Ubereinstimmung mit regionalen, nationalen und lokalen Gesetzen und Vorschriften
entsorgen.

Kontaminierte Verpackung In Ubereinstimmung mit regionalen, nationalen und lokalen Gesetzen und Vorschriften
entsorgen.

14. ANGABEN ZUM TRANSPORT

Hinweis Siehe aktuelle Versandpapiere fur aktualisierte Versandangaben, einschlief3lich
Freistellungen und besondere Umsténde.

DOT Nicht geregelt
IATA Nicht geregelt
IMDG Nicht geregelt
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15. ZULASSUNGSRELEVANTE INFORMATIONEN

Internationaler Bestand

Chemische Bezeichnung TSCA DSL NDSL EINECS ELINCS ENCS IECSC KECL PICCS AICS
Aromatisches Natriumsulfinat | Vorhanden X Vorhanden Vorhanden X Vorhanden X X

Legende:
TSCA - United States Toxic Substances Control Act, Abschnitt 8(b) Bestand
DSL/NDSL - Canadian Domestic Substances List/Non-Domestic Substances List
EINECS/ELINCS - European Inventory of Existing Chemical Substances/European List of Notified Chemical Substances
ENCS - Japan Existing and New Chemical Substances
IECSC - China Inventory of Existing Chemical Substances
KECL - Korean Existing and Evaluated Chemical Substances
PICCS - Philippines Inventory of Chemicals and Chemical Substances
AICS - Australian Inventory of Chemical Substances

US-Bundesvorschriften

CERCLA

Gemal dem Comprehensive Environmental Response Compensation and Liability Act (CERCLA) (40 CFR 302) bzw. dem
Superfund Amendments and Reauthorization Act (SARA) (40 CFR 355) enhalt das gelieferte Material keine als gefahrliche
Substanzen eingestuften Stoffe.

SARA 313

Titel 11l Abschnitt 313 des Superfund Amendments and Reauthorization Act von 1986 (SARA). Dieses Produkt enthélt keine
Chemikalien, die der Berichterstattungspflicht des Gesetzes und Titel 40 des Code of Federal Regulations, Teil 372, unterworfen
sind.

CWA (Clean Water Act)
Gemal dem Clean Water Act (40 CFR 122.21 and 40 CFR 122.42) enthélt dieses Produkt keine als Schadstoffe eingestuften
Substanzen.

US-Bundesstaatsvorschriften

California Proposition 65
Dieses Produkt enthalt keine Proposition-65-Chemikalien.

US-Bundesstaat Right-to-Know-Vorschriften
Dieses Produkt enthalt keine Substanzen, die gemaf den gultigen US-Bundesstaat-Right-to-Know-Vorschriften geregelt sind.
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16. SONSTIGE ANGABEN

NEPA Gesundheitsgefahren Entflammbar Unbestandigkeit Besondere Gefahren
Nicht bestimmt Nicht bestimmt Nicht bestimmt Nicht bestimmt

HMIS Gesundheitsgefahren Entflammbar Physikalische Gefahren Personliche Schutzausristung
Nicht bestimmt Nicht bestimmt Nicht bestimmt Nicht bestimmt

Ausgegeben am 18. Nov. 2013

Uberarbeitet am 13. Januar 2015

Anderungsvermerk: Neues Format

Haftungsausschluss

Die in diesem Sicherheitsdatenblatt enthaltenen Informationen sind nach unserem besten Wissen und Gewissen korrekt
und basieren auf dem Wissenstand zum Zeitpunkt der Veroffentlichung. Die enthaltenen Informationen dienen lediglich
als Richtlinien fur eine sichere Handhabung, Verwendung, Verarbeitung, Lagerung, Transport, Entsorgung und Freigabe
und werden nicht bei Garantie und Qualitatsspezifikationen beachtet. Die Informationen beziehen sich nur auf dieses
bestimmte Material und sind mdéglicherweise nicht giltig in Verbindung mit irgendwelchen anderen Materialien oder
Verfahren, es sei denn, dies ist im Text anders vermerkt.

Ende des Sicherheitsdatenblatts
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Sicherheitsdatenblatt

parkell

Ausgegeben am 18. Nov. 2013 Uberarbeitet am 13. Januar 2015 Version 1

1. IDENTIFIKATION

Produktidentifikator
Produktname Brush&Bond® Flissigkeit

Andere Identifikationsmittel
Sicherheitsdatenblatt Nr. S285

UN/ID Nr. UN1247

Empfohlene Anwendung der Chemikalie und Einschrénkungen bei der Anwendung
Empfohlene Anwendung Dentinadhésivsystem.

Einzelheiten zum Lieferanten, der das Sicherheitsdatenblatt bereitstellt
Lieferantenanschrift

Parkell, Inc.

300 Executive Drive

Edgewood, NY 11717 USA

Notfallnummer

Firmentelefonnummer +1 (631) 249-1134

Notfalltelefon (rund um die Uhr) INFOTRAC 1 (352) 323-3500 (International)
1 (800) 535-5053 (Nordamerika)

2. MOGLICHE GEFAHREN

Erscheinungsbild Durchsichtige Flussigkeit Physikalischer Zustand Flussigkeit Geruch Minzahnlich

Klassifikation

Hautveratzungen/-reizungen Kategorie 2
Ernsthafter Augenschaden/-reizungen Kategorie 2
Sensibilisierung der Haut Kategorie 1
Spezifische Zielorgan-Toxizitat (einmalige Exposition) Kategorie 3
Entziindbare Flissigkeiten Kategorie 2

Nicht anderweitig eingestufte Gefahren (HNOC)
Kann bei Verschlucken gesundheitsschédlich sein

Sighalwort
Gefahr

Gefahrenhinweise

Verursacht Hautreizungen

Verursacht schwere Augenreizung

Kann allergische Hautreaktion hervorrufen

Kann Reizung der Atmungsorgane verursachen. Kann Schléafrigkeit und Benommenheit verursachen
Leichtentziindbare Flussigkeit und Dampf
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Sicherheitshinweise - Vorbeugung

Gesicht, Hande und ungeschitzte Haut nach Handhabung grindlich waschen
Schutzhandschuhe/-kleidung/Augenschutz/Gesichtsschutz tragen

Einatmen von Staub/Rauch/Gas/Nebel/Dampf/Spray vermeiden
Kontaminierte Arbeitskleidung soll am Arbeitsplatz verbleiben

Nur drauRen oder in gut beliifteten RAumen verwenden.

Von: Hitze/Funken/offener Flamme/heien Oberflachen fernhalten. — Nicht rauchen
Behalter dicht geschlossen aufbewahren

Behalter und zu befiillende Anlage erden

Explosionsgeschitzte Ausristung verwenden

Nur funkenfreie Werkzeuge verwenden

MaRnahmen gegen elektrostatische Aufladungen treffen

Sicherheitshinweise - Reaktion

BEI BERUHRUNG MIT DEN AUGEN: Einige Minuten lang behutsam mit Wasser ausspiilen. Vorhandene Kontaktlinsen nach
Mdoglichkeit entfernen. Weiter ausspilen

Arztliche Hilfe hinzuziehen

BEI BERUHRUNG MIT DER HAUT (oder Haar): Beschmutzte Kleidung sofort entfernen/ausziehen. Haut mit Wasser/Dusche
abspilen

Beschmutzte Kleidung vor Wiederverwendung waschen.

Bei Hautreizung oder -ausschlag: Arztlichen Rat einholen/arztliche Hilfe hinzuziehen

BEI EINATMEN: Opfer an die frische Luft bringen und in einer Position ruhigstellen, die das Atmen erleichtert

Avrztlichen Rat einholen / &rztliche Hilfe hinzuziehen

IM FALLE EINES BRANDES: CO2, Trockenchemikalien oder Schaum zum L&schen verwenden

Sicherheitshinweise - Lagerung
Unter Verschluss aufbewahren
An einem gut gelifteten Platz aufbewahren. Kihl lagern

Sicherheitshinweise - Entsorgung
Inhalt/Behalter bei einer zuldssigen Abfallbeseitigungseinrichtung entsorgen

3. ZUSAMMENSETZUNG/ANGABEN ZU DEN INHALTSSTOFFEN

Chemische Bezeichnung CAS-Nummer Gewicht - %
Azeton 67-64-1 Geschutzt
Methylmethacrylat 80-62-6 Geschutzt
4-Methacryloxyethyltrimellitanhydrid (4AMETA) 70293-55-9 Geschutzt
2-Hydroxyethylmethacrylat 868-77-9 Geschitzt

**Wenn die chemische Bezeichnung/CAS-Nr "geschutzt” sind und/oder das Gewicht - % als ein Bereich aufgefihrt ist, wurde die
spezifische chemische Identitét und/oder der Prozentsatz der Zusammensetzung als Geschaftsgeheimnis vorenthalten.**
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Uberarbeitet am 13. Januar 2015

4. ERSTE-HILFE-MASSNAHMEN

Erste-Hilfe-MalRnahmen

Augenkontakt

Hautkontakt

Einatmung

Einnahme

BEI BERUHRUNG MIT DEN AUGEN: Einige Minuten lang behutsam mit Wasser ausspiilen.
Vorhandene Kontaktlinsen nach Mdéglichkeit entfernen. Weiter ausspilen. Suchen Sie einen
Arzt auf.

BEI BERUHRUNG MIT DER HAUT (oder Haar): Beschmutzte Kleidung sofort
entfernen/ausziehen. Haut mit Wasser/Dusche abspilen. Beschmutzte Kleidung vor
Wiederverwendung waschen. Bei Hautreizung oder -ausschlag: Arztlichen Rat
einholen/arztliche Hilfe hinzuziehen.

BEI EINATMEN: Opfer an die frische Luft bringen und in einer Position ruhigstellen, die das
Atmen erleichtert. Bei Atemstillstand kiinstliche Beatmung zufiihren. Bei Atembeschwerden ist
Sauerstoff zu verabreichen. Suchen Sie einen Arzt auf.

Zur Verdinnung sofort danach mehrere Glasser Wasser oder Milch trinken. Suchen Sie einen
Arzt auf.

Wichtigste Symptome und Wirkungen

Symptome

Kann ernsthafte Augenreizungen verursachen. Kann Reizung oder Rétung der Haut
verursachen. Kann eine allergische Hautreaktion hervorrufen. Inhalation hoher Konzentrationen
kann Wirkungen auf Zentralnervensystem hervorrufen, gekennzeichnet durch Kopfschmerzen,
Schwindel, Bewuf3tlosigkeit und Komma. Kann Reizung der Atemwege verursachen. Einnahme
kann Verdauungstrakt reizen. Kann Ubelkeit und/oder Erbrechen verursachen. Kann
Depression des Zentralnervensystems mit Symptomen wie Kopfschmerzen, Aufregung,
Miidigkeit, Ubelkeit, Benommenheit und Komma verursachen.

Hinweise auf arztliche Soforthilfe und Spezialbehandlung

Hinweise fir Arzte

Symptomatische Behandlung.

5. MASSNAHMEN ZUR BRANDBEKAMPFUNG

Geeignete Léschmittel

Bei kleinen Brénden ist Trockenldschmittel, Kohlenstoffdioxid (CO,), Sprihwasser oder alkoholbesténdiger Schaum zu verwenden.
Bei grof3en Bréanden ist Sprihwasser oder Wassernebel bzw. alkoholbestéandiger Schaum zu verwenden.

Nicht geeignete Loschmittel Nicht festgelegt.

Spezifische, sich aus der Chemikalie ergebenden Gefahren

Leichtentziindbare Flussigkeit und Dampf. Verbrennungsprodukte sind moglicherweise toxisch.

Geféhrliche Verbrennungsprodukte  Kohlenstoffmonoxid. Kohlenstoffdioxid (COZ2).

Empfindlichkeit zur statischen Entladung MaRnahmen gegen elektrostatische Entladungen treffen.

Schitzausristung und Vorsichtsmanahmen fiir Feuerwehrleute

Wie bei jedem Brandfall ist ein unabhéngiges Atemgeréat mit Druckausriistung, entsprechend MSHA/NIOSH (genehmigt von oder
gleichwertig) und vollstandige Schutzausruistung zu tragen.

6. MASSNAHMEN BEI UNBEABSICHTIGTER FREISETZUNG

Personenbezogene VorsichtsmaRnahmen, Schutzausriistungen und in Notfallen anzuwendende Verfahren

Personenbezogene
VorsichtsmaRnahmen

UmweltschutzmafRnahmen

In Abschnitt 8 empfohlene personliche Schutzausriistung verwenden.

Freisetzung ins Erdreich, Gréaben, die Kanalisation, Wasserwege und/oder Grundwasser
vermeiden. Siehe Abschnitt 12: Okologische Informationen. Siehe Abschnitt 13: ENTSORGUNG.
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Methoden und Material fiir Riickhaltung und Reinigung

Methoden fir Rickhaltung Alle Zindquellen entfernen und den Bereich des Lecks oder einer verschitteten Substanz
luften.

Methoden fur Reinigung Ausgetretenes Material mit unbrennbarem Aufsaugmittel eingrenzen und aufnehmen und in
einen geeigneten Behalter entsorgen. Nicht in die Kanalisation gelangen lassen.

7. HANDHABUNG UND LAGERUNG

Vorsichtsmalnahmen zur sicheren Handhabung

Hinweise zur sicheren Handhabung nach den Ublichen Praktiken der Industriehygiene und Sicherheit. In Abschnitt 8

Handhabung empfohlene personliche Schutzausristung verwenden. Kontakt mit Haut, Augen und Kleidung
vermeiden. Nach der Handhabung Gesicht, Hande und ausgesetzte Hautbereiche griindlich
waschen. Einatmen von Staub/Rauch/Gas/Nebel/Dampf/Spray vermeiden. Nur drauf3en oder
in gut beltfteten RAumen verwenden. Kontaminierte Arbeitskleidung soll am Arbeitsplatz
verbleiben. Von: Hitze/Funken/offener Flamme/heil3en Oberflachen fernhalten. — Nicht
rauchen. Behalter dicht geschlossen aufbewahren. Behélter und zu befiillende Anlage erden.
Explosionsgeschitzte Ausristung verwenden. Nur funkenfreie Werkzeuge verwenden.
Maflinahmen gegen elektrostatische Aufladungen treffen. Behdlter vor physischen
Beschadigungen schiitzen.

Bedingungen zur sicheren Lagerung unter Beriicksichtigung von Unvertraglichkeiten

Lagerungsbedingungen Behalter dicht geschlossen aufbewahren und an einem kihlen, trockenen und gut beliifteten
Ort lagern. Unter Verschluss aufbewahren. Zwischen 5 °C und 30 °C (41 °F und 86 °F) lagern.
NICHT einfrieren. Vor unmittelbarem Sonnenlicht schiitzen. Von Entziindungsquellen
fernhalten. NICHT unter reinem Stickstoff bzw. sauerstofffreiem Gas lagern.

Unvertragliche Materialien Initiatoren fiir die Polymerisation wie Peroxide, Persulfate, Amine, schwache und starke
Séauren, Oxidationsmittel, Chloroform und Alkalis.

8. UBERWACHUNG DER EXPOSITION/PERSONLICHER SCHUTZ

Expositionsrichtlinien

Chemische ACGIH TLV OSHA PEL NIOSH IDLH
Bezeichnung
Azeton KURZZEITGRENZWERT ZEITGEWICHTETER MITTELWERT Unmittelbare Gefahr fiir Leben und
67-64-1 (STEL): 750 ppm TWA: 1000 ppm Gesundheit (IDLH): 2500 ppm
ZEITGEWICHTETER ZEITGEWICHTETER MITTELWERT ZEITGEWICHTETER
MITTELWERT TWA: 500 ppm TWA: 2400 mg/m3 MITTELWERT TWA: 250 ppm
(geraumt) zeitgewichteter Mittelwert: 750 ppm ZEITGEWICHTETER

(gerdumt) zeitgewichteter Mittelwert: 1800 mg/m3 MITTELWERT TWA: 590 mg/m3
(geraumt) Kurzzeitgrenzwert: 2400 mg/m
Der Aceton-Kurzzeitgrenzwert gilt nicht fur die
Industrie der Zellstoffacetatfasern. Er gilt in allen
anderen Bereichen.

(geraumt) Kurzzeitgrenzwert: 1000 ppm

Methylmethacrylat KURZZEITGRENZWERT ZEITGEWICHTETER MITTELWERT Unmittelbare Gefahr fur Leben und
80-62-6 (STEL): 100 ppm TWA: 100 ppm Gesundheit (IDLH): 1000 ppm
ZEITGEWICHTETER ZEITGEWICHTETER MITTELWERT ZEITGEWICHTETER
MITTELWERT TWA: 50 ppm TWA: 410 mg/m® MITTELWERT TWA: 100 ppm
(geraumt) zeitgewichteter Mittelwert: 1200 ppm ZEITGEWICHTETER

(geraumt) zeitgewichteter Mittelwert: 410 mg/m® MITTELWERT TWA: 410 mg/m®

Geeignete technische Steuerungseinrichtungen

Steuerungseinrichtungen Fur ausreichende Beliftung sorgen, besonders in geschlossenen Raumen.
Augenwaschstationen. Duschen.
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Individuelle SchutzmaRnahmen, die auch eine persénliche Schutzausriistung umfassen.

Augen-/Gesichtsschutz

Haut und Kdérperschutz

Atemschutzgerate

Schutzbrille.

Undurchléassige Schutzhandschuhe.

Unter gewdhnlichen Anwendungsbedingungen und bei ausreichender Bellftung ist
normalerweise kein Schutz erforderlich. Bei der Uberschreitung des Grenzwertes ist eine

Atemmaske zu benutzen.

Allgemeine Hygienevorschriften Handhabung nach den Ublichen Praktiken der Industriehygiene und Sicherheit.

9. PHYSIKALISCHE UND CHEMISCHE EIGENSCHAFTEN

Angaben zu grundlegenden physikalischen und chemischen

Eigenschaften

Physikalische Beschaffenheit

Erscheinungsbild
Farbe

Eigenschaft

pH
Schmelz-/Gefrierpunkt
Siedepunkt/Siedebereich
Flammpunkt

Verdunstungsgeschwindigkeit
Entflammbarkeit (fest, gasformig)

Obere Explosionsgrenze
Untere Explosionsgrenze
Dampfdruck

Dichte

Spezifisches Gewicht
Loslichkeit in Wasser

Léslichkeit in anderen Lésemitteln

Segregations-Koeffizient
Ziundtemperatur
Zersetzungstemperatur
Kinematische Viskositat
Dynamische Viskositat
Explosionseigenschaften

Brandférdernde Eigenschaften

Flussigkeit
Durchsichtige Flussigkeit
Durchsichtig

Werte

1,9

Nicht bestimmt
56 °C /133 °F
-18°C/-0,4 °F
Nicht bestimmt
Flussigkeit - Trifft nicht zu
13% (Aceton)
2% (Aceton)
Nicht bestimmt
Nicht bekannt
ungefahr 1
Nicht bekannt
Nicht bestimmt
Nicht bestimmt
420 °C/ 788 °F
Nicht bestimmt
Nicht bestimmt
Nicht bestimmt
Nicht bestimmt
Nicht bestimmt

Geruch
Geruchsschwelle

Bemerkungen « Methode

(Aceton)

Minzahnlich
Nicht bestimmt

(aufgrund von Aceton) Geschlossener Tiegel

(Wasser = 1)

(Methylmethacrylat)

10. STABILITAT UND REAKTIVITAT

Reaktivitat

Unter normalen Bedingungen nicht reaktiv.

Chemische Stabilitat

Zu hohe Temperaturen, Oxidationsmittel oder Licht kénnen Polimerisation verursachen.

Mdoglichkeit gefahrlicher Reaktionen

Keine unter normalen Verarbeitung.

Geféhrliche Polymerisation

Es kann geféahrliche Polimerisation entstehen.
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Zu vermeidende Bedingungen
Von unvertraglichen Substanzen fernhalten. Hitze Giber 30 °C (86 °F), Temperaturen unter 5 °C (41 °F), hohe Feuchtigkeit, direkte

Sonneneinstrahlung und Ziindquellen vermeiden. AuBerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren.

Unvertragliche Materialien
Initiatoren fur die Polymerisation wie Peroxide, Persulfate, Amine, schwache und starke Sauren, Oxidationsmittel, Chloroform und
Alkalis.

Gefahrliche Zersetzungsprodukte
Kohlenstoffmonoxid. Kohlenstoffdioxid (COZ2).

11. TOXIKOLOGISCHE INFORMATIONEN

Informationen iber den wahrscheinlichen Expositionsweg

Produktinformationen

Augenkontakt Verursacht schwere Augenreizung.
Hautkontakt Verursacht Hautreizungen. Kann eine allergische Hautreaktion hervorrufen.
Einatmung Kann Reizung der Atmungsorgane verursachen. Kann Benommenheit und

Schwindelgefuhl verursachen.
Einnahme Es kann beim Verschlucken schadlich sein.

Informationen zu Bestandteilen

Chemische Bezeichnung Oral LD50 Dermal LD50 Einatmung LC50
Azeton =5800 mg/kg (Ratte\) - -
67-64-1
4-Methacryloxyethyltrimellitanhydrid >2g/kg (Ratte)
(4META)
70293-55-9
Methylmethacrylat =7872 mg/kg (Ratte) >5g/kg (Rabbit) =4632 ppm (Ratte) 4 h
80-62-6 =400 ppm (Ratte)1h
2-Hydroxyethylmethacrylat =5050 mg/kg (Ratte) > 3000 mg/kg (Kaninchen) -
868-77-9
2-Propensaure, 2-Methyl-, 1,2- =3300 mg/kg (Ratte)
Ethanediylester
97-90-5

Informationen liber physikalische, chemische und toxikologische Auswirkungen

Symptome Fur Symptome siehe Abschnitt 4 dieses Sicherheitsdatenblatts.

Verzogert und sofort auftretende Wirkungen sowie chronische Wirkungen nach kurzer oder lang anhaltender Exposition

Sensibilisierung Kann eine allergische Hautreaktion hervorrufen.
Karzinogenitat IARC Bestandteile der Gruppe 3 sind "nicht als Humankarzinogene eingestuft".
Chemische Bezeichnung ACGIH IARC NTP OSHA
Methylmethacrylat Gruppe 3
80-62-6
Legende

IARC (International Agency for Research on Cancer)
IARC Bestandteile der Gruppe 3 sind "nicht als Humakarzinogene eingestuft".

Spezifische Zielorgan-Toxizitdt Kann Reizung der Atmungsorgane verursachen. Kann Benommenheit und
(STOT) - einmalige Exposition  Schwindelgefuhl verursachen.

Zahlenwerte fir die Toxizitat
Nicht bestimmt
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12. ANGABEN ZUR UMWELTVERTRAGLICHKEIT

Okotoxizitat
Das Produkt ist nicht als umweltschadlich klassifiziert. Das schlief3t jedoch nicht die Mdglichkeit aus, dass grof3e bzw. haufige
Verschittungen eine schéadliche oder gefahrliche Auswirkung auf die Umwelt haben.

Informationen zu Bestandteilen

Chemische Bezeichnung | Algen/Wasserpflanzen Fisch Toxizitat fur Krebstiere
Mikroorganismen
Azeton 4,74 -6,33: 96 h EC50 = 14500 mg/L 15 min | 10294 - 17704: 48 h Daphnia
67-64-1 Oncorhynchus mykiss magna mg/L EC50 Statisch
(Regenbogenforelle) mL/L 12600 - 12700: 48 h Daphnia
LC50 6210 - 8120: 96 h magna (GrolRer Wasserfloh)
Pimephales promelas mg/L EC50
(Amerikanische Elritze) mg/L
LC50 statisch 8300: 96 h
Lepomis macrochirus (Blauer
Sonnenbarsch) mg/L LC50
Methylmethacrylat 170: 96 h 243 - 275: 96 h Pimephales 69: 48 h Daphnia magna
80-62-6 Pseudokirchneriella promelas (Amerikanische (GroRBer Wasserfloh)
subcapitata mg/L EC50 Elritze) mg/L LC50 mg/L EC50

Durchfluss 125,5 - 190,7: 96 h
Pimephales promelas
(Amerikanische Elritze) mg/L
LC50 statisch 170 - 206: 96 h
Lepomis macrochirus (Blauer
Sonnenbarsch) mg/L LC50
Durchfluss 153,9 - 341,8: 96 h
Lepomis macrochirus (Blauer
Sonnenbarsch) mg/L LC50
statisch 79: 96 h
Oncorhynchus mykiss
(Regenbogenforelle) mg/L
LC50 Durchfluss 79: 96 h
Oncorhynchus mykiss
(Regenbogenforelle) mL/L
LC50 Durchfluss 326,4 -
426,9: 96 h Poecilia reticulata
(Guppy) mg/L LC50 statisch

2-Hydroxyethylmethacrylat
868-77-9

213 - 242: 96 h Pimephales
promelas (Amerikanische
Elritze) mg/L LC50
Durch-fluss 227: 96 h
Pimephales promelas
(Amerikanische Elritze) mg/L
LC50

Langlebigkeit/Abbaubarkeit
Nicht festgestellt.

Bioakkumulationspotenzial
Nicht festgestellt.

Mobilitat

Chemische Bezeichnung

Segregations-Koeffizient

Azeton -0,24
67-64-1
Methylmethacrylat 0,7
80-62-6
2-Hydroxyethylmethacrylat 0,47
868-77-9

Sonstige Nebenwirkungen
Nicht bestimmt
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13. ENTSORGUNGSMETHODEN

Abfallbehandlungsmethoden

Abfallentsorgung In Ubereinstimmung mit regionalen, nationalen und lokalen Gesetzen und Vorschriften
entsorgen.

Kontaminierte Verpackung In Ubereinstimmung mit regionalen, nationalen und lokalen Gesetzen und Vorschriften
entsorgen.

Abfallnummer nach US EPA

Chemische Bezeichnung RCRA RCRA - Grundlage fur die Einstufung RCRA - D-Abfall RCRA - U-Abfall
Azeton Enthalten im Abfallstrom FO39 U002
67-64-1
Methylmethacrylat U162 Enthalten im Abfallstrom FO39 U162
80-62-6

Stand der gefahrlichen Abfélle in Kalifornien

Chemische Bezeichnung Stand der gefahrlichen Abfélle in Kalifornien
Azeton Entzuindbar
67-64-1
Methylmethacrylat Toxisch
80-62-6 Zundbar

14. ANGABEN ZUM TRANSPORT

Hinweis Siehe aktuelle Versandpapiere fur aktualisierte Versandangaben, einschlief3lich
Freistellungen und besondere Umstéande.

DOT
UN/ID Nr. UN1247
Versandbezeichnung Methylmethacrylatmonomer, stabilisiert
Gefahrenklasse 3
Verpackungsgruppe ]
IATA
UN/ID Nr. UN1247
Versandbezeichnung Methylmethacrylatmonomer, stabilisiert
Gefahrenklasse 3
Verpackungsgruppe 1l
IMDG
UN/ID Nr. UN1247
Versandbezeichnung Methylmethacrylatmonomer, stabilisiert
Gefahrenklasse 3
Verpackungsgruppe Il
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Uberarbeitet am 13. Januar 2015

15. ZULASSUNGSRELEVANTE INFORMATIONEN

Internationaler Bestand

Chemische Bezeichnung TSCA DSL | NDSL EINECS |ELINCS ENCS IECSC KECL PICCS AICS
Azeton Vorhanden X Vorhanden Vorhanden Vorhanden X X
Methylmethacrylat Vorhanden| X Vorhanden Vorhanden Vorhanden X X
4-Methacryloxyethyltrimellitanhydrid Vorhanden Vorhanden
(4META)
2-Hydroxyethylmethacrylat Vorhanden| X Vorhanden Vorhanden Vorhanden X X
Legende:

TSCA - United States Toxic Substances Control Act, Abschnitt 8(b) Bestand
DSL/NDSL - Canadian Domestic Substances List/Non-Domestic Substances List

EINECS/ELINCS - European Inventory of Existing Chemical Substances/European List of Notified Chemical Substances

ENCS - Japan Existing and New Chemical Substances
IECSC - China Inventory of Existing Chemical Substances
KECL - Korean Existing and Evaluated Chemical Substances

PICCS - Philippines Inventory of Chemicals and Chemical Substances

AICS - Australian Inventory of Chemical Substances

US-Bundesvorschriften

CERCLA
Chemische Bezeichnung Risikoquotient (RQ) schadliche Stoffe CERCLA/SARA RQ Meldepflichtige Menge (RQ)
Azeton 5000 Pfund RQ 5000 Pfund, endgliltige RQ
67-64-1 RQ 2270 kg endgiltige RQ
80-62-6 RQ 454 kg endgiltige RQ
SARA 313
Chemische Bezeichnung CAS-Nummer Gewicht - % SARA 313 - Schwellenwert %
Methylmethacrylat - 80-62-6 80-62-6 Geschitzt 1,0
CWA (Clean Water Act)
Chemische Bezeichnung CWA - Meldepflichtige CWA - Toxische CWA - Vorrangige CWA - Gefahrliche
Mengen Schadstoffe Schadstoffe Substanzen
Methylmethacrylat 1000 Pfund X
US-Bundesstaatsvorschriften
California Proposition 65
Dieses Produkt enthalt keine Proposition-65-Chemikalien.
US-Bundesstaat Right-to-Know-Vorschriften
Chemische Bezeichnung New Jersey Massachusetts Pennsylvania
Azeton X X X
67-64-1
Methylmethacrylat X X X
80-62-6
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16. SONSTIGE ANGABEN

NEPA Gesundheitsgefahren Entflammbar Unbesténdigkeit Besondere Gefahren
Nicht bestimmt Nicht bestimmt Nicht bestimmt Nicht bestimmt

HMIS Gesundheitsgefahren Entflammbar Physikalische Gefahren Personliche Schutzausristung
Nicht bestimmt Nicht bestimmt Nicht bestimmt Nicht bestimmt

Ausgegeben am 18. Nov. 2013

Uberarbeitet am 13. Januar 2015

Anderungsvermerk: Neues Format

Haftungsausschluss

Die in diesem Sicherheitsdatenblatt enthaltenen Informationen sind nach unserem besten Wissen und Gewissen korrekt
und basieren auf dem Wissenstand zum Zeitpunkt der Veroffentlichung. Die enthaltenen Informationen dienen lediglich
als Richtlinien fur eine sichere Handhabung, Verwendung, Verarbeitung, Lagerung, Transport, Entsorgung und Freigabe
und werden nicht bei Garantie und Qualitatsspezifikationen beachtet. Die Informationen beziehen sich nur auf dieses
bestimmte Material und sind méglicherweise nicht giltig in Verbindung mit irgendwelchen anderen Materialien oder
Verfahren, es sei denn, dies ist im Text anders vermerkt.

Ende des Sicherheitsdatenblatts
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AgAtio Agdopévwy

Pﬂtkea/!! Ac@aAsgiag

Hpepounvia ékdoong: 18 NoeuBpiou 2013 Hpepounvia ava@swpnong: 13 lavouapiou 2015 ‘Exkdoon 1

1. TAYTONOIHZH

Kwdik6g avayvwpiong Tpoidviog
Ovopaoia TpoiovTog BouUptoeg Brush&Bond®

AAAol 1péTTOI TAUTOTTOINGNG
Ap. SDS S286

ZUVIOTWHEVN XPRON TS XNMIKAG oUaiag Kal TTEPIOPICHOI oTN XPAON
ZUVIOTWHEVN XPHRoN OdovTiaTpikd cUOTNUA CUYKOAANONG.

ZTOIXEi0 TOU TTPOMNOEUTH TOU BeATiou Bedouévwy ao@aAgiag
Aig0Buvon Tou TTpounBeuTh

Parkell, Inc.

300 Executive Drive

Edgewood, NY 11717

Ap18u6g KARoNGg EKTAKTNG AVAYKNG

Etaipik6g apiBuog TnAspwvou (631) 249-1134

Ap18pu66 KARONG EKTAKTNG AVAYKNG (24 WpPEG) INFOTRAC 1-352-323-3500 (AieBvr|g)
1-800-535-5053 (B. Apepikn)

‘ 2. NPOZAIOPIZMOZ ENMIKINAYNOTHTAZ

Epg@dvion  Aeukdg 0TEPEDG ETTIKAAUPUEVOG Quoikn KatdoTaon XTEPEN Oopnl  Aocpo
Buoavog BoupToag

Tagivéunon

Kivduvol 1rou d¢v TagivopouvTal aAAiwg (HNOC)
Mrropei va oxnuartioel KAUGIYEG CUYKEVTPWOEIG OKOVNG OTOV aépd

MposidotroinTikA Aé€n

Mpos&idotroinon

‘ 3. ZYNOEZH/NMAHPO®OPIEZ I'lA TA ZYZTATIKA

XnUIKA ovopagia Ap. CAS Bdpog %
ApwuaTikKd GOUAPIVIKO VATPIO I1816KTNTO I1816KTNTO

**Edv n xnuIkA ovouaaoia/ o ap. CAS avagépetal wg «I810KTNTO» f/Kal To BAPOS % ava@épeTal wWg EUPOG, N AKPIRAG XNUIKNA
TAUTOTNTA )/KaI TO TTOOOOTO OUVOEONG YUAACOETAI WG EPTTOPIKO MUOTIKS. ™™
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S286 - BoUpTtoeg Brush&Bond®

Hpgpopnvia avabewpnong: 13 lavouapiou 2015

4. METPA MNMPQTQN BOHOEIQN

MéTpa TpwTwVY Bonbeiwv
Etragn pe Toug o@BaApoug

Etraen pe To Sépua

Eiomrvon

Kardtmroon

ZemAUVETE AUECWG JE AYPOOVO vEPOD, XWPIG va TTAPAAEIYETE TNV TTEPIOXN KATW aTTd TA
BAépapa, yia TouAdaxioTov 15 AeTrTd. ZntAoTe 1aTpIKA BorBeia.

=emAUvVETE AUECWG PE aatrouvi Kal A@Bovo vepd. ZnTroTe 1aTPIKN BorRBeia av avaTrTuyBei
€PEBIOPOG 1) ETTIPEVEL.

Aev amraiteital €10IK Bepatreia yia EIGTTVON HIKPAG TTOOOTNTAG. Z€ TTEPITITWON €KBEONG O€
UTTEPPROAIKG €TTITTEON OKOVNG, METAPEPETE TOV TTACXOVTA OTOV KaBapd aépa kai {nNTroTe
1aTpIKA BonBeia av avatrTuxBolv BAXag i GAAQ CUPTITWHATA. Z€ TTEQITITWAN AVATIVEUCTIKWY
OUOKOANIWYV, XopnyrnoTe o§uyovo Kal ¢nTrOTE 1aTpIKr BorBcia.

Meite apuéowg PEPIKA TTOTAPIA VEPO 1) YAAQ yia apaiwon. ZntAaTe 1aTpIkA BorBcia.

ZNUAVTIKOTEPA CUUTITWHATA KOl EMISPAoElg

ZUPTITWPATA

Mrropei va TTpokaAéoel epeBIoO aTO BEPUA Kal TOUG 0PBaANoUG. MTTopei va TTPOKOAETEI
€peBIOUO OTO OTONA, TOV AQIUO KOl TOV OTOUOXO.

‘Evd&1én omol003ATTOTE ATTAITOUMEVNG AUETNG 10TPIKAG BoNnBsiag Kai £18IKAC BepaTtreiag

Ymodeigeig yia Tov 1aTp6

AVTIUETWTTIOTE TA CUUTITWUOTA.

‘ 5. METPA T'IA THN KATAIMNMOAEMHZH NMYPKATIAZ

KardAAnAa péoa mupoéoBeong

MNa PIKpEG TTUpKAYIEG, XPNOIMOTTOINOTE {nPr XNUIKY ouaia, d1o&gidio Tou avBpaka (CO2), oTrpél vepou 1 appod AvOEKTIKO O€
AAKOOAEG. [MNa peydAeg TTUpKAyIEG, XPNOIMOTIOINOTE OTTPEI VEPOU, EKVEQWHA VEPOU (OMiXAN) 1 appod avOEKTIKO 0€ OAKOOAEG.

Mn kardAAnAa péca rupooBeong Acv kabBopiletal.

E181koi Kivduvol TTou TTpoKUTITOUV aT1Td Tn XNMIKA ougia

Kauoiun oucia. H ouykévrpwaon Tng okdvng UTTOPEI va €ival EKPNKTIKA.

Emikivduva mpoidvra kauong Movoéeidio Tou dvBpaka. O&egidia Tou alwTtou (NOXx). Ydpokudvio. AKpuAoviTpiAio.

AKeTaADEUON. O&¢eidia Tou Beiou.

NpooTaTeuTiKOG EEOTTAICUOG KAl TIPOPUAGEEIS VIO TOUG TTUPOOBEDTE
Omtwg Kal o€ KABe TTUpKayId, OPATE AUTOVOUN AVOTTVEUCTIKI) OUOKEUN PE TTETTIEOUEVO aépa, MSHA/NIOSH (eykekpipévn i
1008Uvapun) Kal TTAfjpN TTPOCTATEUTIKO ECOTTAIOUO.

‘ 6. METPA T T'IA THN ANTIMETQIMIZH TYXAIAZ EKAYZHZ

MpooWTTIKEC TTPOQUAAEEIC, TTPOOTATEUTIKOC £EOTTAICUOG Kal S1adIKagieg EKTAKTNG OVAYK

MpoowTTikég TTPOPUAGEIg

MepiBaAlovTikég TTPO@UAGSEIG

XPNOIYOTIOIEITE TNV TTPOCWTTIKA TTPOCTACIA TTOU GUVIOTATAI 0TO TuANQ 8.

ATtroTpéyTe TNV €ic0d0 0TO £60POG, TE TAPPOUG, OTOUG UTTOVOUOUG, OTOUG aywyous uddtwv
fi/kal ota utréyela Udarta. BA. Tunua 12, OikoAoyikég TTAnpogopieg. BA. Turua 13: ZTOIXEIA
IXETIKA ME THN ATOPPIWH.

Mé£BoSo1 kai UAIKA yia TTEPIOPITUO Kal KaBapioud

MéBodol TrepiopioHOU

MéBodo1 kabBapicou

ATroTpEéWTE TNV TTEPAITEPW BIOPPON A EKPOI, €GV KATI TETOIO €ival ATQAAEG.

>KouTrioTe Kal DIOXEUTEUOTE 0€ KATAAANAQ oxEia TTPOG ATTOPPIYPN. =ETTAUVETE TNV TTEPIOXN
O1appOong YE vePO.
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S286 - BoUpTtoeg Brush&Bond® Hpepopnvia avaBewpnong: 13 lavouapiou 2015

‘ 7. XEIPIZMOZ KAI AlNOOHKEYZH

Mpo@uAdéeig yia ao@aAn XEIpIoUo

ZUMBOUAEG yia ao@aAr XEIPIOMO XEeIPIOTEITE GUPPWVA JE TOUG KAVOVEG 0pBrg BIOUNXAVIKNG TIPAKTIKAG UYIEIVAG KAl A0QAAEING.
XpNOIUOTTOIEITE TNV TTPOCWTTIKA TTPOCTACIA TTOU GUVIOTATOI OTO Turua 8. ATTOQUYETE TNV ETTAPNA
ME TO &€pua, Toug 0@BaApOUG 1) ToV pouxIopd. MeTd Tov XeIpIouo, EETTAUVETE OXOAAOTIKA TO
TTPOOWTTO, TA XEPIA KAl KABE eKTEDEINEVO HEPOG TOU BEPUATOG. XPNOIMOTTOINOTE HOVO O€ KAAd
agpICOUEVOUG XWpPoUG. [NpoaTaTeloTe TOV TTEPIEKTN OTTO QUOIKH BAGRN.

Zuvlnkeg yia Tnv aoc@aAn @UAagn, cuptrepiAauBavouévwy TuxOv acuuBifactTwy

Zuvlnkeg @UAagng Alatnpeite Tov TTEPIEKTN EPUNTIKA KAEIOTO. DUAGOOETE OE BPOTEPD, OTEYVO KAl OKOTEIVO
XWPO, KaTA TTPOTiUNCN o€ éva wuyeio. MNpooTaredoTte atmd To Auedo nAlakd pwg. PuldooeTe
MokpId atrd TTnyEG ava@AEEng Kal un cupuBaTd UAIKA.

Mn cupBard UAIKG loxupoi ogeIdwTIKOI TTAPAYOVTEG.

8. EAEMX0Oz THZ EKOEZHZ/ATOMIKH NMPOZTAZIA

KareuBuvrnpieg odnyieg ékBeang Aev onueiwvovtal 6pia €kBeang yia Ta cuoTaTikd. O akOAouBeg TTANPOPOPIES TTAPEXOVTAI
WG YEVIKN odnyia

KardaAAnAoil unxavikoi €Agyxol

Mnxavikoi éAgyxol Aloc@ahioTe Tov KAtdAANAo e€agpiaud, 18iwg ae KAEIOTOUG XWPOUG. ZTabuoi TTAUCiuaTog
opBaAuwyv. NTouli€épeg.

Méoa aTOHIKAG TTPOCTACIAg, OSTTWG TTPOCWTTIKOG TIPOCTATEUTIKOG E0TTAIONOG

MpooTacia Muahid aopaleiag.
0PBAAUWV/TTPOCWTTOU

MpooTtacia dépuarog Kai AdIGBpoxa TTPOCTATEUTIKA YAVTIQ.
OWHATOG

MpooTacia TOu avaTTVEUOTIKOU XUV OwG dev aTTAITEITAI KAWIa TTPOOTACIA UTTO KAVOVIKEG GUVONKES XPriong Kal Je
KAatédAANAo eCaepiopo.

levikd oToIxeia OXETIKA pe TRV XeIPIOTEITE TUPPWVA PE TOUG KAVOVEG OPOBAG BIOUNXAVIKAG TTPAKTIKAG UYIEIVAG KOl
uyIEIvh ao@dAelag.

‘ 9. OYZIKEZ KAl XHMIKEZ IAIOTHTEZ

NAnpo@opitg yia TiG BATIKEG QUOIKEG Kal IKEG 1818TNTE

®duoikA KatdoToon 2TEPEN

Epedvion N\€EUKOG OTEPEDG ETTIKAAUPUEVOG Oopn Aoopuo
Buoavog BoupToag

Xpwua Neuko Oud66 ooung Aev kaBopietal

Zelida 3/7



S286 - Bouptoeg Brush&Bond®

Hpgpopnvia avabewpnong: 13 lavouapiou 2015

I1516TnTO

pH

Znpeio TAgNG/Znpeio TASNG
Znueio BpacuoU/Elpog Bpacuou
Znueio avdpAeéng

PuBuég egaTtpiong
AvVa@AeSINOTNTA (OTEPED, AEPIO)
Avw 6pia avaPAeSINOTNTOG
Kdtw 6pio ava@Ae§ipétnrag
Tdon atpwyv

MukvoeTNTa ATHWV

Ei131k6 Bdapog
Y3arodiaAutoTnTa

AlaAutéTnTa 08 AAAOUG S1aAUTEG
ZuvTeAEOTAG KATAVOUNAG
Ogpuokpaoia autoavapAegng
Oegpuokpaoia aroouvleong
Kivnpariké 1§wdeg

Auvapiké 1§wdeg

EKpPNKTIKEG 1810TNTEG
O&e1dWTIKEG 1810TNTEG

Tipég NaparnpRoeig * MéBodog
Aev epapudletal
Aev kaBopileTal
Aev epapudletal
>250 °C / >482 °F
Aev epapudletal
Aev kaBopileTal
Agv kaBopileTal
Agv kaBopileTal
Agv epapudletal
Aev epapudletal
Aev epapudletal
Aev epapudletai
Aev kaBopileTal
Aev kaBopileTal
Aev kaBopileTal
Agv kaBopileTal
Aev kaBopileTal
Agv kaBopileTal
Aev kaBopileTal
Aev kaBopileTal

KAeiotd doxeio pe eTikéta (Tag Closed Cup)

10. ZTAOEPOTHTA KAI APAZTIKOTHTA

ApaoTiKOéTnTA

Mn avTidpacTIKO UTTO KAVOVIKEG CUVORKEG.

XnuikA oTaBepdTNTa
YYPOOKOTTIKOG.

MéavoTnTa miKiviuvwy avTidpdoswv

Kapia utré Kavovikr eTegepyaaia.

Emmikivduvog TroAupepiopog

ZuvOBNKEQ TTPOG aTTOoPUYA

Agyv yiveTal €TTIKiVOUVOG TTOAUUEPIOHOG.

KpatroTe yakpid ammd pn cupparég ouaieg. ATToQuyeTe TIG UPnAEg Bepuokpaaieg (dvw Twv 30°C/86°F), Ta uwnAd etitreda
uypaciag, To Aueco NAIaKSO WG Kai TIG TINYES avagAegng. PUAGETe To o€ Pépog TTou dev BAETTOUV Kal Bev TTpooeyyifouv Ta TTaIdIA.

Mn cupBard uAikd
loxupoi ogeIdwTIKOI TTAPAYOVTEG.

Emikiviuva Tpoidvra amroouvleong

Movogeidio Tou dvBpaka. O&eidia Tou alwTtou (NOX). Ydpokudvio. AkpuloviTpiAio. AKETaASeON. O&eidia Tou Beiou.

11. TOZIKOAOTIIKEZ MNAHPO®OPIEZ

MAnpo@opieg via Touc mBavoUg TPOTTOUC £KOEONG

MAnpo@opigg yia To TTPoidV
Etragn pe Toug o@BaApoug
Etraen pe To Sépua
Eiomrvon

Kardmroon

ATTOQUYETE TNV ETTAQPH IE TOUG OPOBAAUOUG.
ATTOQUYETE TNV ETTAPH PE TO BEPUA.
ATTOQUYETE TNV EICTTVOR OKOVNG.

Na unv karaTiveral.
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MAnpo@opieg yia Ta CUCTATIKA
Aev diaTiBevTal

MAnpo@opieg yia TIC QUOIKE IKEG KOl TOSIKOAOYIKEG ETTITITWOEI
ZUPTITWMATA MNa Ta cupTTwpaTa, BA. TUARPa 4 Tou TTapévTog SDS.

KoBuoTepnUéVEG Kal AUECEC ETTITITWOEIS, KOBWC Kal XPOVIEG ETTITITWOEIC a1rd Bpaxuxpovia Kal Jakpoxpovia €KBson

Kapkivoyévog dpdon Bdoel Twv TTANpo@OpIWY TTOU TTapEXOVTal, TO TTPOIOV auTd BeV TTEPIEXEI CUCTATIKA
XOPOAKTNPIOPEVA WG KAPKIVOoyova 1 oavda Kapkivoyova katd OSHA, IARC ) NTP.

Ap10uUNTIKEC PETPAOEIG TOZIKOTNTA!
Aev kaBopileTal

‘ 12. OIKOAOI'IKEZ NMAHPO®OPIEZ

O1koTOgIKOTNTA

To mpoidv dev Tagivopeital wg eTIKivOUVO yia To TTEPIBAAAOV. QOTOC0, auTO dev aTTokAEiel TNV TIBaveTNTA HEYAAES i} CUXVEG
O1appoEg va Exouv eTIBAABEIS | KATAOTPETTTIKEG ETTITITWAOEIG OTO TTEPIBAAAOV.

MAnpo@opieg yia Ta CUCTATIKA
Aev diaTiBevtal

AvOekTiKOTNTA/lKOVOTNTA aTTOd6UNONg
Aev kaBopiCeTal.

Bioouoowpeguan
Aev kaBopileTal.

KivnTikétnTa
Aev kaBopileTal

AMAEG ApVNTIKEG EMITITWOEIG
Aev kaBopileTal

‘ 13. ZTOIXEIA ZXETIKA ME THN AMOPPIYH

M£Bodoi Siaxeipiong amoBARTwWY

Atéppiyn amofARTWV H améppiyn Ba mpétrel va yiveTal cUP@QWVA JE TOUG I0XUOVTEG TTEPIPEPEIAKOUG, EBVIKOUG Kal
TOTTIKOUG VOUOUG Kal KavovIouoUG.

EmipoAuopévn ouokevaoia H améppiyn Ba mpétrel va yiveTal CUPQWVA JE TOUG I0XUOVTEG TTEPIPEPEIAKOUG, EBVIKOUG Kal
TOTTIKOUG VOUOUG Kal KavoVvIoUoUG.

14. NAHPO®OPIEZ ZXETIKA ME TH META®OPA

Znueiwon AvaTtpégTe 01O TPEXOV BEATIO ATTOOTOARG YIa TIG TTAEOV EVNUEPWHEVES TTANPOPOPIES
ATTOOTOARG, CUUTTEPIAAUBAVOUEVWV TWV ATTAAAQYWV KAl TWV EIBIKWY TTEPIOTATEWV.

DOT Aev puBpiCeTai

IATA Aev puBpiCeTai

IMDG Agv puBpiCeTai
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15. NAHPO®OPIEZ ZXETIKA ME TH NOMOOEZIA

Aigbvn eupeThpia

Xnuiki ovopaaoia TSCA DSL NDSL | EINECS | ELINCS ENCS IECSC KECL PICCS AICS
ApWwHATIKO GOUAQPIVIKS VATPIO Mapoév X Mapoév Mapoév X Mapoév X X
Emegfiynon:

TSCA - United States Toxic Substances Control Act Section 8(b) Inventory (Eupernipio tunuarog 8(b) tng Mpdéng mepi eAéyxou Toéikwv ouaiwv Twv H.M.A.)
DSL/NDSL - Canadian Domestic Substances List/Non-Domestic Substances List (Kavadikog kardAoyog eyxwpiwv ousIv/Kat@Aoyogs Ln EyxXwpIwV oUaIwV)

EINECS/ELINCS - European Inventory of Existing Chemical Substances/European List of Notified Chemical Substances (Eupw1raikd eUPETHPIO XNUIKWY OUCIWV
TTOU UTTGpXOUV OTO gUTTOPIO/EUpwTaikds KaT@AOYOS TWV KOIVOTTOINUEVWY XNIUIKWY OUCIWV)

ENCS - YTapxoUuOeS Kai VEES XNUIKES ouaieg, lamwvia

IECSC - Eupetripio urapxoucwyV xnuIKWY ouciwv g Kivag

KECL - Yrapyxouoeg kai aloAoynuéves XnNUIKES ouaies, Kopéa

PICCS - EUPETHPIO XNUIKWV KAl XNUIKWV 0UCIWV Twv PIAITmivwy

AICS - Australian Inventory of Chemical Substances (Euperripio xnuIkwy ouciwyv tng AuoTpaliag)

OpooTtrovdiakoi kavoviouoi Twv H.M.A.

CERCLA

To UAIKO auTd, OTTWG TTapEXETAI, OEV TTEPIEXEI OUTIEG TTOU PUBUIfovVTal WG ETTIKIVOUVEG OUTieG CUPPWVA e TOV NOUO TTEPIEKTIKAG
QAVTATTOKPIONG aTTO{NUIWCEWY KAl AVTIKEIMEVIKAG euBUvNg yia To TrepIBdAAov (CERCLA) (40 CFR 302) i Tov Nopo trepi
TPOTTOTTOINCEWV Kal eTTavagopdg Tou Superfund (SARA) (40 CFR 355).

SARA 313

TuARpa 313 Tou TitAou Il Tou Népou TTepi TpoTTOTTOINCEWYV Kal eTTavagopdg Tou Superfund Tou 1986 (SARA). To TTpoidv auTd dev
TIEPIEXEI XNMIKEG OUTIEG TTOU UTTOKEIVTAI OTIG QTTAITHOEIG avagopdg Trou opi¢ovtal otn NopoBeTIKr TTpdén kai Tov TiTAo 40 Tou
Kwdika OupooTtrovdiakwyv Kavoviopwy, Mépog 372

CWA (Clean Water Act, Nopog repi kaBapwv uddrwv)

To TTpoidv auTtd dev TTEPIEXEI OUTiES TTOU pubpidovTal wg PUTTAVTEG oUUQwva e Tov Nouo TTepi kaBapwyv uddTtwy (Clean Water Act)
(40 CFR 122.21 ka1 40 CFR 122.42)

MoAitelokoi Kavoviouoi Twv H.M.A.

NpoéTaon 65 1ng MoAiteiag Tng KaAigdpviag
To TTpoiIdV auTtd dev TTEPIEXEI XNMIKEG OUCTiEG TTOU UTTOKEIVTal TNV MpdTaon 65.

Kavoviouoi epi Sikaiwparog Twv moAiteiwy Twy H.M.A. yia eviuépwon (Right-to-Know
To Tpoidv auTtd dev TTEPIEXEI OUTIES TTOU PUBUICOVTAl CUUQWVA PE TOUG I0XUOVTEG KAVOVIGUOUG TTEPI DIKAIWMPATOG TWV TTONITEIWV YIA
evnuépwon (right-to-know)
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S286 - Bouptoeg Brush&Bond® Hpepopnvia avaBewpnong: 13 lavouapiou 2015

16. AAAEZ NMAHPO®OPIEZ

NFPA KivSuvol yia Tnv uyeia  Ava@Ae§ipoétnTa AoTdfsia Ei131koi Kivduvol
Aev kaBopileTal Aev kaBopileTal Aev kaBopileTal Aev kaBopileTal
HMIS Kivduvol yia Tnv uyeia  Ava@Ae§ipotnTta Quoikoi Kiviuvol MpoowmiknA TpooTagia
Aev kaBopileTal Aev kaBopileTal Aev kaBopileTal Aev kaBopileTal
Hpepopnvia ékdoong: 18 NoguBpiou 2013
Hpegpounvia avabswpnong: 13 lavouapiou 2015
Znpeiwon avabewpnong: Néa popon

Atrotroinon guBuvwyv
O1 TTAnpo@opieg Tou TTapéxovral oTo TTapov AeATtio Aedopévwv Ac@aAeiag eival CWOTEG CUNQPWVA HE TIG YVWOEIG, TIG

TTANPOPOPIEG KA TN YVWHN HAG TV NuEPOUNVia TG Snuociguonig Tou. O1 TAnpo@opieg TTou TrapéxovTal £XouV oXeSI0OTEI
HOVO wg 0dNYyOG yia TOV Ao @alr XEIPIONO, XpAoN, emegepyaaia, UAASN, HETa@OPd, aTroppIYn Kal ékdoon Kal Sev
HTTOopOUV Va BewpnBolv wg eyyunon N mpodiaypaen moidtnTag. O1 TTAnpo@opieg oXeTi(OVTalI HOVO PE TO CUYKEKPIUEVO
UAIKO TTOU TTpOoOodIopideTal KOl EVOEXETAI VO NV Eival €YKUPES YIA aAUTO TO UAIKO OTAV XPNOIUOTTOIEITAI O CUVOUAOUO pE
otrolodnroTe AAAO UAIKG 1| o€ otroladnTroTe digpyaaoia, EKTOG Kal av KaBopifeTal oTo KeieVO.

TéAog Tou AeATtiou Aedopévwv Ac@aleiag
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AgAtio Agdopévwy

Pﬂtkea/!! Ac@aAsgiag

Hpepounvia ékdoong: 18 NoeuBpiou 2013 Hpepounvia ava@swpnong: 13 lavouapiou 2015 ‘Exkdoon 1

1. TAYTONOIHZH

Kwdik6g avayvwpiong Tpoidviog
Ovopaoia TpoiovTog Yyp6 Brush&Bond®

AAAol 1péTTOI TAUTOTTOINGNG
Ap. SDS S285

Ap. OHE/ID UN1247

ZUVIOTWHEVN XPAON TS XNMIKAG ouaiag Kal TTEPIOPICHOI oTN XPAON
ZUVIOTWHEVN XPHRon OdovTiaTpiké gUCTNHA CUYKOAANCONG.

ZT1OoI1X€Eia TOU TTPOuNBeUTH TOou SeATiou SedSopévwy ao@alsiag
AigtBuvon Tou TTpounBeuTn

Parkell, Inc.
300 Executive Drive
Edgewood, NY 11717

Ap18u6g KARoNg EKTAKTNG AVAYKNG

Etaipik6g apiBuog TnAepwvou (631) 249-1134

Ap1Bu6G KARONG EKTAKTNG avAyKNnG (24 wpeg) INFOTRAC 1-352-323-3500 (AieBvAg)
1-800-535-5053 (B. Auepikn)

‘ 2. NPOZAIOPIZMOZ ENMIKINAYNOTHTAZ

Epe@dvion Huidiagpavég uypo PuoikA katdoTaon  Yypn Oopn  Mapduola pe pévrag
Ta&ivéunon

AlaBpwon/epeBiopdg dépuartog Katnyopia 2

ZoBapr o@OaApIKA BAGRN/0POAANIKOS EpEBICUOG Katnyopia 2

EuaioBntotroinon &€puatog Katnyopia 1

ToIkoTNTa €161KOU OpyAvou-OTOXOoU (QATTag £KBEON) Katnyopia 3

EU@AekTa UAIKG Katnyopia 2

Kivduvol 1rou &¢v Tagivououvral aAAiwg (HNOC)
Evdéxetal va gival emBAaBEG o€ TTEPITITWON KATATTOONG

MposidotroinTikA Aé€n

Kivduvog

AnAwosig emikiviuvoTnTag

MpokaAei epeBioud Tou dEpUATOG

MpokaAei coBapd epeBIoUS TWV 0POBAAPWYV

Evdéxetal va TrpokaAéoel aAAepyIKT) SEPUATIKY avTidpacon

Evdéxetal va TTpokaAéoel epeBioud Tou avatveuoTikoU. EvdéxeTtal va TpokaAéael uttvnAia i CaAn
E€aipeTikd@ eU@QAEKTO UYPO Kal ATHOG
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S285 - Yyp6 Brush&Bond® Hpepopnvia avaBewpnong: 13 lavouapiou 2015

AnAwoseig mpo@uAaing - MpéAnwn

MeTd TOV XEIPIOPO, EETTAUVETE OXOAAOTIKA TO TTPOOWTTO, TA XEPIA Kal KABE eKTEBEIUEVO PEPOG TOU BEPUATOG
Dopdre TTPOOTATEUTIKA YAVTIO/TTPOOTATEUTIKO POUXICUO/TTPOOTACIO OQ@OAAYWV/TTPOOTACIO TTPOCWTTOU
AtropuyeTe TNV el0TTVOR OKOVNG/avabupidoewv/agpiou/oTayovidiwv/aTuwv/oTipél

Aev Ba TTPETTEN VA ETITPETTETAI N HETAPOPA TOU ETTINOAUCUEVOU POUXIOUOU £pYACiag EKTOG TOU XWPOU EPYATiag
XpPNOIUOTIOINCTE HOVO € EEWTEPIKO XWPEO I o€ KOAG agPI(OPEVO XWPO

duldooeTe pakpid atrd BepudTNTA/CTIIVOAPEG/YUUVEG PABYEG/BEpUEG ETIPAvEIEG. — Mnv KaTTvideTe
Alatnpeite TOV TTEPIEKTN EPUNTIKA KAEIOTO

eiwon/icoduvapikr) cUVOEDT TOU TTEPIEKTN KAl TOU £EOTTAICUOU-OEKTN

XPNOIYOTTOIEITE AVTIEKPNKTIKO ECOTTAIONS

XpnoiyoTroigite yovo gpyalcia Tou dev TTapdyouv oTTIvOrRpeg

NGBeTe pETPA TTPOPUAAENG KATA TNG NAEKTPOOTATIKAG EKPOPTIONG

AnAwoeig Tpo@UAa - AvTamrokpio

ZE MNEPINTQXH EMNA®HE ME TOYZ OPOAAMOYZ: ZeTAUVETE TIPOTEKTIKA PE VEPO YIO OPKETA AETTTA. AQPaIPECTE TOUG POKOUG
ETTAQPNG, av QOPATE Kal €ival EUKOAO VA TOUG AQPAIPETETE. ZUVEXIOTE VO EETTAEVETE

ZnTtAoTE 10TPIKN BorBeia

ZE MEPINTQZH ENA®HZ ME TO AEPMA (1) Ta yaAAid): A@aip€oTe/ByAATe apéowg A0 ToV ETTIHOAUCUEVO POUXIOUO. ZETTAUVETE
10 Oéppa Pe vepO/aTn viouliEpa

MMAGveTE TOV ETTIHOAUGUEVO POUXIOUO TTPOTOU TOV {AVAXPNOIUOTTOINOETE

Edv epgavioTei epeBioudg Tou dépuartog | eEAvOnua: ZnTrAoTe 10TPIKN CUPBOUAR/BonBeia

2E MEPINTQZH EIZMNNOHZ: MetagépeTe TOo BUPa oTov KABapOd aépa Kal KPATATTE TO O€ NPEMia ae aTdon AveTn yia TV AQVATIVOR
ZnTAOTE IATPIKI CUKBOUAN / BorBeia

2E MEPINTQZH NYPKATIAZ: Xpnoigyotroinote CO2, Enpn xnUIKA ouaia 1 appd yia TTupdofeon

AnAwoeig Tpo@uAagng - PUAagn
Na @uAdooetal KAEIdwPEvo
duldooeTe o€ XWPOo Pe KaAd e€aepiopd. Na puldooeTal dpooepd

AnAwoseig mpo@UAaing - Aréppiyn
ATTOPPIYN TWV TTEPIEXOPEVWV/TOU TTEPIEKTN OE EYKEKPIUEVN EYKATACTACT ATTOPPIYNG ATTORAATWY

3. ZYNOEZH/NMAHPO®OPIEZ IN'A TA ZYZTATIKA

XNMIKA ovopaoia Ap. CAS Bdpog %

AKeTOVN 67-64-1 1816kTNTO

MeBuAo-uEBaKPUAIKS 80-62-6 1816KTNTO

AvudpiTng 4-ueBakpuA-0&u-aIBUAO-TPIMEANITIKOU 0EE€0G 70293-55-9 I1816kTNTO
(4META)

2-udpogu-aIBulo-peBakpuAikd 868-77-9 1816kTNTO

**EA&v n xnuIKr ovopaocia/ o ap. CAS eival «1810kTnToS» f/Kal T0 BAPOS % ava@EépeTal wg eUPOG, N akPIBRG XNMIKA TauToTATA rY/Kal
TO TTOOOOTO GUVBEONG QUAGCTETAI WG EUTTOPIKO PUOTIKO.**
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S285 - Yyp6 Brush&Bond®

Hpgpopnvia avabewpnong: 13 lavouapiou 2015

4. METPA MNMPQTQN BOHOEIQN

MéTpa TpWTWYV BonBeiwv

Etragn pe Toug o@BaApoug

Emragn pe 1o déppa

Eiomrvon

Kardmroon

E MNEPINTQZH ENA®HZ ME TOYZ OPOAAMOYZ: =ZeTAUVETE TIPOTEKTIKG HE VEPOD YIa
APKETA AeTTTA. AQaIPEDTE TOUG POKOUG ETTAPAG, AV POPATE Kal Eival EUKOAO va TOUG
agaipéaeTe. ZTuvexioTe va EeTTAéveTe. ZNTAOTE 10TPIKA BorBeia.

ZE MNEPINTQXZH ENA®HE ME TO AEPMA (A Ta yaANId): A@aipéaTe/ByaATe apéowg 6Ao Tov
ETMPOAUCUEVO POUXIOUO. ZETTAUVETE TO dépua e vepd/aTn viouliépa. MAUveTE TOV
ETMPOAUGUEVO POUXIOUO TTPOTOU TOV {avaypnaolgoTrolfoeTe. EAv eppavioTei epeBiouog Tou
Oépparog 1 e€avlnua: ZntAoTe 10TPIKA CUPPBOUAR/BorBeia.

2E MNEPINTQZH EIZNNOHZ: MetagépeTe To BUpa oTov KaBapod aépa Kal KPATAOTE TO O€
npeeuia og oTdon AveTn yia TNV avatvor. Edv dev avatrvéel, XopnyAoTE TEXVNTH AvVaATIvVOr).
Edv avatrvéel ye duokoAia, xopnyroTe ofuyovo. ZnTAaTe 1aTpIkA BorBeia.

Meite auéowg PEPIKA TTOTAPIA VEPS 1) YAAQ yia apaiwaon. ZnTAaTe 1aTpIKA Bordeia.

ZNUAVTIKOTEPO CUNTITWHATO Kol ETTISPACEIC

ZUPTITWMOTA

‘Evdei€n oro1003NTTOTE ATTAITOULEV

Ymodeieig yia Tov 1aTp6

Evdéxetal va Trpokaiéoel ooBapd epeBiopd Twv oBaluwy. Evoéxetal va TpokaAéoel epeBIoUO i
€pUBOPOTNTA TOU BépaTOG. EvdéxeTal va TTpokaAéael aAAepyIKT depuaTIKA avTidpaon. H eioTvon)
UWNAAG CUYKEVTPWONG EVOEXETAI VO TTPOKAAEDEI ETTITITWOEIG GTO KEVTPIKO VEUPIKO GUCTNHA, Ol
oTT0ieg XapakTnpifovTtal atrd Ke@aAaAyia, (AAN, aTTwAEI0 ouveidnang Kail Kwua. Evdéxetal va
TIPOKAAETEI PEBIOO TOU AVATTVEUCTIKOU GUOTHHATOG. H KOTATTOON EVOEXETAI VO TTPOKOAETEI
epeBiopd Tou TTETITIKOU cuoThpaTog. EvoéxeTtal va TTpokaAéoel vauTia fi/kal épeto. EvaéxeTal va
TTPOKAAETEI KATOGTOAH TOU KEVTPIKOU VEUPIKOU GUOTHUATOG, JE CUMTITWHATA TTOU TTEPIAaUBAvVOUV
Ke@oAaAyia, diEyepan, kOTTwaon, vauTia, £EUETo, AfBapyo Kal KWHA.

aueong 1aTpIKAS Bonbeiag Kai 181KAG BepaTtreial

AVTIUETWTTIOTE TA GUUTITWHUOTA.

‘ 5. METPA T'IA THN KATAIMNOAEMHZH NMYPKATIAZ

KaraAAnAa péoa Tupoofeong

MNa PIKpEG TTUpKAYIEG, XPNOIMOTTOINOTE {nPr XNUIKY ouaia, d1o&gidio Tou avBpaka (CO2), oTrpél vepou 1 appod AvOEKTIKO O€
AAKOOAEG. [MNa peydAeg TTUpKAyYIEG, XPNOIMOTIOINOTE OTTPEI VEPOU, EKVEQWHA VEPOU (OMiXAN) 1 appod avOEKTIKO 0€ OAKOOAEG.

Mn kardAAnAa péca rupooBeong Asv kabBopiletal.

E131koi Kivduvol TToU TTpOKUTITOUV a1rd Tn XNHIKN ougia
E€aipeTikd eU@AEKTO UYPO Kal aTudG. Ta TTPoIdVTa Kauang VOEXETAI va €ival TOEIKA.

Emikivduva mpoiévra kavong

Movogeidio Tou dvBpaka. Aio&eidio Tou avBpaka (CO2).

EvaioBnoia o€ NAEKTPOOTATIKA EKPOPTION Nd&BeTe péTpa TPoPUAAENG KATA TNG NAEKTPOOTATIKNG EKPOPTIONG.

MNpooTaTeuTikKOg £€0TTAIONOG KAl TTPOPUAGEEIG YIa TOUG TTUPOOTBEDTE
O1wg Kai o€ KABe TTUpKayId, POPATE AUTOVOUN AVATIVEUCTIKA OUOKeUn pe Tremeapévo aépa, MSHA/NIOSH (eykekpipévn i
100dUvapn) Kal TTAfPN TTPOCTATEUTIKO €EOTTAICUO.

‘ 6. METPA A THN ANTIMETQIMIZH TYXAIAZ EKAYZHZ

MPooWTTIKEG TTPOPUAAEEIC, TTPOCTATEUTIKOC €OTTAICUOC Kal B1adIKaoieg EKTOKTNG aVAYKNG

MpoowTTikég TTPOPUAGSEIg

Mep1BaAAovTiKéG TIPOQUAGSEIG

XPNOIYOTIOIEITE TNV TTPOCWTTIKA TTPOCTACIA TTOU GUVICTATAI GTO TuAMa 8.

AtroTpéyTe TNV €i0000 0TO £50POG, TE TAPPOUG, OTOUG UTTOVOLOUG, OTOUG aywyoUus uddTwv
i/kai ata uttéyela udara. BA. TuAua 12, OikoAoyikég TTAnpogopics. BA. Tunua 13: ZTOIXEIA
IXETIKA ME THN AMOPPIWH.
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S285 - Yyp6 Brush&Bond®

Hpgpopnvia avabewpnong: 13 lavouapiou 2015

M£BoS o1 Kal UAIKA yia TTEQIOPICHO Kal Kafapiouo

MéBodol TrepiopiopOU

MéBodol kabapiopoU

ATTopakpUVeETE OAEG TIG TTNYEG AVAPAEENGS KOl AEPITTE TOV XWPO dIaPPONG i EKPONG.

JUYKEVTPWOTE KAl CUAAEETE e adpaveg HETO aTTOPPOPNONG Kal TOTTOBETAOTE G€ KATAAANAO
TTEPIEKTN TTPOG ATTOPPIYN. MnVv TO XUVETE GTO ATTOXETEUTIKO OUCTNHA.

7. XEIPIZMOZ KAI AlNOOHKEYZH

Mpo@uAdéel

ZuuBOUAEG yia ao@aAn XEIPICHO

10 ao@AAN XEIPIOUO

XeIPIOTEITE TUPPWVA JE TOUG KAVOVEG 0PONRG BIOUNXAVIKAG TIPAKTIKAG UYIEIVAG KAl ACQAAEIQG.
XPNOIYOTIOIEITE TNV TTPOCWTTIKA TTPOCTACIA TTOU GUVIOTATAl 0TO TpAua 8. ATToQUYETE TV
ETTOQN ME TO BEPUA, TOUG OPOAAPOUG i} TOV POUXIOUO. MeTA TOV XEIPIOUO, EETTAUVETE
OXOAAOTIKA TO TTPOOWTTO, TA XEPIA Kal KABE ekTEBEIUEVO PEPOG TOU BEPUATOG. ATTOPUYETE THV
€l0TTVOr OoKOvNnG/avabupidoewv/agpiou/oTayovidiwv/aTuwv/oTrpél. XpnoIJoTToIRoTe HOVO O€
€EWTEPIKO XWPO 1 o€ KAAG agpilOpevo Xwpo. Aev Ba TTPETTEI va ETTITPETTETAI N HETAPOPA TOU
ETTIUOAUGUEVOU POUXIOHOU EPYACiag EKTOG TOU XwpPou epyaaiag. PulGooeTe pakpid atmod
BepudTNTA/OTTIVOAPEG/YUUVESG PAOYEG/BepEG TTIPAvEIEG. — Mnv KaTTvileTe. AlaTnpeite TOV
TTEPIEKTN EPUNTIKA KAEIOTS. eiwan/icoduvapik oUvOEaN TOU TTEPIEKTN KAl TOU ECOTTAIGHOU-
O£KTN. XPNOIUOTIOIEITE AVTIEKPNKTIKO £EOTTAIONG. XPNOIUOTTOIEITE JOVO £pyaAcia TTou dev
TTapdyouv oTTvenpeg. AGBeTe HETPA TTPOPUAAENG KATA TWV NAEKTPOOTATIKWV EKPOPTICEWV.
MpoaoTateloTe TOV TTEPIEKTN ATTO QUAIKR BAAGRN.

ZuvOnkeg yia TNV ac@aAn @UAagn, cuptTEPIAAUBAVOUEVWY TUXOV aoUMBiBacTwy

TuvOnkeg @UAagng

Mn cuppard uAika

AloTnpeiTe TOV TTEPIEKTN EPUNTIKA KAEIOTO KAl QUAACOETE O€ BPOTEPD, OTEYVO KAl KOAG
aepifopevo xwpo. Na puAdaoetal kAeidwpévo. Duldooete ae Beppokpaacia petagu 5 °C kai
30 °C (41 °F ka1 86 °F). MHN karayuxete. PuAdoaeTe pakpid atrd 10 AueTo NAIOKO Qwg.
®uldooete pakpid atré Tnyég avagAegns. MH @uAdooete uttd aépio eAelBepo kaBapou
oguyovou | alwTou.-

EkkivnTég TTOAUpEPIOUOU, O6TTWG UTTEPOEEIBIO, UTTEPBEIKOS, aivn, WG, I0XUPA o&Ea,
OEIBWTIKOI TTAPAYOVTEG, XAwWPOo@OpUIo Kal aAKEAIQ.

8. EAEMX0Oz THZ EKOEZHZ/ATOMIKH NMPOZTAZIA

KareuBuvtnpieg odnyiec £kBeong

XnuIKA ovopacia ACGIH TLV OSHA PEL NIOSH IDLH
AKeETOVN TWA: 1000 ppm IDLH: 2500 ppm
67-64-1 TWA: 2400 mg/m3 TWA: 250 ppm

(ekkevwpévo) TWA: 750 ppm TWA: 590 mg/m®
(ekkevwpévo) TWA: 1800 mg/m®
(ekkevwpiévo) STEL: 2400 mg/m®
To STEL aketovng dev 1oxUel yia

Tn Blounxavia IVwvV akeTUNIWPEVNG

KuTTapivng. loxuel yia 6Aoug Toug

STEL: 750 ppm aA\oug TopEig
TWA: 500 ppm (ekkevwpévo) STEL: 1000 ppm
MeBuAo-peBaKPUAIKO STEL: 100 ppm TWA: 100 ppm IDLH: 1000 ppm
80-62-6 TWA: 50 ppm TWA: 410 mg/m3 TWA: 100 ppm

(ekkevwpévo) TWA: 100 ppm TWA: 410 mg/m3

(ekkevwpévo) TWA: 410 mg/m®

KardAAnAoi pnxavikoi €Aeyxol

Mnxavikoi £éAeyxol

Aloac@ahioTe Tov KAtdAANAo e€agpiaud, 16iwg ae KAEIOTOUG XWPOUG. ZTabuoi TTAUCiuaTog
opBaApwyv. NTouIEpeEg.
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S285 - Yyp6 Brush&Bond® Hpepopnvia avaBewpnong: 13 lavouapiou 2015

Méoa aTOMIKAG TTPOCTACIAG, OTTWCE TTPOCWTITIKOC TTPOCTATEUTIKOC £EOTTAICHOG

MpooTtacia FuaAid aopaAegiag.
0QOAAUWV/TTPOCWTTOU

MpooTtacia dépuarog Kai AdIGBpoxa TTPOCTATEUTIKA YAVTIQ.
OWHATOG

MpooTacia TOUu AVOTTVEUCSTIKOU  ZuvhBwg dev aTTAITEITAI KAPia TTPOCTATIO UTTO KAVOVIKEG GUVBRKEG XPAONG Kal JE
KATdAANAO €§agpiopd. Ze TTEPITTTWON UTTEPBAONG TOu opiou £€kBeong, Ba TTpETTel va
XPNOILOTTOIEITAI AVATTVEUGTHPAG ATUWV.

[evikd oToIXEia OXETIKA PE TNV XEIPIOTEITE CUPPWVA PE TOUG KAVOVEG 0POAG BIOUNXAVIKAG TTPAKTIKNAG UYIEIVAG KOl
uyIeIvhn ao@dAciag.

‘ 9. OYZIKEZ KAl XHMIKEX IAIOTHTEZ

MNAnpog@opieg yia TiG BATIKES QUOIKEG KAl IKEG 1816TNTE

Quoikn KaTdoTaon Yypn

Epedvion Huidiagavég uypd Ooun Mapopola pe pyévrag

Xpwua Huidiagavég Oudbg ooung Aev kaBopileTal

I1516TnTO Tipég NaparnpRoeig * MéBodog

pH 1,9

Znueio TAENG/Znueio TTASNG Aev kaBopileTal

Znpueio BpaocpoU/Eupog 56 °C /133 °F (akeTovn)

Bpaocuou

Znpeio ava@Aegng -18°C/-0,4 °F (Me Baon Tnv akeTdvn) KAeIaTd SoxEio e ETIKETA
(Tag Closed Cup)

PuBpog e&arpiong Aev kaBopileTal

Ava@Ae§INOTNTO (OTEPED, AépIO)  YypO - Aev epapuodeTal

Avw 6pia avaPAEeSINOTNTOG 13% (akeTdvn)

Kdtw 6pio ava@Ae§ipéTnrag 2% (akeTovn)

Tdaon artywv Aev kaBopileTal

MukvoTnTa ATHWV Mn yvwaoTté

Ei1d1k6 Bdapog TepiTTou 1 (Yowp =1)

YdarodiaAuTtéTnTa Mn yvwaoTté

AlaAutéTnTa 08 dAAOUG S1aAUTEG  Agv kKaBopileTal

ZUuVTEAEOTAG KATAVOMNG Aev kaBopileTal

O¢gpuokpaoia autoavapAeéng 420 °C /788 °F (MEBUAO-PEBAKPUAIKS)

Oegpuokpaoia aroouvleong Aev kaBopileTal

Kivnuarko 1§wdeg Aev kaBopileTal

Auvapiko 1§wdeg Aev kaBopileTal

EKpPNKTIKEG 1810TNTEG Aev kaBopileTal

OgeIBWTIKEG 18160TNTEG Aev kaBopileTal

‘ 10. ZTAOEPOTHTA KAI APAZTIKOTHTA

ApaoTikéTnTA
Mn avTIdPaoTIKO UTTO KAVOVIKEG GUVONKEG.

XnuikA oTaBgpdTNTA
O1 augnuéveg Bepuokpaaies, ol 0EEIBWTIKOI TTAPAYOVTEG ) TO PG EVOEXETAI VO TTPOKAAECOUV TTOAUMEPIOHO.

MOavoeTnTa ETMIKIVOUVWY avTISpaoewyv
Kapia utré Kavovikr) eTegepyaaia.

Emikivduvog TroAupepiopuog Evdéxetal va yivel eTTiKivouvog TTOAUPEPIOHOG.
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ZUVOAKEQ TTPOG aTTOPUYN

KpatroTe yakpid atmmd pn cupparég ouaies. Atropuyete Tn BepudtnTa dvw Twy 30°C (86°F), TG Beppokpaaieg kaTw Twv 5°C (41°F),
Ta UYNAA eTTiTTEda UYPAGIAG, TO APETO NAIOKO GWG KaI TIG TINYEG avaAPAEENG. PUAGETE TO o€ PEPOG TTou Bev BAETTOUV Kal dev
Tpoaoeyyifouv Ta TTaIdIA.

Mn ocuuBard uhikd
EkkivnTég TTOAUPEPIOUOU, OTTWG UTTEPOEEIBIO, UTTEPBEIKOS, apivn, WG, I0XUPA 0&Ea, 0EEIBWTIKOI TTAPAYOVTEG, XAWPOPOPUIO Kal
aAkdAia.

Emikivduva mrpoidvTa amoouvleong
Movogeidio Tou dvBpaka. Aiogeidio Tou avBpaka (CO2).

‘ 11. TOZIKOAOTI'IKEZ MAHPO®OPIEZ

MAnpo@opieg via Touc mBavoUug TPOTTOUC £KOEONG

MAnpo@opigg yia To TTPoidV

Etraen pe Toug opBaApoig MpokaAei coBapod epeBIoUSO TWV 0QOAAUWVY.

Emaen pe 1o déppa MpokaAei epeBIoud Tou dépuaTog. EvoéxeTal va TTPOoKaAéTEel AAAEPYIKN) dEPUATIKN avTidpaaon.
Eiomrvon Evoéxetal va TrpokaAéoel epeBioud Tou avartveuaTikou. Evaéxetal va TTpokaAéael uttvnAia A {AAN.
Kardtroon Evdéxetal va gival emBAaBEG o€ TEPITITWON KATATTOONG.

MAnpo@opieg via Ta CUCTATIKA

XnuIKA ovopacia A6 oToparog LD50 AeppaTtiki LD50 Karomiv eiorvong LC50
AkeTtévn = 5800 mg/kg (apoupaiog) - -
67-64-1
Avudpitng 4-ueBakpuA-ou-aiBulo- >2g/kg (apoupaiog) - -
TPIEAAITIKOU 0&€og (AMETA)
70293-55-9
MeBuAo-ueBakpuAiKo =7872 mg/kg (apoupaiog) >5g/kg (KOouvéN) =4632 ppm (apoupaiog) 4 wpeg =

80-62-6 400 ppm _ (apoupaiog) 1 wpa

2-udpogu-a1BuAO-UEBOKPUAIKO = 5050 mg/kg (apoupaiog) > 3000 mg/kg (Kouvéhr) -
868-77-9

2-1rpoTTevoikd ogu, 2-uebulo-, = 3300 mg/kg (apoupaiog) - -

1,2-a18avodIuA-e0TéPaG
97-90-5
MAnpo@opieg yia TI QUOIKE IKEG KOl TOSIKOAOYIKEG ETTITITWOEI
ZUMPTTTWMAT MNa Ta cupTrTwpata, BA. TuRua 4 Tou TTapévrog SDS.

KoBuoTepnuéVeG Kol AUECES ETTITITWOEIG, KOBWC Kal XPOVIEG ETTITITWOEIC a1rd Bpaxuxpovia Kal JaKkpoxpovia €KBson

EvaiogBnromroinon Evdéxetal va TTpokaAéael aAAEPYIKT) OEPUATIKN avTidpaan.
Kapkivoyévog dpdon Ta ouoTatik@ ouadag 3 katd IARC «dev TagivopouvTal wg KAPKIVOyova yia Tov AvBpwTTo».
XnuIKA ovoudgia ACGIH IARC NTP OSHA
MeBuAo-ueBakpuAiKO Oudda 3
80-62-6
Emegiynon

IARC (International Agency for Research on Cancer) (Aig6vric Opyaviouég Epsuvwy yia tov Kapkivo)
Ta ouorarikd ouddag 3 kard IARC «dev Tagivououvial wg KapKIvoyova yia Tov avepwiror

STOT - epatrag ékBeon Evdéxetal va Trpokaiéoel epeBioud Tou avartveuaTikoU. EvéxeTal va TTpokaAéael uttvnAia A CAAn.

Ap10UNTIKEC PETPAOEIG TOZIKOTNTA!
Aev kaBopileTal
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12. OIKOAOIIKEZ NMAHPO®OPIEZ

OikoTogIKOTNTA

To Trpoidv dev TagIvoueiTal WG ETIKIVOUVO yia To TTEPIBAAAOV. QOTOC0, auTO dev aTTokAEiel TNV TOavATNTA HEYAAEG 1} GUXVEG
O1appoEG va Exouv eTIBAABEIG | KATAOTPETTTIKEG ETTITITWAOEIG OTO TTEPIBAAAOV.

MAnpo@opieg yia Ta CUCTATIKA

XnpikA ovopacia DUukn/udpo6Bia putda Yapia To&ikoTnTa YIO Kapkivoeidn
MIKPOOpPYAVIOHOUG
AKeTOVN 4,74 - 6,33: 96 wpeg EC50 = 14500 mg/L 10294 - 17704: 48 wpeg
67-64-1 Oncorhynchus mykiss mL/L LC50 15 Aemrra Daphnia
6210 - 8120: 96 wpeg magna mg/L EC50 ZtaTikn
Pimephales promelas mg/L LC50 12600 - 12700: 48 wpeg
oTaTik 8300: 96 wpeg Daphnia
Lepomis macrochirus mg/L LC50 magna mg/L EC50
MeBuAo-peBaKPUAIKO 170: 96 wpeg 243 - 275: 96 wpeg Pimephales 69: 48 wpeg
80-62-6 Pseudokirchneriella promelas mg/L LC50 Daphnia magna
subcapitata mg/L EC50 | ouvexng pon 125.5 - 190.7: 96 wpeg mg/L EC50

Pimephales promelas mg/L LC50
otaTiki 170 - 206: 96 wpeg Lepomis
macrochirus mg/L LC50 ouvexng pon

153,9 - 341,8: 96 wpeg Lepomis
macrochirus mg/L LC50 oTaTtikr) 79:
96 wpeg Oncorhynchus mykiss mg/L

LC50 ouvexng pon 79: 96 wpeg

Oncorhynchus mykiss mg/L LC50

oTaTiki 326,4 - 426,9: 96 wpeg
Poecilia reticulata mg/L LC50 oTaTikn

2-udpotu-aiBulo-
MEBOKPUAIKO
868-77-9

213 - 242: 96 wpeg Pimephales
promelas mg/L LC50
ouveXNG- pon 227: 96 wpeg
Pimephales promelas mg/L LC50

AvOekTIKOTNTO/IKAOVOTNTA ATTOSOMNONG
Aev kaBopiceTal.

Bioouoowpeguan
Aev kaBopileTal.

KivnTikéTnTa
XnUIKA ovopagcia YUVTEAEOTAG KATOVOURAS
AkeTéVNn -0,24
67-64-1
MeBuAo-ueBakpUAIKO 0,7
80-62-6
2-udpogu-a1BUAO-UEBOKPUAIKO 0,47

868-77-9

AMAEG ApVNTIKEG EMITITWOEIG
Aev kaBopileTal
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13. ZTOIXEIA ZXETIKA ME THN AMNOPPIYH

M£Bodoi Siaxeipiong amoBARTwWY

ATéppiyn aTofARTWYV

EmipoAucpuévn cuokeuaoia

H améppiyn Ba mpéTrel va yiveTal CUP@WVA E TOUG IOXUOVTEG TTEPIPEPEIAKOUG, EBVIKOUG Kal
TOTTIKOUG VOUOUG Kal KavoviouoUG.

H améppiyn Ba mrpétrel va yiveTal cUPQWVA JUE TOUG I0XUOVTEG TTEPIQPEPEIAKOUG, EBVIKOUG Kal
TOTTIKOUG VOUOUG Kal KavovIouoUG.

Ap10u6¢ aroBARTWY Katd Tnv EPA (Ymrnpeoia Mpootaciag Tou MepiBdAAovrog) Twv H.M.A.

RCRA - Bdon yia tn

XnuIKA ovouagoia RCRA ouptrepiAnyn otov KatdAoyo | RCRA - AropAnta oeipdg D | RCRA - AmroBAnTa ogipdg U
AKETOVN MepiAauBaveTal o por uoo2
67-64-1 ammoBARTwv: FO39
MeBuAo-peBakpUAIKO U162 MepiAapBaveral oTn pon U162
80-62-6 atmmoBARTwv: FO39

Kardaotaon emikivbuvwy amofARTwy cup@wva pe TV NMoAiteia Tng KaAipoépviag

XnuIKA ovouagoia KardoTaon emikivduvwy amoBARTwyv ocuppwva pe TNV MoAiteia Tng KaAipopviag
AkeTtévn Ava@A£gIpo
67-64-1
MeBuAo-ueBakpuAiKO Togikd
80-62-6 Ava@AEgipo

14. MAHPO®OPIEZ ZXETIKA ME TH META®OPA

Znueiwon

DOT
Ap. OHE/ID

Oikeia ovopacia aTTooTOANG

Tdagn kKivduvou
Opada cuokeuaoiag

IATA
Ap. OHE/ID

Oikeia ovouacia aTTooTOANG

Tagn kivduvou
Oudda cuokevaoiag

IMDG
Ap. OHE/ID

Oikeia ovouagia aIrooTOANG

Tagn kivduvou
Oudda cuokevaoiag

AvaTpéfTte GTO TPEXOV OEATIO ATTOOTOARG YIA TIG TTAEOV EVNUEPWHEVES TTANPOPOPIES
QATTOOTOARG, GUUTTEPIAAUBAVOUEVWYV TWV ATTAAAQYWYV Kal TWV EIDIKWYV TTEPIOTATEWV.

UN1247

MeBuUAO-pEBAKPUAIKO OVOUEPEG, OTABEPOTTOINUEVO
3

Il

UN1247
MeBuUAO-pEBAKPUAIKO OVOUEPEG, OTABEPOTTOINUEVO

UN1247

MeBUAO-EBAKPUAIKO OVOUEPEG, OTABEPOTTOINUEVO
3

Il
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15. NAHPO®OPIEZ ZXETIKA ME TH NOMOOEZIA

Aigbvn eupeThpia

Xnuikn ovopagia TSCA DSL NDSL EINECS | ELINCS ENCS IECSC KECL PICCS AICS
AkeTOVN Mapoév X Mapoév Mapoév X Mapoév X X
MegBuAo-pueBakpUAIKO Mapov X Mapov Mapov X Mapov X X
Avudpitng 4-peBakpuA-ogu- Mapoév Mapov X
a1IBUAO-TPIPEAAITIKOU 0&E0g
(4META)
2-udpogu-aiBulro-peBakpuAikd | Mapdv X Mapoév Mapoév X Mapoév X X

Emegfiynon:

TSCA - United States Toxic Substances Control Act Section 8(b) Inventory (Eupernipio tunuarog 8(b) tng Mpdéng mepi eAéyxou Toéikwv ouaiwv Twv H.M.A.)

DSL/NDSL - Canadian Domestic Substances List/Non-Domestic Substances List (Kavadik6¢ kardAoyog eyxwpiwv ousIV/KaT@AoyoS Un EyxwpIwVv oUsIwV)

EINECS/ELINCS - European Inventory of Existing Chemical Substances/European List of Notified Chemical Substances (Eupw1raikd EUPETHPIO XNUIKWY OUCIWV
TTOU UTTGpXOUV OTO EUTTOPIO/EUPWITAIKOS KATAAOYOS TWV KOIVOTTOINUEVWY XNUIKWVY OUCIWV)

ENCS - YTapxoUuOeS Kai VEES XNUIKES ouaieg, lamwvia

IECSC - Eupetripio utrapxoucwyV xnUIKWY ouciwyv tng Kivag

KECL - Yapyxouoeg kai aloAoynuéves XnNUIKES ouaies, Kopéa

PICCS - EUPETHPIO XNUIKWV KAl XNUIKWV 0UCIWV Twv PIAITmivwy

AICS - Australian Inventory of Chemical Substances (Euperripio xnuikwv ouoiwv tng AuotpaAiag)

OpooTtrovdiakoi kavoviouoi Twv H.M.A.

CERCLA
XnMIK ovopacia Emikiviuveg ouaigg, RQ CERCLA/SARA RQ AnAwTtéa TooéTnTa (RQ)
AkeTéVNn 5000 Ib RQ 5000 Ib teAikr RQ
67-64-1 RQ 2270 kg teAikl RQ
MeBulo-peBakpuAikd 1000 Ib RQ 1000 Ib teAikr) RQ
80-62-6 RQ 454 kg 1eAikil RQ
SARA 313
XnpikA ovopaoia Ap. CAS Bdpog % SARA 313 - Tipég
oudoU %
MeBuAo-peBakpUAIKO - 80-62-6 80-62-6 1816kTNTO 1,0

CWA (Clean Water Act, Nouoc trepi KaBapwv uddaTwy)

XnuIKA ovopacia

CWA - AnAwrTéeg
TMOOOTNTES

CWA - Togikoi putravTég

CWA - Putravrég

GUECTNG TTPOTEPAIOTNTAG

CWA - Emikivduveg
ouaigg

MeBuAo-ueBakpUAIKO

1000 Ib

X

MoAitTelokoi Kavoviouoi Twv H.M.A.

MpoéTaon 65 tng MoAiteiag Tng KaAipdpviag

To TTpoidV auTo dev TTEPIEXEI XNUIKES OUTIEG TTOU UTTOKEIVTaI oTnV lMpdTaon 65.

Kavoviguoi epi SikaiwpaTtog Twv moAITeiwy Twv H.M.A.

10 EV

épwaon (Right-to-Know

XnuiKA ovopagcia New Jersey Massachusetts Pennsylvania
AkeTéVNn X X X
67-64-1

MeBuAo-ueBakpUAIKO X X X
80-62-6
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16. AAAEZ NMAHPO®OPIEZ

NFPA KivSuvol yia Tnv uyeia  Ava@Ae§ipoétnTa AoTdfsia Ei131koi Kivduvol
Aev kaBopileTal Aev kaBopileTal Aev kaBopileTal Aev kaBopileTal
HMIS Kivduvol yia Tnv uyeia  Ava@Ae§ipotnTta Quoikoi Kiviuvol MpoowmiknA TpooTagia
Aev kaBopileTal Aev kaBopileTal Aev kaBopileTal Aev kaBopileTal
Hpepopnvia ékdoong: 18 NoguBpiou 2013
Hpegpounvia avabswpnong: 13 lavouapiou 2015
Znpeiwon avabewpnong: Néa popon

Atrotroinon guBuvwyv
O1 TTAnpo@opieg Tou TTapéxovral oTo TTapov AeATtio Aedopévwv ACQaAEiag eival CWOTEG CUNPWVA HE TIG YVWOEIG, TIG

TTANPOPOPIEG KA TN YVWHN HAG TV NuEPOUNVia TG Snuociguorig Tou. O1 TAnpoopieg TTou TrapéxovTal £XouV oXeSI0OTEI
HOVO wg 0dNYyOG yia TOV Ao @alr XEIPIONO, XpAoN, emegepyaaia, UAASN, HETa@OPd, aTroppIYn Kal ékdoon Kal Sev
HTTOopOUV Va BewpnBolv wg eyyunon N mpodiaypaen moidtnTag. O1 TTAnpo@opieg oXeTi(OVTalI HOVO PE TO CUYKEKPIUEVO
UAIKO TTOU TTpOoOodIopideTal KOl EVOEXETAI VO MNV Eival €YKUPES YIA aUTO TO UAIKO OTAV XPNOIUOTTIOIEITAI O CUVOUAOUO pE
otrolodnroTe dAAo UAIKG 1| o€ otroladnTroTe digpyaacia, EKTOG Kal av KaBopifeTal oTo KeieVO.

TéAog Tou AeATtiou Aedopévwv Ac@aleiag
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Scheda tecnica di sicurezza

parkell

Data di emissione: 18 novembre 2013 Data di revisione: 13 gennaio 2015 Versione 1

1. IDENTIFICAZIONE

Identificatore del prodotto
Nome del prodotto Brush&Bond® Brushes

Altri mezzi di identificazione
SDS n. S286

Uso raccomandato della sostanza chimica e limitazioni d’'uso
Uso raccomandato Sistema adesivo dentale.

Dettagli del fornitore della scheda di sicurezza
Indirizzo del fornitore

Parkell, Inc.

300 Executive Drive

Edgewood, NY 11717

Numero telefonico per emergenze

Numero di telefono della societd  (631) 249-1134

Numero telefonico INFOTRAC 1-352-323-3500 (Internazionale)
per emergenze (24 h) 1-800-535-5053 (Nord America)

2. IDENTIFICAZIONE DEI RISCHI

Aspetto Bianco solido rivestito sulla testa dello
spazzolino Stato fisico Solido Odore Inodore

Classificazione

Rischi non altrimenti classificati
Puo formare concentrazioni di polveri combustibili nell’aria

Termine d’avviso

Avvertenza
3. COMPOSIZIONE/INFORMAZIONI SUGLI INGREDIENTI
Nome chimico CAS N. % di peso
Solfonato di sodio aromatico Proprietario Proprietario

**Se il Nome chimico/CAS N. & “proprietario” e/o la % di peso € indicata come intervallo, I'identita chimica specifica e/o la
percentuale di composizione costituiscono un segreto commerciale.**
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4. MISURE DI PRONTO SOCCORSO

Interventi di pronto soccorso

Contatto con gli occhi Sciacquare immediatamente con acqua abbondante, anche sotto la palpebra,
per almeno 15 minuti. Rivolgersi a un medico.

Contatto con la pelle Lavare immediatamente con sapone e acqua abbondante. Rivolgersi a un medico
in caso di sviluppo di irritazione o irritazione persistente.

Inalazione Non é richiesto alcun trattamento specifico in caso di inalazione di una piccola quantita.
In caso di esposizione a livelli eccessivi di polvere, trasferire all’aria aperta e rivolgersi
a un medico qualora compaiano tosse o altri sintomi. Se la respirazione ¢ difficoltosa,
somministrare ossigeno e rivolgersi a un medico.

Ingestione Bere subito piu bicchieri di acqua o latte per diluire. Rivolgersi a un medico.

Sintomi ed effetti principali

Sintomi Puo essere irritante per la pelle e gli occhi. Puo essere irritante per la bocca, la gola e lo stomaco.

Indicazione di necessita di attenzione medica immediata e di trattamento speciale

Note per il medico Avviare un trattamento dei sintomi.

5. MISURE ANTINCENDIO

Mezzi di estinzione appropriati
Per i piccoli incendi, usare estinguenti chimici secchi, biossido di carbonio (CO,), spruzzi d’'acqua o schiuma resistente all’alcol.
Per gli incendi di grandi dimensioni, utilizzare spruzzi d’acqua, acqua nebulizzata o una schiuma resistente all’alcol.

Mezzi di estinzione inappropriati Non determinato.

Rischi specifici derivanti dalle sostanze chimiche
Combustibile. La concentrazione di polvere puo essere esplosiva.

Prodotti di combustione pericolosi Monossido di carbonio. Ossidi di azoto (NOx). Cianuro di idrogeno. Acrilonitrile.
Acetaldeide. Ossidi di zolfo.

Equipaggiamento protettivo e precauzioni per i vigili del fuoco
Come per gli incendi, indossare un respiratore autonomo a richiesta di pressione, MSHA/NIOSH (approvato o equivalente)
€ un equipaggiamento protettivo completo.

6. MISURE IN CASO DI FUORIUSCITA ACCIDENTALE ‘

Precauzioni personali, equipaggiamento protettivo e procedure di emergenza

Precauzioni personali Utilizzare I'equipaggiamento protettivo personale raccomandato nella Sezione 8.

Precauzioni ambientali Evitare la penetrazione nel suolo, in fossi, fogne, corsi d'acqua e/o acque del sottosuolo.
Vedere la Sezione 12, Informazioni ecologiche. Vedere la Sezione 13: CONSIDERAZIONI
SULLO SMALTIMENTO.

Metodi e materiale per il contenimento e la pulizia

Metodi per il contenimento Evitare I'ulteriore dispersione o fuoriuscita se non c’e pericolo.

Spazzare e raccogliere in contenitori idonei per lo smaltimento. Lavare con acqua l'area
Metodi di pulizia del versamento.
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7. MANIPOLAZIONE E CONSERVAZIONE

Precauzioni per una manipolazione sicura

Consigli per una Maneggiare in conformita alle buone pratiche industriali di igiene e sicurezza. Utilizzare

manipolazione sicura I'equipaggiamento protettivo personale raccomandato nella Sezione 8. Evitare il contatto
con pelle, occhi o abbigliamento. Dopo la manipolazione, lavare accuratamente il viso, le
mani e tutta le pelle esposta. Utilizzare solo in aree ben ventilate. Proteggere il contenitore
da danni fisici.

Condizioni per la conservazione sicura, comprese eventuali incompatibilita

Condizioni di conservazione Tenere il contenitore ben chiuso. Conservare in un luogo fresco, asciutto e buio,
preferibilmente in un frigorifero. Proteggere dalla luce diretta del sole. Conservare
lontano da fonti di accensione e materiali incompatibili.

Materiali incompatibili Agenti ossidanti forti.

8. CONTROLLI DELL’ESPOSIZIONE/PROTEZIONE PERSONALE

Linee guida per I'esposizione Nessun valore limite di esposizione annotato per I'ingrediente/gli ingredienti. Le informazioni
seguenti vengono fornite a titolo di guida

Controlli tecnici appropriati

Controlli tecnici Garantire una ventilazione adeguata, soprattutto negli spazi ristretti.
Stazioni per il lavaggio degli occhi. Docce.

Misure di protezione individuale, come equipaggiamento protettivo personale

Protezione per gli occhi Occhiali di sicurezza.

eil viso

Protezione per la pelle Guanti protettivi impenetrabili.

eil corpo

Protezione respiratoria In condizioni di utilizzo normale e con una ventilazione adeguata non &€ normalmente

richiesta alcuna protezione.

Considerazioni Maneggiare in conformita alle buone pratiche industriali di igiene e sicurezza.
generali di igiene

9. PROPRIETA FISICHE E CHIMICHE

Informazioni sulle proprieta fisiche e chimiche di base

Stato fisico Solido
Aspetto Bianco solido rivestito sulla Odore Inodore
testa dello spazzolino
Colore Bianco Soglia di odore Non determinato
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Data di revisione:

13 gennaio 2015

Proprieta

pH

Punto di fusione/punto di
congelamento

Punto di ebollizione/Intervallo di
ebollizione

Punto di inflammabilita

Tasso di evaporazione
Inflammabilita (solido/gas)
Limiti superiori di inflammabilita
Limiti inferiori di infiammabilita
Pressione di vapore

Densita di vapore

Gravita specifica

Solubilitain acqua

Solubilita in altri solventi
Coefficiente di ripartizione
Temperatura di accensione
spontanea

Temperatura di decomposizione
Viscosita cinematica

Viscosita dinamica

Proprieta esplosive

Proprieta ossidanti

Valori Osservazioni « Metodo

Non pertinente
Non determinato

Non pertinente

>250°C Prova a vaso chiuso

Non pertinente
Non determinato
Non determinato
Non determinato
Non pertinente
Non pertinente
Non pertinente
Non pertinente
Non determinato
Non determinato

Non determinato
Non determinato
Non determinato
Non determinato
Non determinato
Non determinato

10. STABILITA E REATTIVITA

Reattivita
Non reattivo in condizioni normali.

Stabilita chimica
Igroscopico.

Possibilita di reazioni pericolose

Nessuna in condizioni normali di lavorazione.

Polimerizzazione pericolosa

Condizioni da evitare

Non si verifica polimerizzazione pericolosa.

Tenere separato dalle sostanze incompatibili. Evitare le alte temperature (sopra 30°C), 'umidita elevata, la luce del sole diretta e le
fonti di accensione. Tenere lontano dalla portata dei bambini.

Materiali incompatibili
Agenti ossidanti forti.

Prodotti di decomposizione pericolosi

Monossido di carbonio. Ossidi di azoto (NOx). Cianuro di idrogeno. Acrilonitrile. Acetaldeide. Ossidi di zolfo.

11. INFORMAZIONI TOSSICOLOGICHE

Informazioni sulle possibili vie di esposizione

Informazioni sul prodotto
Contatto con gli occhi
Contatto con la pelle
Inalazione

Ingestione

Evitare il contatto con gli occhi.
Evitare il contatto con la pelle.
Evitare I'inalazione della polvere.

Non ingerire.
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Informazioni sui componenti
Non disponibile

Informazioni sugli effetti fisici, chimici e tossicologici

Sintomi Per informazioni sui sintomi, vedere la Sezione 4 della presente scheda tecnica.

Effetti ritardati e immediati nonché effetti cronici derivanti dall’esposizione a breve e lungo termine

Cancerogenicita Sulla base delle informazioni fornite, questo prodotto non contiene cancerogeni
o0 potenziali cancerogeni secondo quanto indicato da OSHA, IARC o NTP.

Misure numeriche di tossicita
Non determinato

12. INFORMAZIONI ECOLOGICHE

Ecotossicita
Il prodotto non & classificato come pericoloso per 'ambiente. Tuttavia, questo non esclude la possibilita che versamenti ampi o
frequenti possano avere un effetto nocivo o dannoso sull’'ambiente.

Informazioni sui componenti
Non disponibile

Persistenza/degradabilita
Non determinato

Potenziale di bioaccumulo
Non determinato

Mobilita
Non determinato

Altri effetti collaterali
Non determinato

13. CONSIDERAZIONI SULLO SMALTIMENTO

Metodi di trattamento degli scarti

Smaltimento degli scarti Lo smaltimento deve avvenire nel rispetto delle leggi e dei regolamenti regionali,
nazionali e locali applicabili.

Imballo contaminato Lo smaltimento deve avvenire nel rispetto delle leggi e dei regolamenti regionali,
nazionali e locali applicabili.

14. INFORMAZIONI SUL TRASPORTO

Nota Consultare di documenti di spedizioni correnti per le informazioni di spedizione aggiornate,
tra cui esenzioni e circostanze speciali.

Ministero dei trasporti (DOT) Non regolato.

International Air Transport
Association (IATA) Non regolato.

IMDG Non regolato.
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15. INFORMAZIONI NORMATIVE

Inventari internazionali

Nome chimico TSCA DSL NDSL EINECS | ELINCS ENCS IECSC KECL PICCS AICS
Solfonato di sodio Presente X Presente Presente X Presente X X
aromatico
Legenda:

TSCA - United States Toxic Substances Control Act Section 8(b) Inventory

DSL/NDSL - Canadian Domestic Substances List/Non-Domestic Substances List

EINECS/ELINCS - European Inventory of Existing Chemical Substances/European List of Notified Chemical Substances
ENCS - Japan Existing and New Chemical Substances

IECSC - China Inventory of Existing Chemical Substances

KECL - Korean Existing and Evaluated Chemical Substances

PICCS - Philippines Inventory of Chemicals and Chemical Substances

AICS - Australian Inventory of Chemical Substances

Normative federali in vigore negli Stati Uniti

CERCLA
Questo materiale, cosi come € fornito, non contiene sostanze regolamentate come sostanze pericolose ai sensi del Compensation
and Liability Act (CERCLA) (40 CFR 302) o del Superfund Amendments and Reauthorization Act (SARA) (40 CFR 355).

SARA 313

Sezione 313 del Title 11l del Superfund Amendments and Reauthorization Act del 1986 (SARA). Questo prodotto non contiene
nessuna sostanza chimica soggetta ai requisiti di rendicontazione previsti dall’Atto e dall’Atto e Titolo 40 del Code of Federal
Regulations, Parte 372.

CWA (Clean Water Act)
Questo prodotto non contiene nessuna sostanza regolamentata come inquinante ai sensi del Clean Water Act (40 CFR 122.21 e
40 CFR 122.42).

Normative statali in vigore negli Stati Uniti

California Proposition 65
Il prodotto non contiene nessuna delle sostanze chimiche elencate nella Proposition 65.

U.S. State Right-to-Know Regulations
Questo prodotto non contiene nessuna delle sostanze regolamentate ai sensi delle disposizioni “right to know” statali applicabili.
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16. ALTRE INFORMAZIONI

NFPA Rischi per la salute Inflammabilita Instabilita Rischi speciali
Non determinato Non determinato Non determinato Non determinato
HMIS Rischi per la salute Inflammabilita Rischi fisici Protezione personale
Non determinato Non determinato Non determinato Non determinato
Data di emissione: 18 novembre 2013
Data di revisione: 13 gennaio 2015
Nota di revisione: Nuovo formato

Esclusione di garanzia
Le informazioni fornite in questa scheda di sicurezza sono corrette secondo le nostre conoscenze, informazioni e

convinzioni alla data della pubblicazione. Le informazioni fornite sono concepite esclusivamente come guida per la
manipolazione, I'uso, la conservazione, il trasporto, lo smaltimento e il rilascio in sicurezza e non devono essere
considerate come garanzia o un requisito di qualita. Le informazioni si riferiscono esclusivamente al materiale specifico
desighato e possono non essere valide se detto materiale viene utilizzato in combinazione con altri materiali o nell’ambito
di procedure salvo questo sia specificato nel testo.

Fine della scheda tecnica di sicurezza
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Scheda tecnica di sicurezza

parkell

Data di emissione: 18 novembre 2013 Data di revisione: 13 gennaio 2015 Versione 1

1. IDENTIFICAZIONE

Identificatore del prodotto
Nome del prodotto Brush&Bond® Liquid

Altri mezzi di identificazione
SDS n. S285

UN/ID N. UN1247

Uso raccomandato della sostanza chimica e limitazioni d’'uso
Uso raccomandato Sistema adesivo dentale.

Dettagli del fornitore della scheda di sicurezza
Indirizzo del fornitore

Parkell, Inc.
300 Executive Drive
Edgewood, NY 11717

Numero telefonico per emergenze

Numero di telefono della societd  (631) 249-1134

Numero telefonico INFOTRAC 1-352-323-3500 (Internazionale)
per emergenze (24 h) 1-800-535-5053 (Nord America)

2. IDENTIFICAZIONE DEI RISCHI

Aspetto  Liquido traslucido Stato fisico Liquido Odore Simile a menta

Classificazione

Corrosione/irritazione cutanea Categoria 2
Dannolirritazione oculare grave Categoria 2
Sensibilizzazione della pelle Categoria 1
Tossicita su specifici organi bersaglio (esposizione singola) Categoria 3
Liquidi infiammabili Categoria 2

Rischi non altrimenti classificati
Puo essere nocivo per ingestione

Termine d’avviso
Pericolo

Dichiarazioni di rischio

Causa irritazione cutanea

Provoca grave irritazione oculare

Puo provocare una reazione allergica cutanea

Puo irritare le vie respiratorie. Pud provocare sonnolenza o vertigini
Liquido e vapori facilmente infiammabili
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Consigli di prudenza - Prevenzione

Dopo la manipolazione, lavare accuratamente il viso, le mani e tutta le pelle esposta
Indossare guanti / indumenti di protezione / protezione per gli occhi / protezione per il viso
Evitare di respirarne la polvere / i fumi/ le goccioline /i gas / i vapori / lo spray

Gli indumenti da lavoro contaminati non devono essere portati fuori dal posto di lavoro
Usare solo all'esterno o in un’area ben ventilata

Tenere lontano da calore/scintille/fiamme aperte/superfici calde. — Non fumare
Tenere il contenitore ben chiuso

Mettere a terra/massa il contenitore e il dispositivo ricevente

Utilizzare un’apparecchiatura a prova di esplosione

Utilizzare solo utensili antiscintillamento

Prendere precauzioni contro le scariche elettrostatiche

Consigli di prudenza - Reazione
IN CASO DI PENETRAZIONE NEGLI OCCHI: sciacquare accuratamente con acqua per parecchi minuti. Rimuovere le lenti

a contatto, se presenti e se agevole. Continuare a risciacquare.

Rivolgersi a un medico.

IN CASO DI CONTATTO CON LA PELLE (o i capelli): rimuovere/togliere immediatamente gli indumenti contaminati.
Sciacquare la pelle con acqua/doccia.

Lavare gli indumenti contaminati prima di riutilizzarli.

In caso di irritazione o eruzione cutanea: consultare un medico.

IN CASO DI INALAZIONE: spostare la vittima all'aperto e tenerla a riposo in una posizione in cui la respirazione risulti agevole.
Consultare un medico.

IN CASO DI INCENDIO: per I'estinzione usare CO2, estinguenti chimici secchi o schiuma.

Consigli di prudenza - Conservazione
Conservare in un luogo chiuso a chiave
Conservare in luogo ben ventilato. Conservare al fresco

Consigli di prudenza - Smaltimento
Smaltire il contenuto/il contenitore in un impianto di smaltimento dei rifiuti approvato

3. COMPOSIZIONE/INFORMAZIONI SUGLI INGREDIENTI

Nome chimico CAS N. % di peso

Acetone 67-64-1 Proprietario

Metacrilato di metile 80-62-6 Proprietario

Anidride dell’acido 4-metacriloilossietil trimellitico 70293-55-9 Proprietario
(4META)

2 idrossietil metacrilato 868-77-9 Proprietario

**Se il Nome chimico/CAS N. & “proprietario” e/o la % di peso € indicata come intervallo, I'identita chimica specifica e/o la
percentuale di composizione costituiscono un segreto commerciale.**
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4. MISURE DI PRONTO SOCCORSO

Interventi di pronto soccorso

Contatto con gli occhi IN CASO DI PENETRAZIONE NEGLI OCCHI: sciacquare accuratamente con acqua per
parecchi minuti. Rimuovere le lenti a contatto, se presenti e se agevole. Continuare a
sciacquare. Rivolgersi a un medico.

Contatto con la pelle IN CASO DI CONTATTO CON LA PELLE (o i capelli): rimuovere/togliere immediatamente
gli indumenti contaminati. Sciacquare la pelle con acqua/doccia. Lavare gli indumenti
contaminati prima di riutilizzarli. In caso di irritazione o eruzione cutanea: Consultare un
medico.

Inalazione IN CASO DI INALAZIONE: spostare la vittima all’aperto e tenerla a riposo in una posizione
in cui la respirazione risulti agevole. Se non respira, avviare una respirazione artificiale.
Se la respirazione e difficoltosa, somministrare ossigeno. Rivolgersi a un medico.

Ingestione Bere subito piu bicchieri di acqua o latte per diluire. Rivolgersi a un medico.

Sintomi_ed effetti principali

Sintomi Puo causare grave irritazione agli occhi. Pud causare irritazione e arrossamento della pelle.
Puo provocare una reazione allergica cutanea. L'inalazione di elevate concentrazioni puo
causare effetti sul sistema nervoso centrale caratterizzati da cefalea, vertigine, perdita di
coscienza e coma. Puo causare irritazione dell’'apparato respiratorio. L'ingestione puo
causare irritazione del tratto digerente. Puo causare nausea e/o vomito. Pud causare
depressione del sistema nervoso centrale con sintomi tra cui cefalea, eccitazione,
spossatezza, nausea, vomito, torpore e coma.

Indicazione di necessita di attenzione medica immediata e di trattamento speciale

Note per il medico Avviare un trattamento dei sintomi.

5. MISURE ANTINCENDIO

Mezzi di estinzione appropriati
Per i piccoli incendi, usare estinguenti chimici secchi, biossido di carbonio (CO.), spruzzi d’'acqua o schiuma resistente all’alcol.
Per gli incendi di grandi dimensioni, utilizzare spruzzi d’acqua, acqua nebulizzata o una schiuma resistente all’alcol.

Mezzi di estinzione inappropriati Non determinato.

Rischi specifici derivanti dalle sostanze chimiche
Liguido e vapori facilmente infiammabili. | prodotti di combustione possono essere tossici.

Prodotti di combustione pericolosi Monossido di carbonio. Biossido di carbonio (CO2).

Sensibilita alle scariche di energia statica Adottare precauzioni contro le scariche di energia statica.

Equipaggiamento protettivo e precauzioni per i vigili del fuoco
Come per gli incendi, indossare un respiratore autonomo a richiesta di pressione, MSHA/NIOSH (approvato o equivalente)
€ un equipaggiamento protettivo completo.

6. MISURE IN CASO DI FUORIUSCITA ACCIDENTALE

Precauzioni personali, equipaggiamento protettivo e procedure di emergenza

Precauzioni personali Utilizzare I'equipaggiamento protettivo personale raccomandato nella Sezione 8.

Precauzioni ambientali Evitare la penetrazione nel suolo, in fossi, fogne, corsi d'acqua e/o acque del sottosuolo.
Vedere la Sezione 12, Informazioni ecologiche. Vedere la Sezione 13: CONSIDERAZIONI
SULLO SMALTIMENTO.
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Metodi e materiale per il contenimento e la pulizia

Metodi per il contenimento

Metodi di pulizia

Rimuovere tutte le fonti di accensione e ventilare I'area della fuoriuscita o del versamento.

Contenere e raccogliere con un assorbente inerte e collocare in un contenitore idoneo per lo
smaltimento. Non lavare e smaltire nelle rete fognaria.

7. MANIPOLAZIONE E CONSERVAZIONE

Precauzioni per una manipolazione sicura

Consigli per una
manipolazione sicura

Maneggiare in conformita alle buone pratiche industriali di igiene e sicurezza. Utilizzare
I'equipaggiamento protettivo personale raccomandato nella Sezione 8. Evitare il contatto
con pelle, occhi o abbigliamento. Dopo la manipolazione, lavare accuratamente il viso, le
mani e tutta le pelle esposta. Evitare di respirarne la polvere / i fumi/ le goccioline /i gas /
i vapori / lo spray. Usare solo all'esterno o in un’area ben ventilata. Gli indumenti da lavoro
contaminati non devono essere portati fuori dal posto di lavoro. Tenere lontano da
calore/scintille/fiamme aperte/superfici calde. — Non fumare. Tenere il contenitore ben
chiuso. Mettere a terra/massa il contenitore e il dispositivo ricevente. Utilizzare
un'apparecchiatura a prova di esplosione. Utilizzare solo utensili antiscintillamento.
Prendere le opportune precauzioni contro le scariche di elettricita statica. Proteggere il
contenitore da danni fisici.

Condizioni per la conservazione sicura, comprese eventuali incompatibilita

Condizioni di conservazione

Materiali incompatibili

Tenere ermeticamente chiuso e conservare in un luogo fresco, asciutto e ben ventilato.
Conservare in un luogo chiuso a chiave. Conservare a una temperatura compresa tra 5°C
e 30°C. NON congelare. Conservare lontano dalla luce solare diretta. Tenere lontano da
fonti di combustione. NON conservare sotto azoto puro o in gas privo di ossigeno.

Iniziatori della polimerizzazione come perossido, persolfato, ammine, luce, acidi forti, agenti
ossidanti, cloroformio e alcali.

8. CONTROLLI DELL’ESPOSIZIONE/PROTEZIONE PERSONALE

Linee guida per I'esposizione

Nome chimico ACGIH TLV OSHA PEL NIOSH IDLH
Acetone TWA: 1000 ppm IDLH: 2500 ppm
67-64-1 TWA: 2400 mg/m3 TWA: 250 ppm

(mancante) TWA: 750 ppm TWA: 590 mg/m®
(mancante) TWA: 1800 mg/m?®
(mancante) STEL: 2400 mg/m®

Lo STEL per I'acetone non si
applica all'industria della fibra
all'acetato di cellulosa. Vale invece

STEL: 750 ppm per tutti gli altri settori

TWA: 500 ppm (mancante) STEL: 1000 ppm
Metacrilato di metile STEL: 100 ppm TWA: 100 ppm IDLH: 1000 ppm
80-62-6 TWA: 50 ppm TWA: 410 mg/m*® TWA: 100 ppm

(mancante) TWA: 100 ppm TWA: 410 mg/m®

(mancante) TWA: 410 mg/m®

Controlli tecnici appropriati

Controlli tecnici

Garantire una ventilazione adeguata, soprattutto negli spazi ristretti. Stazioni per
il lavaggio degli occhi. Docce.
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Misure di protezione individuale, come equipaggiamento protettivo personale

Protezione per gli occhi e il viso Occhiali di sicurezza.

Protezione per la pelle e il corpo Guanti protettivi impenetrabili.

Protezione respiratoria

In condizioni di utilizzo normale e con una ventilazione adeguata non & normalmente
richiesta alcuna protezione. In caso di superamento del limite di esposizione, indossare

un respiratore per vapori.

Considerazioni generali di igiene Maneggiare in conformita alle buone pratiche industriali di igiene e sicurezza.

9. PROPRIETA FISICHE E CHIMICHE

Informazioni sulle proprieta fisiche e chimiche di base

Stato fisico
Aspetto
Colore

Proprieta

pH

Punto di fusione/punto di
congelamento

Punto di ebollizione/lntervallo di
ebollizione

Punto di inflammabilita

Tasso di evaporazione
Inflammabilita (solido/gas)
Limiti superiori di inflammabilita
Limiti inferiori di inflammabilita
Pressione di vapore

Densita di vapore

Gravita specifica

Solubilitain acqua

Solubilita in altri solventi
Coefficiente di ripartizione
Temperatura di accensione
spontanea

Temperatura di decomposizione
Viscosita cinematica

Viscosita dinamica

Proprieta esplosive

Proprieta ossidanti

Liquido
Liquido traslucido
Traslucido

Valori
1,9

Non determinato

56°C

18°C

Non determinato
Liquido-Non pertinente
13% (acetone)
2% (acetone)
Non determinato
Non noto

circal

Non noto

Non determinato
Non determinato

420°C

Non determinato
Non determinato
Non determinato
Non determinato
Non determinato

Odore
Soglia di odore

Simile a menta
Non determinato

Osservazioni » Metodo

(acetone)
(basato sull'acetone) Prova a vaso chiuso

(Acqua =1)

(metacrilato di metile)

10. STABILITA E REATTIVITA

Reattivita
Non reattivo in condizioni normali.

Stabilita chimica

Le temperature elevate, gli ossidanti o la luce possono causare polimerizzazione.

Possibilita di reazioni pericolose

Nessuna in condizioni normali di lavorazione.

Polimerizzazione pericolosa

Puo verificarsi polimerizzazione pericolosa.
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Condizioni da evitare
Tenere separato dalle sostanze incompatibili. Evitare di riscaldare oltre 30°C, temperature inferiori a 5°C, umidita elevata,
luce solare diretta e fonti di accensione. Tenere lontano dalla portata dei bambini.

Materiali incompatibili
Iniziatori della polimerizzazione come perossido, persolfato, ammine, luce, acidi forti, agenti ossidanti, cloroformio e alcali.

Prodotti di decomposizione pericolosi
Monossido di carbonio. Biossido di carbonio (CO2).

11. INFORMAZIONI TOSSICOLOGICHE

Informazioni sulle possibili vie di esposizione

Informazioni sul prodotto

Contatto con gli occhi Causa grave irritazione agli occhi.

Contatto con la pelle Causa irritazione cutanea. Puo provocare una reazione allergica cutanea.
Inalazione Puo irritare le vie respiratorie. Pud provocare sonnolenza o vertigini.
Ingestione Puo essere nocivo per ingestione.

Informazioni sui componenti

Nome chimico Orale LD50 Dermica LD50 Inalazione LC50
Acetone =5800 mg/kg (Ratto) - -
67-64-1
Anidride dell'acido >2g/kg (Ratto)
4-metacriloilossietil trimellitico
(AMETA)
70293-55-9
Metacrilato di metile =7872 mg/kg (Ratto) > 5 g/kg (Coniglio) =4632 ppm (Ratto) 4 h =
80-62-6 400 ppm (Ratto) 1 h
2 idrossietil metacrilato = 5050 mg/kg (Ratto) > 3000 mg/kg (Coniglio) -
868-77-9
Acido 2 propenoico, 2-metil-, = 3300 mg/kg (Ratto)
1,2-etandiil estere
97-90-5

Informazioni sugli effetti fisici, chimici e tossicologici

Sintomi Per informazioni sui sintomi, vedere la Sezione 4 della presente scheda tecnica.

Effetti ritardati e immediati nonché effetti cronici derivanti dall’esposizione a breve e lungo termine

Sensibilizzazione Puo provocare una reazione allergica cutanea.
Cancerogenicita I componenti IARC Gruppo 3 sono “non classificabili come cancerogeni umani”.
Nome chimico ACGIH IARC NTP OSHA
Metacrilato di metile Gruppo 3
80-62-6
Legenda

IARC (International Agency for Research on Cancer)
| componenti IARC Gruppo 3 sono “non classificabili come cancerogeni umani”.

STOT - esposizione singola Puo irritare le vie respiratorie. Puo provocare sonnolenza o vertigini.

Misure numeriche di tossicita
Non determinato
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12. INFORMAZIONI ECOLOGICHE

Ecotossicita

Il prodotto non €& classificato come pericoloso per I'ambiente. Tuttavia, questo non esclude la possibilita che versamenti ampi o
frequenti possano avere un effetto nocivo o dannoso sull’ambiente.

Informazioni sui componenti

80-62-6 Pseudokirchneriella

subcapitata mg/L EC50

promelas mg/L LC50
flusso 125.5 - 190.7: 96 h
Pimephales promelas mg/L
LC50 statico 170 - 206: 96 h
Lepomis macrochirus mg/L
LC50 flusso 153.9 - 341.8:
96 h Lepomis macrochirus
mg/L LC50 statico 79: 96 h
Oncorhynchus mykiss mg/L
LC50 flusso 79: 96 h
96 h Oncorhynchus mykiss
mg/L LC50 statico 326.4 -
426.9: 96 h Poecilia
reticulata mg/L LC50 statico

Nome chimico Alghe/piante Pesci Tossicita per i Crostacei
acquatiche microrganismi
Acetone 4,74 -6,33: 96 h EC50 = 14500 mg/L 15 min 10294 - 17704: 48 h
67-64-1 Oncorhynchus mykiss mL/L Daphnia
LC50 6210 - 8120: 96 h magna mg/L EC50 Statico
Pimephales promelas mg/L 12600 - 12700: 48 h
LC50 statico 8300: 96 h Daphnia
Lepomis macrochirus magna mg/L EC50
mg/L LC50
Metacrilato di metile 170: 96 h 243 - 275: 96 h Pimephales 69: 48 h Daphnia magna

mg/L EC50

2 idrossietil metacrilato
868-77-9

213 - 242: 96 h Pimephales
promelas mg/L LC50
flusso- 227: 96 h
Pimephales promelas
mg/L LC50

Persistenza/degradabilita
Non determinato

Potenziale di bioaccumulo
Non determinato

Mobilita
Nome chimico Coefficiente di ripartizione
Acetone -0,24
67-64-1
Metacrilato di metile 0,7

80-62-6

2 idrossietil metacrilato 0,47
868-77-9

Altri effetti collaterali
Non determinato
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13. CONSIDERAZIONI SULLO SMALTIMENTO

Metodi di trattamento degli scarti

Smaltimento degli scarti

Imballo contaminato

Numero rifiuti EPA US

Lo smaltimento deve avvenire nel rispetto delle leggi e dei regolamenti regionali,

nazionali e locali applicabili.

Lo smaltimento deve avvenire nel rispetto delle leggi e dei regolamenti regionali,

nazionali e locali applicabili.

RCRA - Base per

Nome chimico RCRA I'inserimento nell’elenco | RCRA - Rifiuti di serie D RCRA - Rifiuti di serie U
Acetone Incluso nel flusso dei rifiuti: U002
67-64-1 F039
Metacrilato di metile U162 Incluso nel flusso dei rifiuti: U162
80-62-6 F039

California Hazardous Waste Status

Nome chimico

California Hazardous Waste Status

Acetone Infammabile
67-64-1

Metacrilato di metile Tossico
80-62-6 Infammabile

14. INFORMAZIONI SUL TRASPORTO

Nota

Ministero dei trasporti (DOT)
UN/ID N.
Nome corretto per il trasporto
Classe di rischio
Gruppo di imballaggio

Consultare di documenti di spedizioni correnti per le informazioni di spedizione aggiornate,

tra cui esenzioni e circostanze speciali.

UN1247

Metacrilato di metile monomero, stabilizzato
3

1]

International Air Transport Association (IATA)

UN/ID N.

Nome corretto per il trasporto
Classe di rischio

Gruppo di imballaggio

IMDG
UN/ID N.
Nome corretto per il trasporto
Classe di rischio
Gruppo di imballaggio

UN1247

Metacrilato di metile monomero, stabilizzato
3

1]

UN1247

Metacrilato di metile monomero, stabilizzato
3

Il
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15. INFORMAZIONI NORMATIVE

Inventari internazionali

Nome chimico TSCA DSL NDSL EINECS | ELINCS ENCS IECSC KECL PICCS AICS
Acetone Presente X Presente Presente X Presente X X
Metacrilato di metile Presente X Presente Presente X Presente X X
Anidride dell’acido Presente Presente X
4-metacriloilossietil trimellitico
(AMETA)
2 idrossietil metacrilato Presente X Presente Presente X Presente X X

Legenda:

TSCA - United States Toxic Substances Control Act Section 8(b) Inventory

DSL/NDSL - Canadian Domestic Substances List/Non-Domestic Substances List

EINECS/ELINCS - European Inventory of Existing Chemical Substances/European List of Notified Chemical Substances
ENCS - Japan Existing and New Chemical Substances
IECSC - China Inventory of Existing Chemical Substances

KECL - Korean Existing and Evaluated Chemical Substances

PICCS - Philippines Inventory of Chemicals and Chemical Substances

AICS - Australian Inventory of Chemical Substances

Normative federali in vigore negli Stati Uniti

CERCLA
Quantita dichiarabili per le Quantita dichiarabile
Nome chimico sostanze pericolose CERCLA/SARA Quantita dichiarabile (QD)
Acetone 5000 Ib QD 5000 Ib QD finale
67-64-1 QD 2270 kg QD finale
Metacrilato di metile 1000 Ib QD 1000 Ib QD finale
80-62-6 QD 454 kg QD finale
SARA 313
Nome chimico CAS N. % di peso SARA 313 - % valori
soglia
Metacrilato di metile 80-62-6 80-62-6 Proprietario 1,0

CWA (Clean Water Act)

Nome chimico

CWA - Quantita
dichiarabili

CWA - Inquinanti tossici

CWA - Inquinanti
prioritari

CWA - Sostanze
pericolose

Metacrilato di metile

1000 Ib

X

Normative statali in vigore negli Stati Uniti

California Proposition 65

Il prodotto non contiene nessuna delle sostanze chimiche elencate nella Proposition 65.

U.S. State Right-to-Know Regulations

Nome chimico New Jersey Massachusetts Pennsylvania
Acetone X X X
67-64-1

Metacrilato di metile X X X
80-62-6
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S285 - Brush&Bond® Liquid Data di revisione: 13 gennaio 2015

16. ALTRE INFORMAZIONI

NFPA Rischi per la salute Inflammabilita Instabilita Rischi speciali
Non determinato Non determinato Non determinato Non determinato
HMIS Rischi per la salute Inflammabilita Rischi fisici Protezione personale
Non determinato Non determinato Non determinato Non determinato
Data di emissione: 18 novembre 2013
Data di revisione: 13 gennaio 2015
Nota di revisione: Nuovo formato

Esclusione di garanzia
Le informazioni fornite in questa scheda di sicurezza sono corrette secondo le nostre conoscenze, informazioni e

convinzioni alla data della pubblicazione. Le informazioni fornite sono concepite esclusivamente come guida per la
manipolazione, I'uso, la conservazione, il trasporto, lo smaltimento e il rilascio in sicurezza e non devono essere
considerate come garanzia o un requisito di qualita. Le informazioni si riferiscono esclusivamente al materiale specifico
desighato e possono non essere valide se detto materiale viene utilizzato in combinazione con altri materiali o nell’ambito
di procedure salvo questo sia specificato nel testo.

Fine della scheda tecnica di sicurezza
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parkell

Utstedelsesdato: 18. nov. 2013 Revisjonsdato:

Sikkerhetsdatablad

13. jan. 2015

Versjon 1

1. IDENTIFIKASJON

Produktidentitet
Produktnavn Brush&Bond®-bgrster

Andre metoder for identifikasjon
Sikkerhetsdatablad nr. S286

Anbefalt bruk av kiemikaliet og begrensninger pa bruk
Anbefalt bruk Dentalt adhesivsystem.

Detaljer fra leverandgren av sikkerhetsdatabladet
Forhandlerens adresse

Parkell, Inc.

300 Executive Drive

Edgewood, NY 11717

Ngdtelefonnummer
Selskapets telefonnummer (631) 249 1134

Ngdtelefon (24 t) INFOTRAC 1 352 323 3500 (internasjonalt)

1 800 535 5053 (Nord-Amerika)

2. FAREIDENTIFIKASJON

Utseende Huvitt fast belegg pa berstebust Fysisk tilstand Fast

Klassifisering

Fare som ellers ikke er klassifisert (Hazards Not Otherwise Classified (HNOC))

Kan forme brennbare stgvkonsentrasjoner i luften

Signalord
Advarsel

Lukt Luktfri

3. KOMPOSISJON AV/INFORMASJON OM INGREDIENSER

Kjemisk navn

CAS nr.

Vekt-%

Aromatisk natriumsulfinat

Proprieteer

Proprieteer

**Hvis det kjemiske navnet/CAS nr. er «proprieteert» og/eller vekt-% er listet som et omrade, har den spesifikke kjemiske

identiteten og/eller prosentdelen av komposisjonen blitt tilbakeholdt som en handelshemmelighet.**
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S286 — Brush&Bond®-bgrster Revisjonsdato: 13. jan. 2015

4. FORSTEHJELPSTILTAK

Farstehjelpstiltak

@dyekontakt Skyll umiddelbart med rikelig med vann, ogsa under gyelokkene, i minst 15 minutter. Skaff
legehjelp.
Hudkontakt Vask av umiddelbart med sape og rikelig med vann. Sgk legehjelp hvis irritasjonen gker

eller vedvarer.

Inhalering Ingen spesifikk behandling er ngdvendig for inhalering av en liten mengde. Hvis eksponert
for store mengder stgv, ga ut i frisk luft og sgk legehjelp hvis hoste eller andre symptomer
utvikler seg. Hvis du far problemer med & puste, ma du fa oksygen og legehjelp.

Svelging Drikk raskt flere glass vann eller melk for & fortynne. Skaff legehijelp.

Viktigste symptomer oq virkninger

Symptomer Kan veere irriterende pa hud og gyne. Kan veere irriterende for munn, hals og mage.

Indikasjon p& at umiddelbar legehjelp og spesiell behandling er ngdvendig

Merknader til legen Behandle symptomatisk.

5. BRANNSLUKKINGSTILTAK

Egnede slukkemidler
Ved smé branner brukes pulverapparat, karbondioksid (CO), vannspray eller alkoholbestandig skum. Ved store branner brukes
vannspray, vanntake eller alkoholbestandig skum.

Uegnede slukkemidler Ikke fastslatt.

Spesifikke farer som oppstar fra kiemikaliet
Brennbart. Konsentrasjon av stgvet kan veere eksplosivt.

Farlige antennelige produkter Karbonmonoksid. Nitrogenoksid (NOx). Hydrogencyanid. Akrylnitril. Acetaldehyd. Svoveloksid.

Verneutstyr og forholdsregler for brannvesen
Som ved enhver brann, skal du bruke selvstendig dndedrettsvern med trykkbelastning, MSHA/NIOSH (godkijent eller tilsvarende)
og komplett verneutsty.

6. TILTAK VED UTILSIKTET FRIGIJZRING |

Personlige forholdsregler, verneutstyr og ngdprosedyrer

Personlige forholdsregler Bruk personlig verneutstyr som anbefalt under punkt 8.

Miljgmessige forholdsregler Hindre fra & trenge inn i grunnen, i grafter, kloakkledninger, kanaler og/eller grunnvann.
Se punkt 12, Miljginformasjon. Se punkt 13: MERKNADER ANG. DEPONERING.

Metoder og materiale for oppsamling og rengj@ring

Metoder for oppsamling Forhindre videre lekkasje eller sgl hvis det er trygt & gjare det.

Metoder for rengjaring Kost opp og skuff inn i passende beholdere for kasting. Skyll det tilsglte omradet med vann.
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S286 — Brush&Bond®-bgrster Revisjonsdato: 13. jan. 2015

7. HANDTERING OG OPPBEVARING

Forholdsregler for sikker handtering

Rad om sikker handtering Handter i samsvar med god industrihygiene og sikkerhetspraksis. Bruk personlig verneutstyr
som anbefalt under punkt 8. Unnga kontakt med hud, gyne eller klzer. Vask ansiktet, hender
og all eksponert hud ngye etter handtering. Brukes kun i godt ventilerte omrader. Beskytt
beholderen mot fysisk skade.

Betingelser for sikker oppbevaring, inkludert enhver uforlikelighet

Anbefalte lagringsforhold Hold beholderen tett lukket. Oppbevares pé et kjglig, tart og markt sted, helst i et kjgleskap.
Beskyttes mot direkte sollys. Oppbevares vekk fra tennkilder og uforenelige materialer.

Uforenelige materialer Sterke oksidasjonsmidler.

8. EKSPONERINGSKONTROLLER/PERSONLIG BESKYTTELSE

Retningslinjer ved eksponering Ingen eksponeringsgrenser merket for ingrediens(er). Den falgende informasjonen gis som
generell veiledning

Egnede tekniske kontroller

Tekniske kontroller Sarg for tilstrekkelig lufting, spesielt i avgrensede omrader. Stasjoner for gyevask. Dusjer.

Individuelle beskyttelsestiltak, som for eksempel personlig verneutstyr

Vernebriller/ansiktsbeskyttelse  Vernebriller.

Hud- og kroppsbeskyttelse Ugjennomtrengelige vernehansker.

Andedrettsvern Ingen beskyttelse er vanligvis ngdvendig under normale bruksforhold og med adekvat
lufting.

Generelle hygienehensyn Handter i samsvar med god industrihygiene og sikkerhetspraksis.

9. FYSISKE OG KJEMISKE EGENSKAPER

Informasjon om grunnleggende fysiske og kiemiske egenskaper

Fysisk tilstand Fast
Utseende Hvitt fast belegg pa barstebust Lukt Luktfri
Farge Hvit Lukt Terskel Ikke fastslatt
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S286 — Brush&Bond®-bgrster

Revisjonsdato: 13. jan. 2015

Egenskap

pH

Smeltepunkt/frysepunkt
Kokepunkt/kokeomrade
Flammepunkt
Fordampingsgrad
Brennbarhet (fast, gass)
@vre grenser for brennbarhet
Nedre grense for brennbarhet
Damptrykk

Damptetthet

Spesifikk tyngdekraft
Vannlgselighet
Opplgselighet i andre lgsninger
Fordelingskoeffisient
Selvantennelsestemperatur
Dekomponeringstemperatur
Kinematisk viskositet
Dynamisk viskositet
Eksplosive egenskaper
Oksiderende egenskaper

Verdier

Ikke aktuelt
Ikke fastslatt
Ikke aktuelt

>250 °C/>482 °F

Ikke aktuelt
Ikke fastslatt
Ikke fastslatt
Ikke fastslatt
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Ikke fastslatt
Ikke fastslatt
Ikke fastslatt
Ikke fastslatt
Ikke fastslatt
Ikke fastslatt
Ikke fastslatt
Ikke fastslatt

Merknader * Metode

Lukket skal

10. STABILITET OG REAKTIVITET

Reaktivitet

Ikke reaktiv under normale forhold.

Kjemisk stabilitet
Hygroskopisk.

Mulighet for farlige reaksjoner
Ingen under normal behandling.

Farlig polymerisasjon

Forhold som skal unngas

Farlig polymerisasjon oppstar ikke.

Hold adskilt fra inkompatible stoffer. Unnga haye temperaturer (over 30 °C/86 °F), hgy fuktighet, direkte sollys og tennkilder.

Oppbevares utenfor barns rekkevidde.

Uforenelige materialer
Sterke oksidasjonsmidler.

Farlige nedbrytningsprodukter

Karbonmonoksid. Nitrogenoksid (NOx). Hydrogencyanid. Akrylnitril. Acetaldehyd. Svoveloksid.

11. TOKSIKOLOGISK INFORMASJON

Informasjon om sannsynlige eksponeringsveier

Produktinformasjon
@dyekontakt
Hudkontakt
Inhalering

Svelging

Unnga kontakt med gyne.

Unnga kontakt med hud.

Unnga inhalering av stev.

M4 ikke inntas.
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S286 — Brush&Bond®-bgrster Revisjonsdato: 13. jan. 2015

Komponentinformasjon
Ikke tilgjengelig

Informasjon om fysiske, kiemiske og toksikologiske virkninger

Symptomer Se punkt 4 i dette sikkerhetsdatabladet for symptomer.

Forsinkede og umiddelbare virkninger, samt kroniske virkninger fra kortvarig og langvarig eksponering

Karsinogenesitet Dette produktet inneholder ikke noen kreftfremkallende eller
potensielt kreftfremkallende stoffer som beskrevet at OSHA, IARC eller NTP.

Numeriske mélinger av toksisitet
Ikke fastslatt

12. MILJGINFORMASJON

Miljgtoksisitet
Produktet er ikke klassifisert som miljgskadelig. Men dette ekskluderer ikke muligheten for at stor og hyppig segling kan ha en
skadelig eller gdeleggende virkning pa miljget.

Komponentinformasjon
Ikke tilgjengelig

Bestandighet/nedbrytbarhet
Ikke fastslatt.

Bioakkumulering
Ikke fastslatt.

Mobilitet
Ikke fastslatt

Andre bivirkninger
Ikke fastslatt

13. MERKNADER ANG. DEPONERING

Metoder for avfallsbehandling

Deponering av avfall Kasting skal skje i samsvar med gjeldende regionale, nasjonale og lokale lover og
reguleringer.

Kontaminert emballasje Kasting skal skje i samsvar med gjeldende regionale, nasjonale og lokale lover og
reguleringer.

14. TRANSPORTINFORMASJON

Merk Se aktuelt forsendelsesdokument for oppdatert forsendelsesinformasjon, inkludert unntak og
spesielle omstendigheter.

DOT Ikke regulert
IATA Ikke regulert
IMDG Ikke regulert
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S286 — Brush&Bond®-bgrster Revisjonsdato: 13. jan. 2015

15. REGULATORISK INFORMASJON

Internasjonale inventarlister

Kjemisk navn TSCA DSL NDSL EINECS | ELINCS ENCS IECSC KECL PICCS AICS
Aromatisk natriumsulfinat | Til stede X Til stede Til stede X Til stede X X

Tittel:
TSCA - United States Toxic Substances Control Act Section 8(b) inventarliste
DSL/NDSL — Canadian Domestic Substances List/Non-Domestic Substances List
EINECS/ELINCS — European Inventory of Existing Chemical Substances/European List of Notified Chemical Substances
ENCS - Japan Existing and New Chemical Substances
IECSC — China Inventory of Existing Chemical Substances
KECL — Korean Existing and Evaluated Chemical Substances
PICCS - Philippines Inventory of Chemicals and Chemical Substances
AICS - Australian Inventory of Chemical Substances

Amerikanske fgderale reguleringer

CERCLA

Dette materialet, som levert, inneholder ingen stoffer som er regulert som farlige stoffer under Comprehensive Environmental
Response Compensation and Liability Act (CERCLA) (40 CFR 302) eller Superfund Amendments and Reauthorization Act (SARA)
(40 CFR 355).

SARA 313
Punkt 313 under tittel Il i Superfund Amendments and Reauthorization Act av 1986 (SARA). Dette produktet inneholder ikke noen
kjemikalier som er underlagt rapporteringskravene til akt og tittel 40 i koden for faderale reguleringer, del 372

CWA (Clean Water Act)

Dette produktet inneholder ingen stoffer som er regulert som forurensende i henhold til loven om rent vann (40 CFR 122.21 og 40
CFR 122.42)

Amerikanske statlige reguleringer

California Proposition 65
Dette produktet inneholder ikke noen Proposition 65-kjemikalier.

Amerikanske statlige rett-til-a-vite requleringer
Dette produktet inneholder ikke noen stoffer som er regulert under gjeldende statlige rett-til-a-vite reguleringer
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S286 — Brush&Bond®-bgrster Revisjonsdato: 13. jan. 2015

16. ANNEN INFORMASJON

NFPA Helsefarer Brennbarhet Ustabilitet Spesielle farer
Ikke fastslatt Ikke fastslatt Ikke fastslatt Ikke fastslatt
HMIS Helsefarer Brennbarhet Fysiske farer Personlig verneutstyr
Ikke fastslatt Ikke fastslatt Ikke fastslatt Ikke fastslatt
Utstedelsesdato: 18. nov. 2013
Revisjonsdato: 13. jan. 2015
Revisjonsmerknad: Nytt format

Ansvarsfraskrivelse

Informasjonen i dette sikkhetsdatabladet er ifglge var beste kunnskap, informasjon og det vi tror pa tidspunktet for
utgivelsen. Informasjonen som gis er kun laget som en rettledning for sikker handtering, bruk, behandling, oppbevaring,
transport, kasting og frigjgring, og vurderes ikke som en garanti eller kvalitetsspesifikasjon. Informasjonen gjelder det
utpekte spesifikke materialet og kan ikke veaere gyldig for slikt materiale som brukes i kombinasjon med noe annet
materiale eller i noen annen prosess, med mindre det er spesifisert i teksten.

Slutt av sikkerhetsdatablad
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parkell

Sikkerhetsdatablad

Utstedelsesdato: 18. nov. 2013 Revisjonsdato: 13.jan. 2015 Versjon 1
1. IDENTIFIKASJON
Produktidentitet
Produktnavn Brush&Bond®-vaeske
Andre metoder for identifikasjon
Sikkerhetsdatablad nr. S285
EN-/ID-nr. UN1247
Anbefalt bruk av kiemikaliet og begrensninger pé bruk
Anbefalt bruk Dentalt adhesivsystem.
Detaljer fra leverandgren av sikkerhetsdatabladet
Forhandlerens adresse
Parkell, Inc.
300 Executive Drive
Edgewood, NY 11717
Ngdtelefonnummer
Selskapets telefonnummer (631) 249 1134
Ngdtelefon (24 t) INFOTRAC 1 352 323 3500 (internasjonalt)
1 800 535 5053 (Nord-Amerika)
2. FAREIDENTIFIKASJON
Utseende Gjennomsiktig vaeske Fysisk tilstand  veeske Lukt Mynteaktig

Klassifisering

Hudetsende/-irriterende Kategori 2
Alvorlig gyeskade/gyeirritasjon Kategori 2
Hudsensibiliserende Kategori 1
Organtoksisitet for spesifikt mal (enkelt eksponering) Kategori 3
Brennbar vaeske Kategori 2

Fare som ellers ikke er klassifisert (Hazards Not Otherwise Classified (HNOC))

Kan veere skadelig ved svelging

Signalord
Fare

Faresetninger

Forarsaker hudirritasjon

Forarsaker alvorlig gyeirritasjon

Kan forarsake en allergisk hudreaksjon

Kan forarsake irritasjon av luftveiene. Kan forarsake tretthet eller svimmelhet
Sveert antennelig veeske og gass
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S285 - Brush&Bond®-vaeske Revisjonsdato: 13. jan. 2015

Sikkerhetssetninger — forebygging

Vask ansiktet, hender og all eksponert hud ngye etter handtering
Bruk vernehansker/vernekleer og gye-/ansiktsbeskyttelse

Unnga & puste inn stav/rgyk/gass/take/damp/spray

Kontaminerte arbeidsklaer skal ikke veere tillatt p& arbeidsplassen
Brukes kun utendgrs eller i godt ventilerte omrader

Oppbevares unna varme/gnister/apen flamme/varme overflater. — Ragyking forbudt
Hold beholderen tett lukket

Jord/fest beholderen og mottakende utstyr

Bruk eksplosjonssikkert utstyr

Bruk kun gnistfrie verktay

Ta forholdsregler mot statisk utladning

Sikkerhetssetninger —respons

HVIS | GYNENE: Skyll ngye med vann i flere minutter. Fjern kontaktlinsene, hvis de brukes og det er enkelt & gjere. Fortsett
& skylle

Skaff legehjelp

HVIS PA HUDEN (eller har): Fjern/ta av alle kontaminerte kleer umiddelbart. Skyll huden med vann/dus;j

Vask kontaminerte klaer far gjenbruk

Hvis hudirritasjon eller eksem oppstar: Skaff legehjelp

HVIS INHALERT: Fjern den rammede personen til frisk luft og la personen hvile i en posisjon som er behagelig for & puste
Skaff legehjelp

| TILFELLE BRANN: Bruk CO2, pulverapparat, eller skum til & slukke

Sikkerhetssetninger — oppbevaring
Oppbevares innelast
Oppbevares pa et godt ventilert sted. Holdes avkjgit

Sikkerhetssetninger — deponering
Deponer innholdet/beholderen ved en godkjent avfallsanlegg

3. KOMPOSISJON AV/INFORMASJON OM INGREDIENSER

Kjemisk navn CAS nr. Vekt-%
Aceton 67-64-1 Proprieteer
Metylmetakrylat 80-62-6 Proprieteer
4-metakryloxyetyltrimellitik syreanhydrid (4AMETA) 70293-55-9 Proprieteer
2-hydroksyetyl metakrylat 868-77-9 Proprieteer

**Hvis det kjemiske navnet/CAS nr. er «proprietzert» og/eller vekt-% er listet som et omrade, har den spesifikke kjemiske
identiteten og/eller prosentdelen av komposisjonen blitt tilbakeholdt som en handelshemmelighet.**
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4. FORSTEHJELPSTILTAK

Farstehjelpstiltak

HVIS | @YNENE: Skyll ngye med vann i flere minutter. Fjern kontaktlinsene, hvis de brukes
dyekontakt og det er enkelt & gjare. Fortsett & skylle. Skaff legehjelp.

Hudkontakt HVIS PA HUDEN (eller har): Fjern/ta av alle kontaminerte klaer umiddelbart. Skyll huden
med vann/dusj. Vask kontaminerte kleer far gjenbruk. Hvis hudirritasjon eller eksem oppstar:
Skaff legehjelp.

Inhalering HVIS INHALERT: Fjern den rammede personen til frisk luft og la personen hvile i en posisjon
som er behagelig for & puste. Hvis personen ikke puster skal du gi kunstig andedrett. Ved
pusteproblemer skal det gis oksygen. Skaff legehjelp.

Svelging Drikk raskt flere glass vann eller melk for & fortynne. Skaff legehjelp.

Viktigste symptomer og virkninger

Symptomer Kan forarsake alvorlig gyeirritasjon. Kan forarsake hudirritasjon eller readhet. Kan forarsake
en allergisk hudreaksjon. Inhalering av hay konsentrasjon kan forérsake virkninger pa det
sentralnervesystemet, kjennetegnet av hodepine, svimmelhet, tap av bevissthet og koma.
Kan forarsake irritasjon i luftveiene. Inntak kan forarsake irritasjon pa fordgyelseskanalen.
Kan forarsake kvalme og/eller oppkast. Kan forarsake lavt trykk i sentralnervesystemet med
symptomer som hodepine, spenning, tretthet, kvalme, oppkast, slgvhet og koma.

Indikasjon p& at umiddelbar legehjelp og spesiell behandling er ngdvendig

Merknader til legen Behandle symptomatisk.

5. BRANNSLUKKINGSTILTAK

Egnede slukkemidler
Ved sma branner brukes pulverapparat, karbondioksid (CO.), vannspray eller alkoholbestandig skum. Ved store branner brukes
vannspray, vanntake eller alkoholbestandig skum.

Uegnede slukkemidler Ikke fastslatt.

Spesifikke farer som oppstér fra kiemikaliet
Sveert antennelig veeske og gass. Forbrenningsprodukter kan veere giftige.

Farlige antennelige produkter Karbonmonoksid. Karbondioksid (CO2).
Folsomhet for statisk utladning  Ta forholdsregler mot statisk utladning.
Verneutstyr og forholdsregler for brannvesen

Som ved enhver brann, skal du bruke selvstendig &ndedrettsvern med trykkbelastning, MSHA/NIOSH (godkijent eller tilsvarende)
og komplett verneutsty.

6. TILTAK VED UTILSIKTET FRIGJZRING

Personlige forholdsregler, verneutstyr og ngdprosedyrer

Personlige forholdsregler Bruk personlig verneutstyr som anbefalt under punkt 8.

Miljgmessige forholdsregler Hindre fra a trenge inn i grunnen, i grafter, kloakkledninger, kanaler og/eller grunnvann.
Se punkt 12, Miljginformasjon. Se punkt 13: MERKNADER ANG. DEPONERING.
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Metoder og materiale for oppsamling og rengj@ring

Metoder for oppsamling

Metoder for rengjaring

Fjern alle tennkilder og luft omradet med lekkasje eller sgal.

Tark opp og samle inn med et inert absorberende materiale og plasser det i en egnet
beholder for deponering. Ikke skyll ut i kloakken.

7. HANDTERING OG OPPBEVARING

Forholdsregler for sikker handtering

Rad om sikker handtering

Betingelser for sikker oppbevaring, i

Handter i samsvar med god industrihygiene og sikkerhetspraksis. Bruk personlig verneutstyr
som anbefalt under punkt 8. Unngéa kontakt med hud, gyne eller kleer. Vask ansiktet, hender
og all eksponert hud ngye etter handtering. Unnga & puste inn
stavirgyk/gass/take/damp/spray. Brukes kun utendgrs eller i godt ventilerte omrader.
Kontaminerte arbeidsklaer skal ikke veere tillatt p& arbeidsplassen. Oppbevares unna
varme/gnister/apen flamme/varme overflater. — Rgyking forbudt. Hold beholderen tett lukket.
Jord/fest beholderen og mottakende utstyr. Bruk eksplosjonssikkert utstyr. Bruk kun gnistfrie
verktagy. Ta forholdsregler mot statisk utladning. Beskytt beholderen mot fysisk skade.

nkludert enhver uforlikelighet

Anbefalte lagringsforhold

Uforenelige materialer

Hold beholderen tett lukket og oppbevar pa et tart, kjglig og godt ventilert sted. Oppbevares
innelast. Oppbevares mellom 5 °C og 30 °C (41 °F og 86 °F). M& IKKE fryses. Oppbevares
beskyttet mot direkte sollys. Oppbevares unna tennkilder. M& IKKE oppbevares under ren

nitrogengass eller oksygen-fri gass.

Polymerisasjoninitiatorer som peroksid, persulfat, amin, lys, sterke syrer, oksidasjonsmidler,

kloroform og alkalier.

8. EKSPONERINGSKONTROLLER/PERSONLIG BESKYTTELSE

Retningslinjer ved eksponering

Kjemisk navn ACGIH TLV OSHA PEL NIOSH IDLH
Aceton TWA: 1000 ppm IDLH: 2500 ppm
67-64-1 TWA: 2400 mg/m?® TWA: 250 ppm

(ledig) TWA: 750 ppm TWA: 590 mg/m®
(ledig) TWA: 1800 mg/m?
(ledig) STEL: 2400 mg/m?®
Aceton-STEL gjelder ikke for
industri med celluloseacetatfiber.
STEL: 750 ppm Den gjelder for alle andre sektorer
TWA: 500 ppm (ledig) STEL: 1000 ppm

Metylmetakrylat STEL: 100 ppm TWA: 100 ppm IDLH: 1000 ppm

80-62-6 TWA: 50 ppm TWA: 410 mg/m*® TWA: 100 ppm

(ledig) TWA: 100 ppm
(ledig) TWA: 410 mg/m®

TWA: 410 mg/m®

Egnede tekniske kontroller

Tekniske kontroller

Sarg for tilstrekkelig lufting, spesielt i avgrensede omrader. Stasjoner for gyevask. Dusjer.
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Individuelle beskyttelsestiltak, som for eksempel personlig verneutstyr

Vernebriller/ansiktsbeskyttelse  Vernebriller.
Hud- og kroppsbeskyttelse Ugjennomtrengelige vernehansker.

Andedrettsvern Ingen beskyttelse er vanligvis ngdvendig under normale bruksforhold og med adekvat
lufting. Hvis eksponeringsgrensen er oversteget skal en gassmaske brukes.

Generelle hygienehensyn Handter i samsvar med god industrihygiene og sikkerhetspraksis.

9. FYSISKE OG KJEMISKE EGENSKAPER

Informasjon om grunnleggende fysiske og kiemiske

egenskaper
Fysisk tilstand Veeske
Utseende Gjennomsiktig veeske Lukt Mynteaktig
Farge Gjennomsiktig Lukt Terskel Ikke fastslatt
Egenskap Verdier Merknader ¢ Metode
pH 1,9
Smeltepunkt/frysepunkt Ikke fastslatt
Kokepunkt/kokeomrade 56 °C/133 °F (aceton)
Flammepunkt -18 °C/-0,4 °F (basert pa aceton) Lukket skal
Fordampingsgrad Ikke fastslatt
Brennbarhet (fast, gass) Veeske—lkke aktuelt
@vre grenser for brennbarhet 13 % (aceton)
Nedre grense for brennbarhet 2 % (aceton)
Damptrykk Ikke fastslatt
Damptetthet Ikke kjent
Spesifikk tyngdekraft omtrent 1 (Vann = 1)
Vannlgselighet Ikke kjent
Opplaselighet i andre Igsninger Ikke fastslatt
Fordelingskoeffisient Ikke fastslatt
Selvantennelsestemperatur 420 °C/788 °F (metylmetakrylat)
Dekomponeringstemperatur Ikke fastslatt
Kinematisk viskositet Ikke fastslatt
Dynamisk viskositet Ikke fastslatt
Eksplosive egenskaper Ikke fastslatt
Oksiderende egenskaper Ikke fastslatt
10. STABILITET OG REAKTIVITET
Reaktivitet

Ikke reaktiv under normale forhold.

Kiemisk stabilitet
Hgye temperaturer, oksydanter eller lys kan forarsake polymerisasjon.

Mulighet for farlige reaksjoner
Ingen under normal behandling.

Farlig polymerisasjon Farlig polymerisasjon kan oppsta.
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Forhold som skal unngas

Hold adskilt fra inkompatible stoffer. Unngé varme over 30 °C (86 °F), temperaturer under 5 °C (41 °F), hay fuktighet, direkte sollys
og tennkilder. Oppbevares utenfor barns rekkevidde.

Uforenelige materialer

Polymerisasjoninitiatorer som peroksid, persulfat, amin, lys, sterke syrer, oksidasjonsmidler, kloroform og alkalier.

Farlige nedbrytningsprodukter

Karbonmonoksid. Karbondioksid (CO2).

11. TOKSIKOLOGISK INFORMASJON

Informasjon om sannsynlige eksponeringsveier

Produktinformasjon
Jyekontakt
Hudkontakt
Inhalering

Svelging

Komponentinformasjon

Forarsaker alvorlig gyeirritasjon.

Forarsaker hudirritasjon. Kan forarsake en allergisk hudreaksjon.

Kan forarsake irritasjon av luftveiene. Kan forarsake tretthet eller svimmelhet.

Kan veere skadelig ved svelging.

Kjemisk navn

Oral LD50

Dermal LD50

Inhalering LC50

Aceton
67-64-1

= 5800 mg/kg (rotte)

4-metakryloxyetyltrimellitik
syreanhydrid (AMETA)

>2 g/kg (rotte)

70293-55-9
Metylmetakrylat = 7872 mg/kg (rotte) >5g/kg (hare) = 4632 ppm (rotte) 4 t
80-62-6 =400 ppm (rotte) 1t
2-hydroksyetyl metakrylat = 5050 mg/kg (rotte) >3000 mg/kg (hare) -
868-77-9

2-propensyre, 2-metyl-,
1,2-etandiyl ester
97-90-5

= 3300 mg/kg (rotte)

Informasjon om fysiske, kiemiske og toksikologiske virkninger

Symptomer

Se punkt 4 i dette sikkerhetsdatabladet for symptomer.

Forsinkede og umiddelbare virkninger, samt kroniske virkninger fra kortvarig og langvarig eksponering

Sensibiliserende

Kan forarsake en allergisk hudreaksjon.

Gruppe 3 IARC-komponenter er «ikke klassifiserbare som menneskelig kreftfremkallende

Karsinogenesitet stoff».
Kjemisk navn ACGIH IARC NTP OSHA
Metylmetakrylat Gruppe 3
80-62-6

Tittel

IARC (International Agency for Research on Cancer)
Gruppe 3 IARC-komponenter er «ikke klassifiserbare som menneskelig kreftfremkallende stoff»

STOT - enkelt eksponering

Numeriske mélinger av toksisitet

Ikke fastslatt

Kan forarsake irritasjon av luftveiene. Kan forarsake tretthet eller svimmelhet.
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12. MILJGINFORMASJON

Miljgtoksisitet
Produktet er ikke klassifisert som miljgskadelig. Men dette ekskluderer ikke muligheten for at stor og hyppig sgling kan ha en
skadelig eller gdeleggende virkning p& miljget.

Komponentinformasjon

Kjemisk navn Alger/akvatiske Fisk Toksisitet i Skalldyr
planter mikroorganismer
Aceton 4,74-6,33: 96 t EC50 = 14500 mg/l 15 min | 10294-17704: 48 t Daphnia
67-64-1 Oncorhynchus mykiss ml/l magna mg/l EC50 statisk
LC50 6210 — 8120: 96t 12600-12700: 48 t Daphnia
Pimephales promelas mg/l magna mg/l EC50

LC50 statisk 8300: 96 t
Lepomis macrochirus mg/l

LC50
Metylmetakrylat 170: 96t 243-275: 96 t Pimephales 69: 48 t Daphnia magna
80-62-6 Pseudokirchneriella promelas mg/l LC50 mg/l EC50

subcapitata mg/l EC50 | gjennomflyt 125,5-190,7: 96 t
Pimephales promelas mg/l
LC50 statisk 170-206: 96 t
Lepomis macrochirus mg/l

LC50 gjennomflyt 153,9-341,8:

96 t Lepomis macrochirus mg/I

LC50 statisk 79: 96 t
Oncorhynchus mykiss mg/L
LC50 gjennomflyt 79: 96 t
Oncorhynchus mykiss mg/L
LC50 statisk 326,4-426,9: 96 t
Poecilia reticulata mg/l LC50

statisk
2-hydroksyetyl metakrylat 213-242: 96 t Pimephales
868-77-9 promelas mg/l LC50

gjennomflyt- 227: 96 t
Pimephales promelas mg/l

LC50
Bestandighet/nedbrytbarhet
Ikke fastslatt.
Bioakkumulering
Ikke fastslatt.
Mobilitet
Kjemisk navn Fordelingskoeffisient
Aceton -0,24
67-64-1
Metylmetakrylat 0,7
80-62-6
2-hydroksyetyl metakrylat 0,47
868-77-9

Andre bivirkninger
Ikke fastslatt
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13. MERKNADER ANG. DEPONERING

Metoder for avfallsbehandling

Deponering av avfall Kasting skal skje i samsvar med gjeldende regionale, nasjonale og lokale lover og

reguleringer.

Kontaminert emballasje Kasting skal skje i samsvar med gjeldende regionale, nasjonale og lokale lover og

reguleringer.

Amerikansk EPA-avfallsnummer

Kjemisk navn RCRA RCRA - Grunnlag for listing RCRA - D-serieavfall RCRA — U-serieavfall
Aceton Inkludert i avfallsstram: U002
67-64-1 F039

Metylmetakrylat U162 Inkludert i avfallsstrgm: U162
80-62-6 F039

Californias status for farlig avfall

Kjemisk navn Californias status for farlig avfall
Aceton Antennelig
67-64-1

Metylmetakrylat Giftig
80-62-6 Antennelig

14. TRANSPORTINFORMASJON

Merk Se aktuelt forsendelsesdokument for oppdatert forsendelsesinformasjon, inkludert unntak og
spesielle omstendigheter.
DOT
EN-/ID-nr. UN1247

Korrekt forsendelsesnavn
Fareklasse
Emballasjegruppe

IATA
EN-/ID-nr.
Korrekt forsendelsesnavn
Fareklasse
Emballasjegruppe

IMDG
EN-/ID-nr.
Korrekt forsendelsesnavn
Fareklasse
Emballasjegruppe

Metylmetakrylatmonomer, stabilisert
3
1]

UN1247

Metylmetakrylatmonomer, stabilisert
3

I

UN1247

Metylmetakrylatmonomer, stabilisert
3

1]
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15. REGULATORISK INFORMASJON
Internasjonale inventarlister
Kjemisk navn TSCA DSL NDSL EINECS | ELINCS ENCS IECSC KECL PICCS AICS
Aceton Til stede X Til stede Til stede X Til stede X X
Metylmetakrylat Til stede X Til stede Til stede X Til stede X X
4-metakryloxyetyltrimellitik Til stede Til stede X
syreanhydrid (4META)
2-hydroksyetyl metakrylat Til stede X Til stede Til stede X Til stede X X

Tittel:

TSCA — United States Toxic Substances Control Act Section 8(b) inventarliste
DSL/NDSL — Canadian Domestic Substances List/Non-Domestic Substances List

EINECS/ELINCS — European Inventory of Existing Chemical Substances/European List of Notified Chemical Substances

ENCS - Japan Existing and New Chemical Substances

IECSC - China Inventory of Existing Chemical Substances

KECL - Korean Existing and Evaluated Chemical Substances

PICCS - Philippines Inventory of Chemicals and Chemical Substances

AICS — Australian Inventory of Chemical Substances

Amerikanske fgderale requleringer

CERCLA

Kjemisk navn

Farlige stoffer, rapporterbart antall (RA)

CERCLA/SARA RA

Rapporterbart antall (RA)

Aceton 5000 Ib RA 5000 Ib endelig RA
67-64-1 RA 2270 kg endelig RA
Metylmetakrylat 1000 Ib RA 1000 Ib endelig RA
80-62-6 RA 454 kg endelig RA
SARA 313
Kjemisk navn CAS nr. Vekt-% SARA 313 -
terskelverdier %
Metylmetakrylat — 80-62-6 80-62-6 Proprietaer 1,0
CWA (Clean Water Act)
Kjemisk navn CWA - Rapporterbart CWA - Giftige CWA - Prioriterte CWA - Farlige stoffer

antall

forurensende stoffer

forurensende stoffer

Metylmetakrylat

1000 Ib

X

Amerikanske statlige reguleringer

California Proposition 65

Dette produktet inneholder ikke noen Proposition 65-kjemikalier.

Amerikanske statlige rett-til-a-vite requleringer

Kjemisk navn New Jersey Massachusetts Pennsylvania
Aceton X X X
67-64-1

Metylmetakrylat X X X
80-62-6
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16. ANNEN INFORMASJON

NFPA Helsefarer Brennbarhet Ustabilitet Spesielle farer
Ikke fastslatt Ikke fastslatt Ikke fastslatt Ikke fastslatt
HMIS Helsefarer Brennbarhet Fysiske farer Personlig verneutstyr
Ikke fastslatt Ikke fastslatt Ikke fastslatt Ikke fastslatt
Utstedelsesdato: 18. nov. 2013
Revisjonsdato: 13. jan. 2015
Revisjonsmerknad: Nytt format

Ansvarsfraskrivelse

Informasjonen i dette sikkhetsdatabladet er ifglge var beste kunnskap, informasjon og det vi tror pa tidspunktet for
utgivelsen. Informasjonen som gis er kun laget som en rettledning for sikker handtering, bruk, behandling, oppbevaring,
transport, kasting og frigjgring, og vurderes ikke som en garanti eller kvalitetsspesifikasjon. Informasjonen gjelder det
utpekte spesifikke materialet og kan ikke vaere gyldig for slikt materiale som brukes i kombinasjon med noe annet
materiale eller i noen annen prosess, med mindre det er spesifisert i teksten.

Slutt av sikkerhetsdatablad
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Ficha de datos de

Pﬁfkea!! seguridad

Fecha de emisién: 18-nov-2013 Fecha de revisién: 13-ene-2015

Version 1

1. IDENTIFICACION

Identificador de producto
Nombre del producto Cepillos Brush&Bond®

Otros medios de identificacion
N.° de ficha de datos de seguridad S286

Uso recomendado del agente quimico y limitaciones de uso
Uso recomendado Sistema adhesivo dental.

Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad
Direccion del proveedor

Parkell, Inc.

300 Executive Drive

Edgewood, NY 11717

Numero de teléfono en caso de urgencia

Numero de teléfono de la empresa (631) 249-1134

Teléfono en caso de urgencia (24 h) INFOTRAC (+1) 352-323-3500 (Internacional)
(+1) 800-535-5053 (Norteamérica)

2. IDENTIFICACION DE PELIGROS

Aspecto  Cepillo monotip con revestimiento sélido Estado fisico Sdlido Olor Sin olor
blanco

Clasificacién

No clasificado como peligroso (HNOC)
Puede formar concentraciones de polvo combustible en el aire

Término de advertencia
Advertencia

3. COMPOSICION/INFORMACION DE INGREDIENTES

Nombre guimico N.° CAS % peso

Sulfato sédico aroméatico Propiedad Propiedad

**Sj el nombre quimico/N.° CAS es "Propiedad” y/o el porcentaje de peso se expresa como un intervalo, la identidad quimica

especifica y/o el porcentaje de composicion es un secreto comercial. **

Pagina 1/7

A00790rev*0515




S286 - Cepillos Brush&Bond® Fecha de revision: 13-ene-2015

4. MEDIDAS DE PRIMEROS AUXILIOS

Medidas de primeros auxilios

Contacto con los ojos Aclarar inmediatamente con agua abundante, también debajo de los parpados, durante al
menos 15 minutos. Obtener asistencia médica.

Contacto con la piel Enjuagar inmediatamente con jabén y agua abundante. Obtener asistencia médica si
aparece irritacion o esta persiste.

Inhalacion No se precisa un tratamiento especifico en caso de inhalacion de pequefias cantidades. Si
se expone a niveles excesivos de polvo, sacar al aire libre y obtener asistencia médica si
aparece tos u otros sintomas. Si resulta dificil respirar, suministrar oxigeno y obtener
asistencia médica.

Ingestion Beber varios vasos de agua o leche inmediatamente para diluir la concentracion. Obtener
asistencia médica.

Sintomas vy efectos mas importantes

Sintomas Puede provocar irritacién en la piel y los ojos. Puede provocar irritacion en la boca, la
garganta y el estbmago.

Indicaciéon de asistencia médica inmediata y tratamiento especial necesario

Notas para el médico Tratar sintométicamente.

5. MEDIDAS DE EXTINCION DE INCENDIOS

Medios adecuados de extincidn
Para fuegos pequefios, usar productos quimicos secos, dioxido de carbono (CO32), agua en spray o espuma resistente al alcohol.
Para incendios grandes, usar agua en spray, neblina o espuma resistente al alcohol.

Medios de extincion no apropiados Sin determinar.

Peligros especificos derivados de los productos quimicos
Producto combustible. La concentracion del polvo puede ser explosiva.

Productos de combustion peligrosa Mondxido de carbono. Oxidos de nitrégeno (NOXx). Cianuro de hidrégeno. Acrilonitrilo.
Acetaldehido. Oxidos de azufre.

Equipos de proteccidn y precauciones para bomberos
Como en cualquier incendio, llevar un aparato respiratorio autbnomo con demanda de presion, MSHA/NIOSH (aprobado o
equivalente) y ropa de proteccion.

6. MEDIDAS EN CASO DE LIBERACION ACCIDENTAL

Precauciones personales, equipos de proteccién y procedimientos de emergencia

Precauciones personales Usar la proteccion personal recomendada en la Seccion 8.

Precauciones medioambientales Evitar la entrada en suelo, zanjas, alcantarillas, cursos de agua y/o aguas subterraneas.
Consulte la Seccion 12, Informacion ecolégica. Vease la figura 13. CONSIDERACIONES
SOBRE ELIMINACION.

Métodos y materiales para contencién y limpieza

Métodos de contencion Prevenir las fugas y los vertidos si es seguro.

Métodos de limpieza Barrer y recoger en contenedores adecuados para su eliminacion. Aclarar la zona del
vertido con agua.
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7. MANIPULACION Y ALMACENAMIENTO

Precauciones para una manipulacién segura

Consejos sobre una Manipular de conformidad con las buenas practicas de seguridad e higiene industriales.

manipulacién segura Usar la proteccion personal recomendada en la Seccion 8. Evitar el contacto con la piel, los
0jos o la ropa. Lavar la cara, las manos y cualquier zona de la piel expuesta
exhaustivamente después de la manipulacién. Usar Unicamente en zonas bien ventiladas.
Proteger el contenedor de los dafios fisicos.

Condiciones de almacenamiento seguro, incluida cualquier incompatibilidad

Condiciones de Mantener el contenedor cerrado herméticamente. Almacenar en un lugar frio, seco
almacenamiento y oscuro, preferiblemente en un refrigerador. Proteger de la luz solar directa. Almacenar
lejos de fuentes de ignicidn y materiales incompatibles.

Materiales incompatibles Agentes oxidantes fuertes.

8. PROTECCION PERSONAL/CONTROLES DE EXPOSICION

Directrices de exposicion No se han establecido limites de exposicion para los ingredientes. La informacién
siguiente se especifica como directriz general

Controles de ingenieria apropiados

Controles de ingenieria Garantizar una ventilacion adecuada, especialmente en zonas confinadas. Estaciones de
lavado de ojos. Duchas.

Medidas de protecciéon individual, como equipos de proteccién personal

Proteccion de ojos/cara Gafas de seguridad.

Proteccion de piel y cuerpo Guantes de proteccion impermeables.

Proteccion respiratoria No se requiere proteccion en condiciones normales de uso y con una ventilacion
adecuada.

Consideraciones generales Manipular de conformidad con las buenas préacticas de seguridad e higiene industriales.

de higiene

9. PROPIEDADES FISICAS Y QUIMICAS

Informacién sobre propiedades fisicas y quimicas béasicas

Estado fisico Solido

Aspecto Cepillo monotip con revestimiento  Olor Sin olor
sélido blanco

Color Blanco Umbral de olor Indeterminado
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Propiedad
pH

Punto de fusion/punto de congelacion

Punto de ebullicién/rango

de ebullicién

Punto de ignicion

Coeficiente de evaporacién
Inflamabilidad (sélido, gas)
Limite superior de inflamabilidad
Limite inferior de inflamabilidad
Presion de vapor

Densidad de vapor

Gravedad especifica

Solubilidad en agua

Solubilidad en otros disolventes
Coeficiente de particién
Temperatura de autoignicion
Temperatura de descomposicion
Viscosidad cinematica
Viscosidad dindmica
Propiedades explosivas
Propiedades oxidantes

Valores

No aplicable
Indeterminado
No aplicable

>250 °C / >482 °F

No aplicable
Indeterminado
Indeterminado
Indeterminado
No aplicable
No aplicable
No aplicable
No aplicable
Indeterminado
Indeterminado
Indeterminado
Indeterminado
Indeterminado
Indeterminado
Indeterminado
Indeterminado

Notas * Método

Frasco cerrado con etiqueta

10. ESTABILIDAD Y REACTIVIDAD

Reactividad

No reactivo en condiciones normales.

Estabilidad guimica
Higroscépico.

Posibilidad de reacciones peligrosas

Ninguna bajo procesamiento normal.

Polimeracién peligrosa.

Condiciones que deben evitarse

La polimerizacion peligrosa no ocurre.

Mantener separado de las sustancias incompatibles. Evitar las altas temperaturas (superiores a 30 °C/86 °F), alta humedad, luz
solar directa y fuentes de ignicion. Mantener fuera del alcance de los nifios.

Materiales incompatibles
Agentes oxidantes fuertes.

Productos de descomposicién peligrosa

Monéxido de carbono. Oxidos de nitrégeno (NOXx). Cianuro de hidrégeno. Acrilonitrilo. Acetaldehido. Oxidos de azufre.

11. INFORMACION TOXICOLOGICA

Informacién sobre posibles rutas de exposicion

Informacion del producto
Contacto con los ojos
Contacto con la piel
Inhalacion

Ingestion

Evitar el contacto con los ojos.

Evitar el contacto con la piel.

Evitar la inhalacion de polvo.

No ingerir.
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Informacién sobre componentes
No disponible

Informacién sobre efectos fisicos, quimicos y toxicolégicos

Sintomas Consulte la seccién 4 de esta ficha de datos de seguridad para conocer los sintomas.

Efectos retardados e inmediatos, asi como efectos crénicos, derivados de la exposicién a corto y largo plazo

Carcinogenicidad Basandonos en la informacion proporcionada, este producto no contiene carcinégenos ni
carcinogenos potenciales identificados por OSHA, IARC o NTP.

Medidas numéricas de toxicidad
Indeterminado

12. INFORMACION ECOLOGICA

Ecotoxicidad
El producto no esta clasificado como peligroso para el medioambiente. Sin embargo, no excluye la posibilidad de que vertidos
grandes o frecuentes puedan tener efectos dafiinos o perjudiciales en el medioambiente.

Informacidn sobre componentes
No disponible

Persistencia/degradabilidad
No determinada.

Bioacumulacién
No determinada.

Movilidad
Indeterminado

Otros efectos adversos
Indeterminado

13. CONSIDERACIONES SOBRE ELIMINACION

Métodos de tratamiento de residuos

Desecho de residuos La eliminacion debe realizarse de conformidad con las leyes locales, nacionales y
regionales aplicables, asi como las normativas vigentes.

Embalaje contaminado La eliminacion debe realizarse de conformidad con las leyes locales, nacionales y
regionales aplicables, asi como las normativas vigentes.

14. INFORMACION SOBRE TRANSPORTE

Nota Consulte el documento de envio actual para conocer la informacién sobre envios méas
reciente, incluidas las excepciones y las circunstancias especiales.

COSAS QUE NO DEBEN HACERSE No regulado

IATA No regulado

IMDG No regulado
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15. INFORMACION REGULADORA

Inventarios internacionales

Nombre quimico TSCA DSL NDSL EINECS | ELINCS ENCS IECSC KECL PICCS AICS
Sulfato sédico aromatico | Presente X Presente Presente X Presente X X
Leyenda:

TSCA: United States Toxic Substances Control Act Section 8(b) Inventory

DSL/NDSL: Canadian Domestic Substances List/Non-Domestic Substances List

EINECS/ELINCS: European Inventory of Existing Chemical Substances/European List of Notified Chemical Substances
ENCS: Japan Existing and New Chemical Substances

IECSC: China Inventory of Existing Chemical Substances

KECL: Korean Existing and Evaluated Chemical Substances

PICCS: Philippines Inventory of Chemicals and Chemical Substances

AICS: Australian Inventory of Chemical Substances

Requlaciones federales de EE. UU.

CERCLA

Este material se proporciona tal cual y no contiene sustancias reguladas como sustancias peligrosas con arreglo a la Ley Integral
de Respuesta Ambiental, Compensacion y Responsabilidad (Comprehensive Environmental Response Compensation and Liability
Act, CERCLA) (40 CFR 302) o la Ley de Enmiendas y Reautorizacién de Superfondos (Superfund Amendments and
Reauthorization Act, SARA) (40 CFR 355).

SARA 313

Seccion 313 del Titulo 11l de la Ley de Enmiendas y Reautorizacion de Superfondos de 1986 (SARA). Este producto no contiene
sustancias quimicas que estén sujetas a los requisitos de notificacién de la Ley y el Titulo 40 del C6digo de Regulaciones
Federales, Parte 372

Ley Federal de Agua Limpia (CWA, Clean Water Act)
Este producto no contiene sustancias reguladas como contaminantes en virtud de la Ley Federal de Agua Limpia (40 CFR 122.21
y 40 CFR 122.42)

Regulaciones estatales de EE. UU.

Propuesta 65 de California
Este producto no contiene ninguno de los compuestos quimicos de la Propuesta 65.

Regulaciones Estatales de Derecho de Informacién de EE.UU.
Este producto no contiene sustancias reguladas en virtud de las regulaciones estatales de derecho de informacién aplicables.

Pagina 6/7



S286 - Cepillos Brush&Bond® Fecha de revision: 13-ene-2015

16. OTRA INFORMACION

NFPA Peligros para la salud Inflamabilidad Inestabilidad Peligros especiales
Indeterminado Indeterminado Indeterminado Indeterminado

HMIS Peligros para la salud Inflamabilidad Peligros fisicos Proteccién personal
Indeterminado Indeterminado Indeterminado Indeterminado

Fecha de emision: 18-nov-2013

Fecha de revision: 13-ene-2015

Nota de revision: Nuevo formato

Exencion de responsabilidad

La informacion proporcionada en esta Ficha de datos de seguridad es correcta a nuestro leal saber y entender en la
fecha de esta publicacién. La informacion proporcionada solo se ha incluido a modo de referencia para la manipulacion,
el uso, procesamiento, almacenamiento, transporte, eliminacion y liberacion seguros y debe considerarse una garantia ni
especificacion de calidad. La informacién solo hace referencia al material especifico disefiado y es posible que no sea
valida para dichos materiales si se utilizan en combinacion con otros materiales o procesos, a no ser que se especifique
lo contrario en el texto.

Fin de la ficha de datos de seguridad
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Ficha de datos de

Pﬁfkea!! seguridad

Fecha de emisién: 18-nov-2013 Fecha de revisién: 13-ene-2015

Version 1

1. IDENTIFICACION

Identificador de producto
Nombre del producto Brush&Bond® Liquid

Otros medios de identificacion
N.° de ficha de datos de seguridad S285

N.° de ID/UN UN1247

Uso recomendado del agente quimico v limitaciones de uso
Uso recomendado Sistema adhesivo dental.

Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad
Direccion del proveedor

Parkell, Inc.

300 Executive Drive

Edgewood, NY 11717

Numero de teléfono en caso de urgencia

Numero de teléfono de la empresa (631) 249-1134

Teléfono en caso de urgencia (24 h) INFOTRAC (+1) 352-323-3500 (Internacional)
(+1) 800-535-5053 (Norteamérica)

2. IDENTIFICACION DE PELIGROS

Aspecto  Liquido transparente Estado fisico  Liquido

Clasificaciéon

Olor

Similar a la menta

Corrosion dérmica/irritacion Categoria 2
Dafios graves en los ojosl/irritacion ocular Categoria 2
Sensibilizaciéon dérmica Categoria 1
'Toxicidad del 6rgano objetivo especifica (exposicion Unica) Categoria 3
Liquidos inflamables Categoria 2

No clasificado como peligroso (HNOC)
Puede ser dafiino si se ingiere

Término de advertencia
Peligro

Indicaciones de peligro

Provoca irritacién en la piel

Provoca irritacion grave en los ojos

Puede provocar reacciones alérgicas en la piel

Puede provocar irritacién respiratoria. Puede provocar somnolencia 0 mareo
Liquido y vapor con nivel de inflamabilidad alto
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Medidas de precaucién - Prevencién

Lavar la cara, las manos y cualquier zona de la piel expuesta exhaustivamente después de la manipulacion
Llevar guantes de proteccion/ropa de proteccion/gafas de proteccién/mascarilla facial

Evitar respirar el polvo/humo/fas/neblina/vapores/spray

La ropa de trabajo contaminada no debe sacarse fuera del area de trabajo

Utilizar inicamente en exteriores 0 en zonas bien ventiladas

Mantener alejado de fuentes de calor/chispas/llamas abiertas/superficies calientes. — No fumar
Mantener el contenedor cerrado herméticamente

Conectar a tierra (o unir) el contenedor y el equipo de recepcion

Usar equipos a prueba de explosiones

Usar solo herramientas que no generen chispas

Adoptar medidas de precaucion contra las descargas estéaticas

Medidas de precaucién - Respuesta

CONTACTO CON LOS 0JOS: Aclarar abundantemente con agua durante varios minutos. Quitar lentes de contacto, si se llevany
resulta posible de forma sencilla. Seguir aclarando

Obtener asistencia médica

CONTACTO CON LA PIEL (o el cabello): Quitarse/sacarse inmediatamente toda la ropa contaminada. Aclarar la piel con
agua/tomar una ducha

Lavar la ropa contaminada antes de volver a usarla

Si se produce irritacion dérmica o aparecen erupciones: Obtener asistencia o asesoramiento médico

S| SE INHALA: Sacar a la victima al exterior, dejar que descanse en una posicion comoda y dejar que respire libremente
Obtener asistencia o asesoramiento médico

EN CASO DE INCENDIO: Usar CO2, polvo quimico seco o espuma para la extincion

Medidas de precaucion - Almacenamiento
Almacenar bajo llave
Almacenar en una zona bien ventilada. Mantener frio

Medidas de precaucion - Eliminacion
Elimine los contenidos/el contenedor en una planta de reciclaje de residuos certificada

3. COMPOSICION/INFORMACION DE INGREDIENTES

Nombre guimico N.° CAS % peso
Acetona 67-64-1 Propiedad
Metacrilato de metilo 80-62-6 Propiedad
Anhidrido de acido 4-metacriloxietiltrimelitico 70293-55-9 Propiedad
(4META)
2-hidroxietil metacrilato 868-77-9 Propiedad

**Sj el nombre quimico/N.° CAS es "Propiedad" y/o el porcentaje de peso se expresa como un intervalo, la identidad quimica
especifica y/o el porcentaje de composicion es un secreto comercial.**
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4. MEDIDAS DE PRIMEROS AUXILIOS

Medidas de primeros auxilios

Contacto con los ojos CONTACTO CON LOS 0OJOS: Aclarar abundantemente con agua durante varios minutos.
Quitar lentes de contacto, si se llevan y resulta posible de forma sencilla. Seguir aclarando.
Obtener asistencia médica.

Contacto con la piel CONTACTO CON LA PIEL (o el cabello): Quitarse/sacarse inmediatamente toda la ropa
contaminada. Aclarar la piel con agua/tomar una ducha. Lavar la ropa contaminada antes
de volver a usarla. Si se produce irritacion dérmica o aparecen erupciones: Obtener
asistencia o asesoramiento médico.

Inhalacion S| SE INHALA: Sacar a la victima al exterior, dejar que descanse en una posicién comoda
y dejar que respire libremente. Si no respira, suministrar respiracion artificial. Si tiene
dificultades para respirar, suministrar oxigeno. Obtener asistencia médica.

Ingestion Beber varios vasos de agua o leche inmediatamente para diluir la concentracién. Obtener
asistencia médica.

Sintomas vy efectos mas importantes

Sintomas Puede provocar irritacién grave en los ojos. Puede provocar irritacion dérmica o
enrojecimiento. Puede provocar reacciones alérgicas en la piel. La inhalaciéon de una
concentracion alta puede provocar efectos adversos en el sistema nervioso central como
jaqueca, vértigo, pérdida del conocimiento y coma. Puede provocar irritacion del tracto
respiratorio. La ingestion puede provocar irritacion del tracto digestivo. Puede provocar
nauseas y/o vémitos. Puede provocar depresion del sistema nervioso central con sintomas
como jaqueca, excitacion, fatiga, nduseas, vémitos, estupor y coma.

Indicaciéon de asistencia médica inmediata y tratamiento especial necesario

Notas para el médico Tratar sintométicamente.

5. MEDIDAS DE EXTINCION DE INCENDIOS

Medios adecuados de extincion
Para fuegos pequefios, usar productos quimicos secos, dioxido de carbono (COy), agua en spray o espuma resistente al alcohol.
Para incendios grandes, usar agua en spray, neblina o espuma resistente al alcohol.

Medios de extincion no apropiados Sin determinar.

Peligros especificos derivados de los productos quimicos
Liquido y vapor con nivel de inflamabilidad alto. Los productos de combustién pueden ser téxicos.

Productos de combustidn peligrosa Mondxido de carbono. Diéxido de carbono (COy).
Sensibilidad a las descargas estéaticas Adoptar medidas de precaucion contra descargas estaticas.
Equipos de proteccién y precauciones para bomberos

Como en cualquier incendio, llevar un aparato respiratorio autbnomo con demanda de presién, MSHA/NIOSH (aprobado o
equivalente) y ropa de proteccion.

6. MEDIDAS EN CASO DE LIBERACION ACCIDENTAL

Precauciones personales, equipos de proteccién y procedimientos de emergencia

Precauciones personales Usar la proteccion personal recomendada en la Seccion 8.
Precauciones Evitar la entrada en suelo, zanjas, alcantarillas, cursos de agua y/o aguas subterraneas.
medioambientales Consulte la Seccion 12, Informacion ecolégica. Véase la figura 13. CONSIDERACIONES

SOBRE ELIMINACION.
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Métodos y materiales para contencién y limpieza

Métodos de contencion Elimine todas las fuentes de ignicion y ventile la zona de la fuga o el vertido.

Métodos de limpieza Contenga y recoja con un absorbente inerte y coloque la sustancia en un contenedor
adecuado para su eliminacién. No verter por un desagie.

7. MANIPULACION Y ALMACENAMIENTO

Precauciones para una manipulaciéon segura

Consejos sobre una Manipular de conformidad con las buenas practicas de seguridad e higiene industriales.

manipulacién segura Usar la proteccion personal recomendada en la Seccién 8. Evitar el contacto con la piel, los
0jos o la ropa. Lavar la cara, las manos y cualquier zona de la piel expuesta
exhaustivamente después de la manipulacion. Evitar respirar el polvo/humo/fas/neblina/
vapores/spray. Utilizar inicamente en exteriores o en zonas bien ventiladas. La ropa de
trabajo contaminada no debe sacarse fuera del area de trabajo. Mantener alejado de
fuentes de calor/chispas/llamas abiertas/superficies calientes. — No fumar. Mantener el
contenedor cerrado herméticamente. Conectar a tierra (o unir) el contenedor y el equipo de
recepcion. Usar equipos a prueba de explosiones. Usar solo herramientas que no generen
chispas. Adoptar medidas de precaucién contra las descargas estaticas. Proteger el
contenedor de los dafios fisicos.

Condiciones de almacenamiento seguro, incluida cualguier incompatibilidad

Condiciones de almacenamiento Mantener el contenedor cerrado herméticamente y guardarlo en un lugar frio, seco y bien
ventilado. Almacenar bajo llave. Almacenar entre 5°C y 30°C (41°F y 86°F). NO congelar.
Guardar alejado de la luz solar directa. Mantener alejado de las fuentes de ignicion.
NO almacenar bajo gas libre de oxigeno o nitrégeno puro-.

Materiales incompatibles Iniciadores de polimerizacion tales como peréxido, persulfato, amina, luz, acidos fuertes,
agentes oxidantes, cloroformo y élcalis.

8. PROTECCION PERSONAL/CONTROLES DE EXPOSICION

Directrices de exposicién

Nombre quimico ACGIH TLV OSHA PEL NIOSH IDLH
Acetona STEL: 750 ppm TWA: 1000 ppm IDLH: 2500 ppm
67-64-1 TWA: 500 ppm TWA: 2400 mg/m3 TWA: 250 ppm

(evacuado) TWA: 750 ppm TWA: 590 mg/m®

(evacuado) TWA: 1800 mg/m*
(evacuado) STEL: 2400 mg/m®
La acetona STEL no se aplica en
la industria de la fibra de acetato
de celulosa. Est4 en vigencia para
el resto de sectores
(evacuado) STEL: 1000 ppm

Metacrilato de metilo STEL: 100 ppm TWA: 100 ppm IDLH: 1000 ppm
80-62-6 TWA: 50 ppm TWA: 410 mg/m® TWA: 100 ppm
(evacuado) TWA: 100 ppm TWA: 410 mg/m®

(evacuado) TWA: 410 mg/m*

Controles de ingenieria apropiados

Controles de ingenieria Garantizar una ventilacién adecuada, especialmente en zonas confinadas. Estaciones de
lavado de ojos. Duchas.
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Fecha de revision:

13-ene-2015

Medidas de proteccién individual, como equipos de proteccién personal

Proteccion de ojos/cara
Proteccion de piel y cuerpo

Proteccion respiratoria

Consideraciones generales de

higiene

Gafas de seguridad.

Guantes de proteccion impermeables.

No se requiere proteccion en condiciones normales de uso y con una ventilacién

adecuada. Si se supera el limite de exposicion, debe llevarse un respirador de vapor.

Manipular de conformidad con las buenas préacticas de seguridad e higiene industriales.

9. PROPIEDADES FiSICAS Y QUIMICAS

Informacién sobre propiedades fisicas y guimicas béasicas

Estado fisico
Aspecto
Color

Propiedad
pH

Punto de fusién/punto de

congelacién

Punto de ebullicién/rango de

ebullicién
Punto de ignicion

Coeficiente de evaporaciéon
Inflamabilidad (sélido, gas)

Limite superior de
inflamabilidad

Limite inferior de inflamabilidad

Presion de vapor
Densidad de vapor
Gravedad especifica
Solubilidad en agua

Solubilidad en otros disolventes
Coeficiente de particién
Temperatura de autoignicion

Temperatura de
descomposicion

Viscosidad cinematica

Viscosidad dinamica

Propiedades explosivas
Propiedades oxidantes

Liquido
Liquido transparente
Translicido

Valores
1,9
Indeterminado

56 °C/ 133 °F

-18°C/-0,4 °F
Indeterminado
Liquido-No aplicable
13% (acetona)

2% (acetona)
Indeterminado
Desconocido
aprox. 1
Desconocido
Indeterminado
Indeterminado
420°C /788 °F
Indeterminado

Indeterminado
Indeterminado
Indeterminado
Indeterminado

Olor

Umbral de olor

Notas ¢ Método

(acetona)

(basado en acetona) Frasco cerrado con etiqueta

(Agua = 1)

(metacrilato de metilo)

Similar a la menta

Indeterminado

10. ESTABILIDAD Y REACTIVIDAD

Reactividad

No reactivo en condiciones normales.

Estabilidad guimica

Las temperaturas elevadas, los oxidantes o la luz pueden provocar polimerizacion.

Posibilidad de reacciones peligrosas

Ninguna bajo procesamiento normal.

Polimeracién peligrosa.

Puede producirse una polimerizacién peligrosa.
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Condiciones gque deben evitarse
Mantener separado de las sustancias incompatibles. Evite calentar por encima de 30°C (86°F), temperaturas inferiores a
5°C (41°F), alta humedad, luz solar directa y fuentes de ignicion. Mantener fuera del alcance de los nifios.

Materiales incompatibles
Iniciadores de polimerizacion tales como peréxido, persulfato, amina, luz, acidos fuertes, agentes oxidantes, cloroformo y alcalis.

Productos de descomposicién peligrosa
Monoxido de carbono. Dioxido de carbono (CO2).

11. INFORMACION TOXICOLOGICA

Informacién sobre posibles rutas de exposicién

Informacion del producto

Contacto con los ojos Provoca irritacion grave en los ojos.

Contacto con la piel Provoca irritacion en la piel. Puede provocar reacciones alérgicas en la piel.
Inhalacion Puede provocar irritacién respiratoria. Puede provocar somnolencia o mareo.
Ingestion Puede ser dafiino si se ingiere.

Informacién sobre componentes

Nombre quimico Oral LD50 Dérmico LD50 Inhalacién LC50
Acetona =5800 mg/kg (Rata) - -
67-64-1
Anhidrido de acido >2g/kg (Rata)
4-metacriloxietiltrimelitico
(AMETA)
70293-55-9
Metacrilato de metilo =7872 mg/kg (Rata) >5g/kg (Conejo) =4632 ppm (Rata)
80-62-6 4h=400ppm (Rata)1h
2-hidroxietil metacrilato =5050 mg/kg (Rata) > 3000 mg/kg (Conejo) -
868-77-9
Acido 2-Propenoico, = 3300 mg/kg (Rata)
2-metil-, 1,2-etanedil éster
97-90-5

Informacidn sobre efectos fisicos, quimicos y toxicolégicos

Sintomas Consulte la seccioén 4 de esta ficha de datos de seguridad para conocer los sintomas.

Efectos retardados e inmediatos, asi como efectos crénicos, derivados de la exposicién a corto y largo plazo

Sensibilizacion Puede provocar reacciones alérgicas en la piel.
Carcinogenicidad Los componentes IARC del grupo 3 no "estan clasificados como cancerigenos humanos".
Nombre quimico ACGIH IARC NTP OSHA
Metacrilato de metilo Grupo 3
80-62-6
Leyenda

IARC (International Agency for Research on Cancer)
Los componentes IARC del grupo 3 no "estan clasificados como cancerigenos humanos”

STOT - exposicién Unica Puede provocar irritacién respiratoria. Puede provocar somnolencia 0 mareo.

Medidas numéricas de toxicidad
Indeterminado
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12. INFORMACION ECOLOGICA

Ecotoxicidad
El producto no esta clasificado como peligroso para el medioambiente. Sin embargo, no excluye la posibilidad de que vertidos

grandes o frecuentes puedan tener efectos dafiinos o perjudiciales en el medioambiente.

Informacién sobre componentes

Nombre quimico Plantas acuéticas/algas

Peces

Toxicidad en Crustaceos

microorganismos

Acetona
67-64-1

4,74 -6,33: 96 h
Oncorhynchus mykiss mL/L
LC50 6210 - 8120: 96 h
Pimephales promelas mg/L
LC50 estatico 8300: 96 h
Lepomis macrochirus
mg/L LC50

EC50 = 14500 mg/L 15 min 10294 - 17704:
48 h Daphnia
magna mg/L
EC50 estéatico
12600 - 12700:

48 h Daphnia

170: 96 h
Pseudokirchneriella
subcapitata mg/L EC50

Metacrilato de metilo
80-62-6

243 - 275: 96 h Pimephales
promelas mg/L LC50
circulacion 125,5 -
190,7: 96 h Pimephales
promelas mg/L LC50
estatico 170 - 206: 96 h
Lepomis macrochirus mg/L
LC50 en circulacion 153,9 -
341,8: 96 h Lepomis
macrochirus mg/L LC50
estatico 79: 96 h
Oncorhynchus mykiss mg/L
LC50 en circulacion 79: 96 h
Oncorhynchus mykiss mg/L
LC50 estético 326,4 - 426,9:
96 h Poecilia reticulata mg/L
LC50 estético

mg/L EC50

2-hidroxietil metacrilato
868-77-9

213 - 242: 96 h Pimephales
promelas mg/L LC50 en
circulacion- 227: 96 h
Pimephales promelas
mg/L LC50

Persistencia/degradabilidad
No determinada.

Bioacumulacién
No determinada.

Movilidad

Nombre quimico

Coeficiente de particiéon

Acetona -0,24
67-64-1
Metacrilato de metilo 0,7
80-62-6
2-hidroxietil metacrilato 0,47
868-77-9

Otros efectos adversos
Indeterminado
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13. CONSIDERACIONES SOBRE ELIMINACION

Métodos de tratamiento de residuos

Desecho de residuos La eliminacion debe realizarse de conformidad con las leyes locales, nacionales
y regionales aplicables, asi como las normativas vigentes.

Embalaje contaminado La eliminacion debe realizarse de conformidad con las leyes locales, nacionales
y regionales aplicables, asi como las normativas vigentes.

Numero de residuo EPA de EE. UU.

Nombre quimico RCRA RCRA - Fundamentos RCRA - Residuos RCRA - Residuos
de inclusién de serie D de serie U
Acetona Incluido en cadena de U002
67-64-1 residuos: FO39
Metacrilato de metilo U162 Incluido en cadena de U162
80-62-6 residuos: FO39

Clasificaciéon como residuo peligroso en California

Nombre quimico Clasificacién como residuo peligroso en California
Acetona Inflamable
67-64-1
Metacrilato de metilo Toxico
80-62-6 Inflamable

14. INFORMACION SOBRE TRANSPORTE

Nota Consulte el documento de envio actual para conocer la informacion sobre envios méas
reciente, incluidas las excepciones y las circunstancias especiales.

COSAS QUE NO DEBEN HACERSE

N.cde ID/UN UN1247
NuUmero de envio correcto Mondémero de metacrilato de metilo, estabilizado
Clase de peligro 3
Grupo de empaquetado I
IATA
N.° de ID/UN UN1247
NuUmero de envio correcto Mondémero de metacrilato de metilo, estabilizado
Clase de peligro 3
Grupo de empaquetado Il
IMDG
N.° de ID/UN UN1247
NUmero de envio correcto Mondémero de metacrilato de metilo, estabilizado
Clase de peligro 3

Grupo de empaquetado I
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15. INFORMACION REGULADORA
Inventarios internacionales
Nombre quimico TSCA DSL NDSL EINECS | ELINCS ENCS IECSC KECL PICCS AICS
Acetona Presente X Presente Presente X Presente X X
Metacrilato de metilo Presente X Presente Presente X Presente X X
Anhidrido de acido 4- Presente Presente X
metacriloxietiltrimelitico
(4META)
2-hidroxietil metacrilato Presente X Presente Presente X Presente X X

Leyenda:

TSCA: United States Toxic Substances Control Act Section 8(b) Inventory
DSL/NDSL: Canadian Domestic Substances List/Non-Domestic Substances List

EINECS/ELINCS: European Inventory of Existing Chemical Substances/European List of Notified Chemical Substances

ENCS: Japan Existing and New Chemical Substances

IECSC: China Inventory of Existing Chemical Substances

KECL: Korean Existing and Evaluated Chemical Substances

PICCS: Philippines Inventory of Chemicals and Chemical Substances

AICS: Australian Inventory of Chemical Substances

Requlaciones federales de EE. UU.

CERCLA
Nombre quimico CN de sustancias peligrosas CN de CERCLA/SARA Cantidad notificable (CN)
Acetona 5000 Ib CN 5000 Ib CN final
67-64-1 CN 2270 kg CN final
Metacrilato de metilo 1000 Ib CN 1000 Ib CN final
80-62-6 CN 454 kg CN final
SARA 313
Nombre quimico N.°c CAS % peso SARA 313 - Valores
de umbral %
Metacrilato de metilo - 80-62-6 80-62-6 Propiedad 1,0

Ley Federal de Agua Limpia (CWA, Clean Water Act)

Nombre quimico CWA - Cantidades CWA - Contaminantes | CWA - Contaminantes CWA - Sustancias
notificables toxicos prioritarios peligrosas
Metacrilato de metilo 1000 Ib X
Regulaciones estatales de EE. UU.
Propuesta 65 de California
Este producto no contiene ninguno de los compuestos quimicos de la Propuesta 65.
Regulaciones Estatales de Derecho de Informacién de EE.UU.
Nombre quimico New Jersey Massachusetts Pennsylvania
Acetona X X X
67-64-1
Metacrilato de metilo X X X
80-62-6
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16. OTRA INFORMACION

NFPA Peligros para la salud Inflamabilidad Inestabilidad Peligros especiales
Indeterminado Indeterminado Indeterminado Indeterminado

HMIS Peligros para la salud Inflamabilidad Peligros fisicos Proteccién personal
Indeterminado Indeterminado Indeterminado Indeterminado

Fecha de emision: 18-nov-2013

Fecha de revision: 13-ene-2015

Nota de revision: Nuevo formato

Exencion de responsabilidad

La informacion proporcionada en esta Ficha de datos de seguridad es correcta a nuestro leal saber y entender en la
fecha de esta publicacién. La informacion proporcionada solo se ha incluido a modo de referencia para la manipulacion,
el uso, procesamiento, almacenamiento, transporte, eliminacion y liberacion seguros y debe considerarse una garantia ni
especificacion de calidad. La informacién solo hace referencia al material especifico disefiado y es posible que no sea
valida para dichos materiales si se utilizan en combinacion con otros materiales o procesos, a no ser que se especifique
lo contrario en el texto.

Fin de la ficha de datos de seguridad
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Sakerhetsdatablad

parkell

Utfardandedatum: 18-nov-2013 Revisionsdatum: 13-jan-2015 Version 1

1. IDENTIFIERING

Produktidentifierare
Produktnamn Brush&Bond® borstar

Andra identifieringssatt
SDS-nr S286

Rekommenderad anvandning av kemikalier och restriktioner for anvandning
Rekommenderad anvéndning Dentalt limsystem.

Information om leverantdren av sdkerhetsdatabladet
Leverantdrens adress

Parkell, Inc.

300 Executive Drive

Edgewood, NY 11717

Telefonnummer i nédfall

Foretagets telefonnummer +1 631249 1134

Telefonnummer i nddfall (dygnet runt) INFOTRAC +1 352 323 3500 (internationellt)
+1 800 535 5053 (Nordamerika)

2. FAROIDENTIFIERING

Utseende Vit, fast, belagd pa borsten Fysiskt tillstdnd Fast Lukt Ingen lukt

Klassificering

Faror som inte klassificeras pa annat satt (HNOC)
Kan bilda brannbara dammbhalter i luften

Signalord
Varning

3. SAMMANSATTNING/INFORMATION OM INGREDIENSER

Kemiskt namn CAS-nr Viktprocent
Aromatiskt natriumsulfinat Proprietar Proprietér

*Om det kemiska namnet/CAS-nr ar "egenutvecklat" och/eller viktprocent anges som ett intervall, visas inte féreningens specifika
kemiska identitet och/eller procentandel eftersom detta &r en yrkeshemlighet.**
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4. ATGARDER VID FORSTA HJALPEN

Atgarder vid forsta hjalpen

Ogonkontakt Skolj omedelbart med rikligt med vatten, &ven under égonlocken, i minst 15 minuter. Sok
lakarvard.

Hudkontakt Tvéatta omedelbart med tval och rikligt med vatten. S6k lakare om irritation uppstar eller
kvarstar.

Inandning Det kravs ingen specifik behandling fér inandning av en liten mangd. Vid exponering for

héga nivaer av damm, flytta ut den drabbade till friska luften och sok lakarvard om hosta
eller andra symptom uppkommer. Vid andningssvérigheter, ge syrgas och sok lakarvard.

Fortaring Drick omgéende dricka flera glas vatten eller mjolk for att spada. Sok lakarvard.

De viktigaste symptomen och effekterna

Symptom Kan vara irriterande for hud och 6gon Kan irritera mun, svalg och mage.

Indikation pd omedelbar medicinsk hjélp och specialbehandling som krévs

Kommentarer till |akare Behandla symptomatiskt.

5. BRANDSAKERHETSATGARDER

Lampliga slackningsmedel
For sma brander, anvanda torrkemikalier, koldioxid (CO»), vattenspray, eller alkoholresistent skum. Fér stora brander, anvand

vattenspray, dimma eller alkoholbestandigt skum.
Olampliga slackmedel Ej faststallt

Specifika faror som orsakas av kemikalien
Brannbar. Koncentrationen av damm kan vara explosiv.

Farliga forbranningsprodukter Kolmonoxid. Kvaveoxider (NOx) Vatecyanid. Akrylnitril. Acetaldehyd. Svaveloxider.

Skyddsutrustning och forsiktighetsatgarder for brandbekdmpningspersonal
Som vid varje brand, anvand andningsapparat med slutet system och tryckkrav, godkand MSHA/NIOSH (eller motsvarande) och

full skyddsutrustning.

6. ATGARDER VID OAVSIKTLIGT UTSLAPP

Personliga skyddséatgérder, skyddsutrustning och atgarder vid nédsituationer

Personliga Anvand personlig skyddsutrustning som rekommenderas i avsnitt 8.
forsiktighetsatgarder

Miljoskyddsatgarder Hindra amnet fran att komma in i jord, diken, avlopp, vattendrag och/eller grundvatten.
Se avsnitt 12, Ekologisk information. Se avsnitt 13: KASSERING.

Metoder och material for inneslutning och sanering

Metoder for inneslutning Forhindra ytterligare lackage eller spill om det ar sékert att gora detta.

Metoder for sanering Sopa och skyffla upp i lampliga avfallsbehallare. Spola spillomradet med vatten.
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7. HANTERING OCH FORVARING

Sékerhetsatgarder for sdker hantering

Rad for saker hantering Hanteras i enlighet med god industriell och sakerhetspraxis. Anvand personlig
skyddsutrustning som rekommenderas i avsnitt 8. Undvik kontakt med hud, 6gon eller
klader. Tvatta handerna, ansiktet och all exponerad hud noggrant efter hantering. Sorj for
god ventilation. Skydda behallaren mot fysisk skada.

Villkor for saker férvaring, inklusive eventuella oférenligheter

Forvaringsforhallanden Forpackningen ska forvaras vl tillsluten. Forvaras svalt, torrt och morkt, helst i kylskap.
Skyddas fran direkt solljus. Forvaras atskilt frin antandningskallor och oférenliga material.

Of6renliga material Starka oxidationsmedel.

8. EXPONERINGSKONTROLLER/PERSONLIGT SKYDD

Riktlinjer for exponering Inga exponeringsgréanser noterade for ingrediensen/ingredienserna. Foljande information
ges som allméan véagledning

Lampliga maskintekniska kontroller

Tekniska kontroller Sakerstall tillrécklig ventilation, speciellt i slutna utrymmen. Ogonspolningsstationer.
Duschar.

Personliga skyddséatgarder, sdsom personlig skyddsutrustning

Ogon-/ansiktsskydd Skyddsglasdgon.

Hud- och kroppsskydd Ogenomtrangliga skyddshandskar.

Andningsskydd Under normala anvandningsforhallanden och vid adekvat ventilation kravs vanligen inget
skydd.

Allménna hygieniska Hanteras i enlighet med god industriell och sakerhetspraxis.

Overvaganden

9. FYSIKALISKA OCH KEMISKA EGENSKAPER

Information om grundlaggande fysikaliska och kemiska egenskaper

Fysiskt tillstand Fast amne
Utseende Vit, fast, belagd pa borsten Lukt Ingen lukt
Farg Vit Lukttroskel Ej faststallt
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Egenskap Vérden Kommentarer « Metod
pH Ej tillampligt

Smaltpunkt/fryspunkt Ej faststallt

Kokpunkt/kokintervall Ej tillampligt

Flampunkt >250 °C Mark forsluten kopp
Avdunstningshastighet Ej tillampligt

Brandfarlighet (fast form, gas) Ej faststallt

Ovre granser for antandlighet Ej faststallt

Nedre granser for antéandlighet Ej faststallt

Angtryck Ej tillampligt

Angdensitet Ej tillampligt

Specifik vikt Ej tillampligt

Vattenldslighet Ej tillampligt

Loslighet i andra l6sningsmedel Ej faststallt

Fordelningskoefficient Ej faststallt

Sjalvantandningstemperatur Ej faststallt

Nedbrytningstemperatur Ej faststallt

Kinematisk viskositet Ej faststallt

Dynamisk viskositet Ej faststallt

Explosiva egenskaper Ej faststallt

Oxiderande egenskaper Ej faststallt

10. STABILITET OCH REAKTIVITET

Reaktivitet

Ej reaktiv under normala férhallanden.

Kemisk stabilitet

Hygroskopisk.

Risk for farliga reaktioner

Ingen under normal bearbetning.

Omstandigheter att undvika
Forvaras pa avstand fran inkompatibla &mnen. Undvik hoga temperaturer (6ver 30 °C), hog luftfuktighet, direkt solljus och

Farlig polymerisering

Farlig polymerisering sker ej.

antandningskallor. Forvaras oatkomligt for barn.

Ofdrenliga material

Starka oxidationsmedel.

Farliga sdnderdelningsprodukter

Kolmonoxid. Kvaveoxider (NOx) Vatecyanid. Akrylnitril. Acetaldehyd. Svaveloxider.

11. TOXIKOLOGISK INFORMATION

Information om troliga exponeringssatt

Produktinformation

Ogonkontakt
Hudkontakt
Inandning

Fortaring

Undvik kontakt med égonen.

Undvik kontakt med huden.

Undvik inandning av damm.

Far inte fortaras.
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Komponentinformation
Ej tillganglig

Information om de fysiska, kemiska och toxikologiska effekterna

Symptom Se avsnitt 4 i detta sékerhetsdatablad for symptom.

Fordréjda och omedelbara effekter samt kroniska effekter av korttids- och langtidsexponering

Cancerogenicitet Baserat pa den tillhandahallna informationen, innehaller denna produkt inte nagra
cancerframkallande amnen eller potentiellt cancerframkallande &mnen som anges
av OSHA, IARC eller NTP.

Numeriska métt p& toxicitet
Ej faststallt

12. EKOLOGISK INFORMATION

Ekotoxicitet

Produkten klassificeras inte som miljéfarlig. Detta utesluter emellertid inte méjligheten att stora eller frekventa spill kan ha en
skadlig effekt pa& miljon.

Komponentinformation
Ej tillganglig

Persistens/nedbrytbarhet
Ej faststallt.

Bioackumulation
Ej faststallt.

Mobilitet
Ej faststallt

Andra skadliga effekter
Ej faststallt

13. KASSERING

Avfallsbehandlingsmetoder

Kassering av avfall Kassering maste ske i enlighet med tillampliga regionala, nationella och lokala lagar och
foreskrifter.

Kontaminerad forpackning Kassering maste ske i enlighet med tillampliga regionala, nationella och lokala lagar och
foreskrifter.

14. TRANSPORTINFORMATION

Obs! Se aktuella transportdokument fér den mest uppdaterade leveransinformationen, inklusive
undantag och sarskilda omstéandigheter.

DOT Inte reglerad
IATA Inte reglerad
IMDG Inte reglerad
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15. REGULATORISK INFORMATION

Internationella férteckningar

Kemiskt namn TSCA DSL NDSL EINECS | Elincs-nr ENCS IECSC KECL PICCS AICS
Aromatiskt natriumsulfinat Aktuell X Aktuell Aktuell X Aktuell X X

Teckenforklaring:
TSCA - United States Toxic Substances Control Act Section 8(b) Inventory
DSL/NDSL - Canadian Domestic Substances List/Non-Domestic Substances List
EINECS/ELINCS - European Inventory of Existing Chemical Substances/European List of Notified Chemical Substances
ENCS - Japan Existing and New Chemical Substances
IECSC - China Inventory of Existing Chemical Substances
KECL - Korean Existing and Evaluated Chemical Substances
PICCS - Philippines Inventory of Chemicals and Chemical Substances
AICS - Australian Inventory of Chemical Substances

US Federal Regulations

CERCLA

Detta material, sisom det levereras, innehaller inte ndgra &mnen som regleras som farliga &amnen enligt the Comprehensive
Environmental Response Compensation and Liability Act (CERCLA) (40 CFR 302) eller the Superfund Amendments and
Reauthorization Act (SARA) (40 CFR 355).

SARA 313
Avsnitt 313 i Titel Il i Superfund Amendments och Reauthorization Act fran 1986 (SARA). Denna produkt innehéller inte nagra
kemikalier som omfattas av redovisningskraven enligt lagen och titel 40 i Code of Federal Regulations, del 372

CWA (Clean Water Act, Lagen om rent vatten)
Denna produkt innehaller inte ndgra &mnen som regleras som féroreningar i enlighet med the Clean Water Act (40 CFR 122.21
och 40 CFR 122.42)

US State Regulations

California Proposition 65
Denna produkt innehaller inte nagra Proposition 65 kemikalier.

U.S. State Right-to-Know Regulations
Denna produkt innehaller inte ndgra &mnen som regleras enligt tillampliga statliga right-to-know-foreskrifter
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16. ANNAN INFORMATION

NFPA Halsofaror

Ej faststallt
HMIS Halsofaror

Ej faststallt
Utfardandedatum: 18-nov-2013
Revisionsdatum: 13-jan-2015
Revisionskommentar: Nytt format

Ansvarsfriskrivning

Antandlighet
Ej faststallt
Antandlighet
Ej faststallt

Instabilitet
Ej faststallt
Fysiska faror
Ej faststallt

Séarskilda faror
Ej faststallt
Personligt skydd
Ej faststallt

Informationen i detta sikerhetsdatablad ar korrekt utifran den kunskap, information och évertygelse vi har vid
publiceringstidpunkten. Informationen &r endast utformad for att vara en vagledning for sadker hantering, anvandning,
bearbetning, lagring, transport, avfallshantering och utslépp, och ska inte betraktas som en garanti eller
kvalitetsspecifikation. Informationen géller endast det angivna materialet och ar inte nédvandigtvis géllande nar detta
material anvands i kombination med andra material eller processer savida detta inte anges i texten.

Slut pa sékerhetsdatablad
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Sakerhetsdatablad

parkell

Utfardandedatum: 18-nov-2013 Revisionsdatum: 13-jan-2015 Version 1

1. IDENTIFIERING

Produktidentifierare
Produktnamn Brush&Bond® vatska

Andra identifieringssatt
SDS-nr S285

UN-/ID-nr UN1247

Rekommenderad anvandning av kemikalier och restriktioner for anvandning
Rekommenderad anvandning Dentalt limsystem.

Information om leverantdren av sakerhetsdatabladet
Leverantdrens adress

Parkell, Inc.

300 Executive Drive

Edgewood, NY 11717

Telefonnummer i nédfall

Foretagets telefonnummer +1 631249 1134

Telefonnummer i nddfall (dygnet runt) INFOTRAC +1 352 323 3500 (internationellt)
+1 800 535 5053 (Nordamerika)

2. FAROIDENTIFIERING

Utseende Genomskinlig vatska Fysiskt tillstand Véatska Lukt Mint-liknande

Klassificering

Hudkorrosion/-irritation Kategori 2
Allvarlig 6gonskada/égonirritation Kategori 2
Hudsensibilisering Kategori 1
Specifik malorgantoxicitet (enkel exponering) Kategori 3
Brandfarliga vétskor Kategori 2

Faror som inte klassificeras pa annat s&tt (HNOC)
Kan vara farligt vid fortéring

Signalord
Fara

Riskutlatande

Orsakar hudirritation

Orsakar allvarlig 6gonirritation

Kan orsaka allergisk hudreaktion

Kan orsaka irritation i luftvagarna. Angor kan géra att man blir dasig och omtécknad
Mycket brandfarlig vatska och &nga
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Skyddsangivelser — Férebyggande

Tvatta handerna, ansiktet och all exponerad hud noggrant efter hantering
Anvand skyddshandskar/skyddsklader/6gonskydd/ansiktsskydd

Undvik att inandas damm/rok/gaser/dimma/angor/sprej

Nedstankta arbetsklader far inte avliagsnas fran arbetsplatsen

Anvands endast utomhus eller i val ventilerade utrymmen

Far inte utsattas for varme/gnistor/oppen laga/heta ytor — Rékning férbjuden
Forpackningen ska forvaras val tillsluten

Jorda/potentialférbind behallare och mottagarutrustning

Anvand explosionsséker utrustning

Anvand endast verktyg som inte ger upphov till gnistor

Vidtag atgarder mot statisk elektricitet

Skyddsangivelser — Atgarder

VID KONTAKT MED OGONEN: Skdlj forsiktigt med vatten i flera minuter. Ta ut kontaktlinser, om sadana finns och det &r latt att
gora detta. Fortsatt att skolja

Sok lakarvard

VID HUDKONTAKT (aven haret): Tag genast av alla nedstankta klader. Skoélj huden med vatten/duscha

Tvatta kontaminerade klader innan de anvands igen

Om hudirritation eller utslag forekommer: Stk lakarvard

VID INANDNING: Flytta ut den drabbade till friska luften och Iat personen visa i en position som ar bekvam for att andas

Sok lakarvard

VID BRAND: Anvénd CO2, torrkemikalie eller skum for slackning

Skyddsangivelser — Férvaring
Forvaras inlast
Forvaras pa val ventilerad plats. Forvaras svalt

Skyddsangivelser — Avfall
Kassera innehallet/behallaren pa en godkand avfallsanlaggning

3. SAMMANSATTNING/INFORMATION OM INGREDIENSER

Kemiskt namn CAS-nr Viktprocent
Aceton 67-64-1 Proprietér
Metylmetakrylat 80-62-6 Proprietér
4-metakryloxyetyltrimellitsyraanhydrid (4AMETA) 70293-55-9 Proprietar
2-hydroxietylmetakrylat 868-77-9 Proprietar

*Om det kemiska namnet/CAS-nr ar "egenutvecklat" och/eller viktprocent anges som ett intervall, visas inte féreningens specifika
kemiska identitet och/eller procentandel eftersom detta &r en yrkeshemlighet.**
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4. ATGARDER VID FORSTA HJALPEN

Atgarder vid forsta hjalpen

Ogonkontakt VID KONTAKT MED OGONEN: Skdlj forsiktigt med vatten i flera minuter. Ta ut
kontaktlinser, om sadana finns och det ar latt att gora detta. Fortsatt att skolja. Sok
lakarvard.

Hudkontakt VID HUDKONTAKT (aven haret): Tag genast av alla nedstankta klader. Skoélj huden med

vatten/duscha. Tvatta kontaminerade klader innan de anvands igen. Om hudirritation eller
utslag forekommer: Sok lakarhjalp.

Inandning VID INANDNING: Flytta ut den drabbade till friska luften och Iat personen visa i en position
som ar bekvam for att andas. Ge konstgjord andning vid andningsstillestand. Vid
andningssvarigheter, ge syrgas. Sok lakarvard.

Fortaring Drick omgéende dricka flera glas vatten eller mjolk for att spada. Sok lakarvard.

De viktigaste symptomen och effekterna

Symptom Kan orsaka allvarlig 6gonirritation. Kan orsaka hudirritation eller rodnad. Kan orsaka allergisk
hudreaktion. Inandning av hog koncentration kan orsaka effekter p& centrala nervsystemet,
som kénnetecknas av huvudvark, yrsel, medvetsléshet och koma. Kan orsaka irritation i
luftvagarna. Fortaring kan irritera mag-tarmkanalen. Kan orsaka illamaende och/eller
krakningar. Kan orsaka symptom i centrala nervsystemet sdsom huvudvark, spanning,
trotthet, illamaende, krakningar, stupor och koma.

Indikation pd omedelbar medicinsk hjélp och specialbehandling som krévs

Kommentarer till |ékare Behandla symptomatiskt.

5. BRANDSAKERHETSATGARDER

Lampliga slackningsmedel
For sma brander, anvanda torrkemikalier, koldioxid (CO>), vattenspray, eller alkoholresistent skum. For stora brander, anvand
vattenspray, dimma eller alkoholbestandigt skum.

Olampliga slackmedel Ej faststallt

Specifika faror som orsakas av kemikalien
Mycket brandfarlig vatska och &nga. Forbranningsprodukter kan vara giftiga.

Farliga férbranningsprodukter Kolmonoxid. Koldioxid (CO2).
Kanslighet for statisk urladdning Vidtag forsiktighetsatgarder mot statisk urladdning.

Skyddsutrustning och forsiktighetsatgarder for brandbekdmpningspersonal
Som vid varje brand, anvand andningsapparat med slutet system och tryckkrav, godkénd MSHA/NIOSH (eller motsvarande) och
full skyddsutrustning.

6. ATGARDER VID OAVSIKTLIGT UTSLAPP

Personliga skyddséatgérder, skyddsutrustning och atgarder vid nédsituationer

Personliga
forsiktighetsatgarder Anvand personlig skyddsutrustning som rekommenderas i avsnitt 8.
Miljoskyddsatgarder Hindra amnet fran att komma in i jord, diken, avlopp, vattendrag och/eller grundvatten. Se

avsnitt 12, Ekologisk information. Se avsnitt 13: KASSERING.
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Metoder och material for inneslutning och sanering

Metoder fér inneslutning

Metoder fér sanering

Avlagsna alla antandningskallor och ventilera omradet med lackage eller spill.

Inneslut och samla in med ett inert absorberande medel, och placera i lamplig behéllare for
kassering. Spola inte ned i avloppet.

7. HANTERING OCH FORVARING

Sékerhetsatgarder for sdker hantering

Rad for saker hantering

Hanteras i enlighet med god industriell och sakerhetspraxis. Anvand personlig
skyddsutrustning som rekommenderas i avsnitt 8. Undvik kontakt med hud, 6gon eller
klader. Tvatta handerna, ansiktet och all exponerad hud noggrant efter hantering. Undvik att
inandas damm/rok/gaser/dimma/angor/sprej. Anvands endast utomhus eller i val ventilerade
utrymmen. Nedstankta arbetsklader far inte avlagsnas fran arbetsplatsen. Far inte utsattas
for varme/gnistor/6ppen laga/heta ytor — Rokning forbjuden. Férpackningen ska forvaras val
tillsluten. Jorda/potentialférbind behallare och mottagarutrustning. Anvand explosionssaker
utrustning. Anvand endast verktyg som inte ger upphov till gnistor. Vidtag atgarder mot
statisk elektricitet. Skydda behallaren mot fysisk skada.

Villkor for sédker forvaring, inklusive eventuella oférenligheter

Forvaringsforhallanden

Ofdrenliga material

Forpackningen forvaras val tillsluten pa sval, torr och val ventilerad plats. Forvaras inlast.
Forvaras mellan 5 °C och 30 °C. Far EJ frysas. Forvaras pa avstand fran direkt solljus.
Forvaras pa avstand fran antandningskallor. Férvara INTE under ren kvavgas eller syre-fri
gas.

Polymeriseringsinitiatorer sdsom peroxid, persulfat, amin, ljus, starka syror, oxiderande
medel, kloroform och alkalier.

8. EXPONERINGSKONTROLLER/PERSONLIGT SKYDD

Riktlinjer for exponering

Kemiskt namn ACGIH TLV OSHA PEL NIOSH IDLH
Aceton STEL: 750 ppm TWA: 1000 ppm IDLH: 2500 ppm
67-64-1 TWA: 500 ppm TWA: 2400 mg/m3 TWA: 250 ppm

(tomd) TWA: 750 ppm TWA: 590 mg/m®
(tomd) TWA: 1800 mg/m®
(tomd) STEL: 2400 mg/m?®
Aceton-STEL géller inte
cellulosaacetatfiberbranschen.
Det géller for alla andra sektorer
(tomd) STEL: 1000 ppm

Metylmetakrylat STEL: 100 ppm TWA: 100 ppm IDLH: 1000 ppm

80-62-6 TWA: 50 ppm TWA: 410 mg/m3 TWA: 100 ppm
(témd) TWA: 100 ppm TWA: 410 mg/m®
(tomd) TWA: 410 mg/m®

Lampliga maskintekniska kontroller

Tekniska kontroller

Sakerstall tillrécklig ventilation, speciellt i slutna utrymmen. Ogonspolningsstationer.
Duschar.
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Personliga skyddsatgérder, sdsom personlig skyddsutrustning

Ogon-/ansiktsskydd
Hud- och kroppsskydd
Andningsskydd

Allmanna hygieniska
Overvaganden

Skyddsglasdgon.

Ogenomtrangliga skyddshandskar.

Under normala anvandningsforhallanden och vid adekvat ventilation kravs vanligen inget
skydd. Om gransvardet 6verskrids, bér en &nggasmask anvandas.

Hanteras i enlighet med god industriell och sékerhetspraxis.

9. FYSIKALISKA OCH KEMISKA EGENSKAPER

Information om grundlaggande fysikaliska och kemiska egenskaper

Fysiskt tillstand
Utseende
Farg

Egenskap

pH

Smaéltpunkt/fryspunkt
Kokpunkt/kokintervall
Flampunkt
Avdunstningshastighet
Brandfarlighet (fast form, gas)
Ovre granser for antandlighet
Nedre granser for antandlighet
Angtryck

Angdensitet

Specifik vikt

Vattenloslighet

Loslighet i andra [6sningsmedel
Fordelningskoefficient
Sjalvantandningstemperatur
Nedbrytningstemperatur
Kinematisk viskositet
Dynamisk viskositet
Explosiva egenskaper
Oxiderande egenskaper

Vatska

Genomskinlig vatska Lukt
Lukttroskel

Transparens

Véarden Kommentarer « Metod

1,9
Ej faststallt

56 °C (aceton)

Mint-liknande
Ej faststallt

-18 °C (baserat pa aceton) Mark forsluten kopp

Ej faststallt

Vatska — Ej tillampligt
13 % (aceton)

2 % (aceton)

Ej faststallt

Ej kant

cal (Vatten = 1)

Ej ként
Ej faststallt
Ej faststallt

420 °C (metylmetakrylat)

Ej faststallt
Ej faststallt
Ej faststallt
Ej faststallt
Ej faststallt

10. STABILITET OCH REAKTIVITET

Reaktivitet

Ej reaktiv under normala férhallanden.

Kemisk stabilitet

Forhojda temperaturer, oxidationsmedel eller ljus kan orsaka polymerisering.

Risk for farliga reaktioner
Ingen under normal bearbetning.

Farlig polymerisering

Farlig polymerisering kan uppsta.
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Omstandigheter att undvika

Forvaras péa avstand fran inkompatibla &mnen. Undvik varme éver 30 °C, temperaturer under 5 °C, hég luftfuktighet, direkt solljus
och antandningskallor. Férvaras oatkomligt for barn.

Ofdrenliga material
Polymeriseringsinitiatorer sdsom peroxid, persulfat, amin, ljus, starka syror, oxiderande medel, kloroform och alkalier.

Farliga sdnderdelningsprodukter
Kolmonoxid. Koldioxid (CO2).

11. TOXIKOLOGISK INFORMATION

Information om troliga exponeringssatt

Produktinformation

Ogonkontakt Orsakar allvarlig 6gonirritation.

Hudkontakt Orsakar hudirritation. Kan orsaka allergisk hudreaktion.

Inandning Kan orsaka irritation i luftvagarna. Angor kan géra att man blir d&sig och omtdcknad.
Fortaring Kan vara farligt vid fortéring.

Komponentinformation

Kemiskt namn Oral LD50 Dermal LD50 Inandning LC50
Aceton =5800mg/kg (Ratta) - -
67-64-1
4-metakryloxyetyltrimellitsyraanhydrid (4AMETA) >2g/kg (Ratta)
70293-55-9
Metylmetakrylat =7872mg/kg (Ratta) >5g/kg (Kanin) =4632 ppm (Ratta) 4 tim
80-62-6 =400 ppm (Ratta) 1 tim
2-hydroxietylmetakrylat =5050 mg/kg (Ratta) > 3000 mg/kg (Kanin) -
868-77-9
2-Propensyra, 2-metyl-, 1,2-etandiylester =3300 mg/kg (Ratta)
97-90-5

Information om de fysiska, kemiska och toxikologiska effekterna

Symptom Se avsnitt 4 i detta sékerhetsdatablad for symptom.

Fordrojda och omedelbara effekter samt kroniska effekter av korttids- och langtidsexponering

Sensibilisering Kan orsaka allergisk hudreaktion.

Grupp 3: IARC-komponenter kan "inte klassificeras som cancerframkallande for

Cancerogenicitet manniskor".
Kemiskt namn ACGIH IARC NTP OSHA
Metylmetakrylat Grupp 3
80-62-6

Teckenfdrklaring
IARC (International Agency for Research on Cancer)
Grupp 3 IARC-komponenter kan "inte klassificeras som cancerframkallande fér manniskor"

STOT - Enstaka exponering Kan orsaka irritation i luftvagarna. Angor kan géra att man blir d&sig och omtécknad.

Numeriska métt p& toxicitet
Ej faststallt
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12. EKOLOGISK INFORMATION

Ekotoxicitet

Produkten klassificeras inte som miljéfarlig. Detta utesluter emellertid inte méjligheten att stora eller frekventa spill kan ha en

skadlig effekt p& miljon.

Komponentinformation

subcapitata mg/L EC50

genomfléde 125,5-190,7: 96 tim
Pimephales promelas mg/L LC50
statisk 170 - 206: 96 tim Lepomis
macrochirus mg/L LC50
genomflode 153,9-341,8: 96 tim
Lepomis macrochirus mg/L LC50
statisk 79: 96 tim Oncorhynchus
mykiss mg/L LC50 genomflode
79: 96 tim
Oncorhynchus mykiss mg/L LC50
statisk 326,4—426,9: 96 tim
Poecilia reticulata mg/L LC50
statisk

Kemiskt namn Vattenvéaxter Fisk Giftig for Limulus polyphemus
mikroorganismer
Aceton 4,74-6,33: 96 tim EC50 = 14500 mg/L 15 min 10294-17704: 48 tim
67-64-1 Oncorhynchus mykiss mL/L LC50 Daphnia
6210 - 8120: 96 tim magna mg/L EC50 statisk
Pimephales promelas mg/L LC50 12600-12700: 48 tim
statisk 00: 96 tim Daphnia
Lepomis macrochirus mg/L LC50 magna mg/L EC50
Metylmetakrylat 170: 96 tim 243-275: 96 tim Pimephales 69: 48 tim Daphnia magna
80-62-6 Pseudokirchneriella promelas mg/L LC50 mg/L EC50

2-hydroxietylmetakrylat
868-77-9

213-242: 96 tim Pimephales
promelas mg/L LC50
genom-flode 227: 96 tim
Pimephales promelas mg/L LC50

Persistens/nedbrytbarhet
Ej faststallt.

Bioackumulation
Ej faststallt.

Mobilitet

Kemiskt namn

Fordelningskoefficient

Aceton -0,24
67-64-1
Metylmetakrylat 0,7
80-62-6
2-hydroxietylmetakrylat 0,47
868-77-9

Andra skadliga effekter
Ej faststallt
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13. KASSERING

Avfallsbehandlingsmetoder

Kassering av avfall

Kontaminerad férpackning

Kassering maste ske i enlighet med tillampliga regionala, nationella och lokala lagar och

foreskrifter.

Kassering maste ske i enlighet med tillampliga regionala, nationella och lokala lagar och

foreskrifter.
US EPA avfallshummer
Kemiskt namn RCRA RCRA — Grund for angivelse | RCRA - D-serien avfall RCRA - U-serien avfall
Aceton Inkluderas i avfallsflodet: FO39 U002
67-64-1
Metylmetakrylat U162 Inkluderas i avfallsflédet: FO39 U162
80-62-6

Tillstdnd av farligt avfall — Kalifornien

Kemiskt namn

Tillstand av farligt avfall — Kalifornien

Aceton Antandbart
67-64-1

Metylmetakrylat Giftigt
80-62-6 Tandsystem

14. TRANSPORTINFORMATION

o
o
@

DOT
UN-/ID-nr
Transportnamn
Faroklass
Packningsgrupp

IATA
UN-/ID-nr
Transportnamn
Faroklass
Packningsgrupp

IMDG
UN-/ID-nr
Transportnamn
Faroklass
Packningsgrupp

Se aktuella transportdokument fér den mest uppdaterade leveransinformationen, inklusive
undantag och sarskilda omsténdigheter.

UN1247

Metylmetakrylatmonomer, stabiliserad

3
]

UN1247

Metylmetakrylatmonomer, stabiliserad

3
]

UN1247

Metylmetakrylatmonomer, stabiliserad

3
]
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15. REGULATORISK INFORMATION
Internationella férteckningar
Kemiskt namn TSCA |DSL | NDSL | EINECS | Elincs-nr ENCS IECSC KECL PICCS AICS
Aceton Aktuell | X Aktuell Aktuell X Aktuell X X
Metylmetakrylat Aktuell X Aktuell Aktuell X Aktuell X X
4-metakryloxyetyltrimellitsyraanhydrid Aktuell Aktuell X
(4META)
2-hydroxietylmetakrylat Aktuell X Aktuell Aktuell X Aktuell X X

Teckenforklaring:

TSCA - United States Toxic Substances Control Act Section 8(b) Inventory
DSL/NDSL - Canadian Domestic Substances List/Non-Domestic Substances List

EINECS/ELINCS - European Inventory of Existing Chemical Substances/European List of Notified Chemical Substances
ENCS - Japan Existing and New Chemical Substances

IECSC - China Inventory of Existing Chemical Substances

KECL - Korean Existing and Evaluated Chemical Substances

PICCS - Philippines Inventory of Chemicals and Chemical Substances

AICS - Australian Inventory of Chemical Substances

US Federal Requlations

CERCLA

Kemiskt namn

Farliga @mnen — Redovisade

kvantiteter

CERCLA/SARA RQ

Redovisad kvantitet (RQ):

Aceton 5 000 pund RQ 5 000 pund slutlig RQ
67-64-1 RQ 2270 kg slutlig RQ
Metylmetakrylat 1000 pund RQ 1000 pund slutlig RQ
80-62-6 RQ 454 kg slutlig RQ
SARA 313
Kemiskt namn CAS-nr Viktprocent SARA 313 - Troskelvarden — Procent
Metylmetakrylat — 80-62-6 80-62-6 Proprietar 1,0

CWA (Clean Water Act, Lagen om rent vatten)

Kemiskt namn CWA — Rapporterbara CWA — Miljogifter CWA — Prioriterade CWA — Farliga @mnen
kvantiteter miljogifter
Metylmetakrylat 1000 pund X
US State Regulations
California Proposition 65
Denna produkt innehaller inte nagra Proposition 65 kemikalier.
U.S. State Right-to-Know Regulations
Kemiskt namn New Jersey Massachusetts Pennsylvania
Aceton X X X
67-64-1
Metylmetakrylat X X X
80-62-6
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16. ANNAN INFORMATION

NFPA Halsofaror

Ej faststallt
HMIS Halsofaror

Ej faststallt
Utfardandedatum: 18-nov-2013
Revisionsdatum: 13-jan-2015
Revisionskommentar: Nytt format

Ansvarsfriskrivning

Antandlighet
Ej faststallt
Antandlighet
Ej faststallt

Instabilitet
Ej faststallt
Fysiska faror
Ej faststallt

Séarskilda faror
Ej faststallt
Personligt skydd
Ej faststallt

Informationen i detta sakerhetsdatablad ar korrekt utifran den kunskap, information och évertygelse vi har vid
publiceringstidpunkten. Informationen &r endast utformad for att vara en vagledning for sadker hantering, anvandning,
bearbetning, lagring, transport, avfallshantering och utslépp, och ska inte betraktas som en garanti eller
kvalitetsspecifikation. Informationen géller endast det angivna materialet och ar inte nédvandigtvis géllande nar detta
material anvands i kombination med andra material eller processer sdvida detta inte anges i texten.

Slut pa sékerhetsdatablad
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